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Памятка участника марафона

II Международный интеллектуальный марафон среди молодёжи «На планете знаний» проводится впервые. Заявки на участие поступили не только от жителей России, но и от граждан Ближнего зарубежья.
[bookmark: _GoBack]Во II Международном интеллектуальном марафоне среди молодёжи участвуют 35 человек.
Желаем всем участникам победы, надеемся, что все получат удовольствие от участия в марафоне!

Марафон проводится по следующим предметам: 
1. Окружающий мир (0-1 классы)
2. Начальная школа (комплексные задания 2, 3, 4 классы)
3. Русский язык (5-11 классы)
4. Литература (5-11 классы)
5. Математика (5-11 классы)
6. Английский язык (5-11 классы)
7. Информатика (9-11 классы)
8. Обществознание (7-11 классы) 
9. История (5-11 классы)
10. Физика (7-11 классы)
11. Биология (5-11 классы)
12. Химия (9-11 классы)
13. Немецкий язык (5-11 классы)
14. Технология (8-9 классы)
15. География (7-11 классы)

















Сроки проведения марафона:
Марафон проводится с 16.06. по 26.06.

1. Задание доступно на сайте в 00:00 в день начала марафона (время указано московское).
2. Задание выполняется в течение 5-х дней.
3. Задание должно быть отправлено по почте не позднее следующего дня после окончания марафона (дата отправки определяется по календарному штемпелю). Если этот день выходной, то не позднее следующего за ним.
4. Задание отправляется ПРОСТЫМ письмом 1 класса на адрес НОУ «Вектор науки»: 
347923, Ростовская область, г. Таганрог 
ул. Инструментальная, д. 50, Абонентский ящик № 22
ООО «НОУ «Вектор науки»

5. Для выполнения задания участникам необходимо распечатать тестовый лист, указать в нём свои Ф.И.О., регистрационный номер и выполнить в нём задание чётким, разборчивым почерком. 
6. Задания должны быть выполнены учеником самостоятельно, без посторонней помощи.
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _____________

Предмет ОКРУЖАЮЩИЙ МИР код предмета _01__ 
Класс _0 – 1__ 
Отметьте значком Х правильный ответ 

	1.
	Какое из перечисленных имен имя сказочного героя?
	

	
	Александр
	

	
	Добрыня
	

	
	Алексей
	

	
	Илья
	

	2.
	Какие животные живут в пустынях?
	

	
	ящерицы
	

	
	крокодилы
	

	
	зайцы
	

	
	волки
	

	3.
	Какой из этих продуктов делают из молока?
	

	
	хлеб
	

	
	йогурт
	

	
	кукурузные хлопья
	

	
	шоколад
	

	4.
	Каким инструментом нужно забивать гвозди?
	

	
	веником
	

	
	лопатой
	

	
	молотком
	

	
	топором
	

	5.
	Какого цвета флаг нашей страны?
	

	
	белый, красный
	

	
	белый, синий
	

	
	белый, синий, красный
	

	
	белый, синий, желтый
	



	6.
	Кто из птиц гогочет?
	

	
	курица
	

	
	гусь
	

	
	куропатка
	

	
	утка
	

	7.
	Какое из этих слов – название цветка?
	

	
	Василёк
	

	
	Санёк
	

	
	Алексей
	

	
	Иванушка
	

	8.
	Страна, в которой ты живешь, называется…
	

	
	Русь
	

	
	Россия
	

	
	Союз
	

	
	Беларусь
	

	9.
	В каком месяце цветут цветы?
	

	
	январь
	

	
	июнь
	

	
	декабрь
	

	
	февраль
	

	10.
	Какие растения цветут один раз в жизни?
	

	
	Ландыш
	

	
	Кактус
	

	
	Тюльпан
	

	
	Роза
	

	11.
	Какое из этих имен женское?
	

	
	Базилио
	

	
	Алиса
	

	
	Пиноккио
	

	
	Чиполино
	

	12.
	Какое из этих слов – название птицы?
	

	
	апельсин
	

	
	банан
	

	
	груша
	

	
	киви
	

	13.
	Какой фрукт растет в нашей стране?
	

	
	яблоко
	

	
	банан
	

	
	грейпфрут
	

	
	лимон
	

	14.
	Какого цвета листья на деревьях осенью?
	

	
	оранжевые
	

	
	зеленые
	

	
	белые
	

	
	голубые
	

	15.
	Какого цвета заяц зимой?
	

	
	белый
	

	
	серый
	

	
	коричневый
	

	
	черный
	

	16.
	Какое блюдо маслом не испортишь?
	

	
	борщ
	

	
	суп
	

	
	кашу
	

	
	йогурт
	

	17.
	Когда день длиннее ночи?
	

	
	осенью
	

	
	зимой
	

	
	весной
	

	
	летом
	

	18.
	У кого детеныши вылупляются из яиц?
	

	
	кошка
	

	
	собака
	

	
	кенгуру
	

	
	крокодил
	

	19.
	Где живут слоны?
	

	
	в Сибири
	

	
	в Париже
	

	
	в Японии
	

	
	в Индии
	

	20.
	Кто ночью не спит?
	

	
	высокогорный орел
	

	
	летучая мышь
	

	
	бегемот
	

	
	жираф
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет НАЧАЛЬНАЯ ШКОЛА код предмета __02__ 
Класс __2 – 3__ 

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный ответ

	1
	Найди метафору

	1. горячая схватка
1. унылая пора
1. дождь заплакал
1. чистая, как слеза
	

	2
	Укажи «лишнее» понятие

	1. существительное
1. предлог
1. глагол
1. прилагательное
	

	3
	Найди слова, в которых звуков больше, чем букв.
	1. мел, мель, ел
1. бельё, ёлка, ёж
1. юла, деревья, ель
1. юла, яма, ёж.
	

	4
	Найди слова, в которых букв больше, чем звуков.
	1. местность, санки, пень
1. 2) яблоко, коньки, местность,
1. 3) пень, коньки, санки
1. 4) пень, коньки, осень.
	

	5
	Сказание, передающее представления древних людей об отношениях богов и людей, о подвигах героев, это -
	1. рассказ
1. повесть
1. миф 
1. сказка
	

	6
	Кого звали Рикки-Тикки?
	1. щенка
1. кота
1. мангуста
1. кенгуру
	

	7
	Найдите правильное решение для нахождения периметра квадрата со стороной 3 см
	1) 3·3 
2) (3 + 3)· 2 
3) 3 · 4
4) 3+3+3+3
	

	8
	Сколько минут в 1/3 часа?

	1) 30мин 
2) 20мин 
3) 45мин
4) 40 мин
	

	9
	Найди верный вариант деления слова на слоги?

	1) крок-о-дил 
2) кро-ко-дил 
3) кро-коди-л
4) кро-кодил
	

	10
	Найди грамматическую основу предложения: 
Маленькая лень большое горе приносит.
	а) лень приносит 
б) горе приносит
в) малая лень 
г) большое приносит
	

	11
	Выберите компоненты при делении:

	1) сумма 
2) меньшаемое 
3) частное
4) произведение 
5) делитель
6) делимое 
	

	12
	Каким будет периметр прямоугольника со сторонами 6 см и 3 см?
 
	1. 21 см 
1. 10 см 
1. 18 см 
1. 40 см
	

	13
	Выбери верный порядок действий при решении задачи: На одной клумбе распустилось 15 роз, а на другой 21 астра, 7 цветов срезали. Сколько цветов осталось на клумбе?
	1) (+), (-) 
2) (-) , (+)
3) (-), (-) 
4) (+) , (+)

	

	14
	Выбери правильное утверждение: 
Уравнение-это

	1) пример, в котором пропущено число;
2) выражение с неизвестным компонентом;
3) равенство, содержащее неизвестный компонент;
4) выражение, которое ещё надо доказать.
	

	15
	Что такое географическая карта? 

	1) схема, на которой показано, как можно опасть в разные точки земного шара
2) уменьшенное изображение земной поверхности на плоскости
3) чертёж местности
4) уменьшенная модель Земли
	

	16
	Как называется часть тела человека, в которой располагаются внутренние органы?
	1) голова
2) шея
3) туловище
4) конечности
	

	17
	Какого правила поведения в школе не существует? 

	1 на уроке нельзя мешать учителю и учащимся 
2) нельзя мусорить в школе 
3) на переменах можно бегать по коридору 
4) если прозвенел звонок, надо идти на урок 
	

	18
	Что такое линия горизонта? 

	1) открытая местность
2) небесный свод 
3) земная поверхность
4) граница, где небо как бы сходится с землёй 
	

	19
	Кто считается основателем Москвы? 

	1. Юрий Долгорукий
1. Иван Грозный 
1. Иван Третий
1. Дмитрий Донской 
	

	20
	Чем покрыто тело птиц? 

	1) чешуёй
2) перьями
3) кожей
4) шерстью
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет НАЧАЛЬНАЯ ШКОЛА код предмета 02
Класс 4_

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный ответ

	1
	Укажи часть, которая не входит в состав глаза.
	а) роговица 
б) радужная оболочка 
в) бровь 
г) зрачок
	

	2
	Сколько зубов у взрослого человека?
	а) 24 зуба
б) 32 зуба
в) 36 зубов
г) 30 зубов
	

	3
	Как правильно питаться?

	а) обязательно завтракать;
б) есть много жареного, копченого, соленого, острого;
в) есть в разное время;
г) не есть перед сном.
	

	4
	Кто в цепи питания лишний?
	а) трава 
б) заяц 
в) крот 
г) волк
	

	5
	Перечисли стороны горизонта против движения часовой стрелки.
	а) север, восток, юг, запад.
б) север, запад, юг, восток. 
в) север, юг, запад, восток.
г) юг, восток, север, запад
	

	6
	Выбери лишнее географическое название. 

	а) Индийский 
б) Северный Ледовитый 
в) Средиземное
г) Тихий
	

	7
	Выбери верное утверждение.

	а) Солнце – это звезда. 
б) Солнце - это планета.
в) Солнце - это спутник.
г) Солнце – это космическое тело.
	

	8
	Выбери лишнее географическое название. 
 
	а) Евразия
б) Африка 
в) Арктика
г) Антарктида
	

	9
	Длина прямоугольника 10 см, а ширина на 4 см меньше. Найди площадь прямоугольника.
	а) 40 кв.см
б) 32 кв.см
в) 60 кв.см
г) 28 кв.см
	

	10
	Укажи правильную последовательность единиц времени:

	а) час, минута, секунда, сутки;
б) минута, час, секунда, сутки;
в) секунда, минута, час, сутки;
г) секунда, час, минута, сутки.
	

	11
	Укажи правильное решение задачи: От двух автовокзалов, расстояние между которыми 700 км отошли одновременно 2 автобуса навстречу друг другу: один со скорость 60 км/ ч, другой - 80км/ч. Через сколько часов автобусы встретятся?
	а) 700: (80 - 60); 
б) 700: (60 + 80); 
в) 700 (80 + 60);
г) 700 (80 – 60).

	

	12
	Подбери необходимые слова: Чтобы найти ..., надо из уменьшаемого вычесть разность.
	а) вычитаемое б) делитель 
в) уменьшаемое
г) множитель.
	

	13
	Мальчик допустил ошибку. Найди её.
	а)53 см = 5 м 3 см
б) 2 дм 7 см = 27 см 
в) 1 кв.дм = 100 кв.см
г) 5 см 5 мм = 55 мм
	

	14
	Найди разъяснение смысла пословицы: 
«Не всё то золото, что блестит».
	а) не следует надеяться на не возможное б) Нужно судить не по внешнему виду, а по содержанию. 
в) Каждый должен трудиться. 
г) достойный человек всегда заметен. 
	

	15
	Имя прилагательное - это часть речи, которая:

	а) обозначает предметы, события, явления природы и отвечает на вопросы какой? какая?
б) обозначает признак предмета и отвечает на вопросы кто? что?
в) обозначает признак предмета и отвечает на вопросы какой? какая? какое? какие?
г) обозначает действие предмета и отвечает на вопросы что делает? что сделает?
	

	16
	Подбери синоним к слову «огромный»
	а) маленький,
б) крошечный,
в) высокий,
г) громадный.
	

	17
	Выбери предложение, в котором нет имени прилагательного.
	а) Над полями стелется молочный туман.
б) Ребята громко поют песни.
в) Бледная луна освещает дорогу.
г) Я иду по лесной полянке.
	

	18
	Выбери лишнее словосочетание:
	а) жгучее солнце 
б) упрямый осёл
в) пушистая кошка 
г) ёлочные игрушки
	

	19
	Определи слово, которое состоит из приставки, корня, суффикса, окончания
	а) тропка 
б) безморозный 
в) подходим 
г) высокая
	

	20
	Какой части речи нет в предложении: Деревья и кустарники загораживали окна.
	а) существительного
б) прилагательного
в) глагола 
г) союза
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет РУССКИЙ ЯЗЫК  код предмета 03
Класс __5___ 

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный ответ

	1
	В каком варианте ответа пишется –о-

	А) зар.сли
Б) р.стение
В) ск.чок
Г) к.сание
	

	2
	В каком варианте ответа пишется –ё-

	А) ш.рты
Б) ч.рный
В) девч.нка
Г) суч.к
	

	3
	В каком варианте ответа пропущена согласная

	А) глас.ность
Б) словес.ность
В) намес.ник
Г) блес.нуть
	

	4
	В каком варианте ответа пишется У(Ю)

	А) ла.т
Б) стиха.т
В) бор.тся
Г) ненавид.т
	

	5
	В каком варианте ответа пишется –Ь-
	А) фонар.щик
Б) поеш.те 
В) печ.ка
Г) не спит.ся
	

	6
	Найдите слово-исключение.

	А) р…сли
Б) выр…щенный 
В) р…стовщик
Г) подр.сток
	

	7
	Укажите слова-синонимы 
	А) облако, облачный
Б) север, юг
В) восхитительный, замечательный
Г) мороз, морозный 
	

	8
	Найдите антоним к слову грусть 
	А) апатия
Б) безразличие
В) ненависть
Г) радость
	

	9
	Найдите фразеологизм 
	А) быстро запомнить
Б) старательно работать
В) упорно трудиться
Г) мухи не обидит
	

	10
	Найдите синоним – фразеологизм к слову бездельничать 
	А) бить баклуши, работать спустя рукава
Б) рукой подать, кривить душой
В) повесить нос, себе на уме
Г) во все лопатки, во весь дух
	

	11
	Найдите заимствованное слово 
	А) дочь
Б) жалюзи
В) грамоты
Г) журавль 
	

	12
	В каких словах все согласные звуки ЗВОНКИЕ?
	А) автор
Б) галерея
В) калитка
Г) гриб
	

	13
	В каком слове произносится [чн]?
	А) конечно
Б) чтобы
В) скучно
Г) достаточно
	

	14
	Слово с твердыми согласными 
	А) море
Б) шаль
В) сбор
Г) стена
	

	15
	Слово с ударением на втором слоге 
	А) мышка
Б) кошка
В) медведь
Г) комната
	

	16
	Назовите раздел языкознания, который изучает слова и их значение
	А) фонетика
Б) морфология
В) лексика
Г) синтаксис
	

	17
	Определите, в каком ряду все слова относятся к З склонению.
	А) борода, аптека, дедушка;
Б) печь, тишь, рожь;
В) сон, окно, море;
Г) тетрадь, конь, пень
	

	18
	Какое существительное имеет окончание е?

	А) о приземлени…
Б) в ущель…
В) о детал…
Г) о матер…
	

	19
	Какое слово в предложении Каждый человек хочет быть счастливым образовано СУФФИКСАЛЬНЫМ способом?
	А) каждый
Б) человек
В) счастливым
Г) хочет

	

	20
	Укажите НЕВЕРНОЕ определение вида орфограммы в корне:

	А) подрастать – непроверяемая безударная гласная в корне
Б) списать – проверяемая безударная гласная в корне
В) лестница – непроизносимая согласная в корне
Г) предположить – чередующаяся гласная в корне.
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет РУССКИЙ ЯЗЫК код предмета 03
Класс 6

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный ответ

	1
	Фонетика изучает 
	А) слово
Б) словосочетание
В) часть слова
Г) звук 
	

	2
	Сколько гласных звуков 
	А)10
Б) 6
В) 8
Г) 7
	

	3
	В каком слове пропущена буква е?
	А) Камыш_м; 
Б) галч_нок;
В) ш_рох;
Г) ч_рствый.
	

	4
	В каком существительном допущена ошибка при написании суффикса?
	А) Кирпичик; Б) извозчик;
В) замочик;
Г) смазчик
	

	5
	Укажите строку, в которой букв больше, чем звуков
	А) шаль, соль
Б) школа, оценка
В) пять, юг
Г) ель, шорох
	

	6
	Определите строку, в которой все глухие звуки 
	А) этаж, шаг
Б) пирог, флаг
В) мороз, роман
Г) дуб, груз
	

	7
	Слово с ударением на первом слоге
	А) молодежь
Б) алфавит
В) звонит
Г) статуя
	

	8
	Укажите слова с безударной проверяемой гласной в корне:
	А) Седло, запах, зерно.
Б) Ответ, клевер, момент.
В) Сумерки, заря, запад.
Г) Характер, росток, минута.
	

	9
	Определите вариант с разделительным ъ:
	А) Трех…этажный, ад…ютант, бул…он.
Б) Солов…и, двух…язычный, в…юга.
В) С…емка, компан…он.
Г) Из…яснительное, об…явление.
	

	10
	Определите многозначное слово
	А) газета
Б) книга
В) тетрадь
Г) операция
	

	11
	Укажите словосочетание в переносном значении 

	А) глубокое озеро
Б) железная воля
В) железная дорога
Г) медвежья берлога
	

	12
	Укажите вариант с разделительным ь.
	А) С…езд.
Б) Батал…он.
В) Об…явление.
Г) Об…ём.
	

	13
	Укажите слова с безударной гласной, а:

	А) Кр…сота, нав..днение, н…здря.
Б) П…кет, л…зейка, пл…кат.
В) Р…зетка, т…мпон, ст…тья.
Г) Ст…ляр, ч…совня, т…мат
	

	14
	Укажите ряд слов с непроизносимой согласной в корне: 
	А) Остро…ки, поз…но.
Б) Сколь…кий, счас…ливый.
В) Звез…ный, жи…кий.
Г) Мес…ность, чес…ный.
	

	15
	Синоним – фразеологизм к слову убежать
	А) смазать пятки
Б) собраться с духом
В) сжечь корабли
Г) утереть нос
	

	16
	Найдите антоним к слову громадный

	А) средний
Б) высокий
В) низкий
Г) крошечный
	

	17
	Омонимы

	А) имеют несколько значений
Б) имеют одно значение
В) одинаковы по звучанию и написанию, но разные по значению
Г) имеют переносное значение
	

	18
	Укажите заимствованное слово

	А) боярин
Б) рука
В) девиз
Г) кафтан
	

	19
	Укажите глагол II спряжения 
	А) бороться
Б) клеить
В) стелить
Г) колоть
	

	20
	Определить, в каком падеже употреблено слово «книги» в предложении «Саша положил свои книги в сумку»
	А) Им.п.
Б) Вин. п.
В) Род. п.
Г) Твор.п.
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет РУССКИЙ ЯЗЫК код предмета 03
Класс 7

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный ответ

	1
	Определите, в каком предложении выделенное сочетание слов является фразеологизмом
	А) Посаженные нами растения наконец-то пустили корни.
Б) Почтальон весь промок до нитки.
В) Малыш упал, мама подняла его и поставила на ноги.
Г) Пальма в России – тепличное растение.
	

	2
	В каком слове пропущена буква а?

	А) Подр_сли;
Б) за_грать;
В) предпол_жить;
Г) прик_саться.
	

	3
	Какое слово образовано приставочно-суффиксальным способом?
	А) Переделать;
Б) опенок;
В) водолазный;
Г) неприятный.
	

	4
	В какой строке во всех словах пропущена буква и?
	А) Пр_клеить, сверх_нтересный, прот_рать;
Б) пр_обрести, без_нтересный, подп_реть;
В) пр_украсить, без_сходный, соб_ру;
Г) пр_терпевать, сверх_звестный, отд_рать.
	

	5
	В каком слове пропущена буква 
	А) Гореть в пламен_;
Б) стоять в коридор_;
В) о полярном зимовь_;
Г) сидеть в транше_.
	

	6
	Укажите, какое предложение составлено неверно (обратите внимание на род имен существительных).
	А) Врач Иванова прописала больному лекарство.
Б) Наш Сережа такой забияка!
В) На сцене стоял большой черный рояль.
Г) Наша директор выступила на совещании с докладом.
	

	7
	У какого прилагательного неверно определен разряд?

	А) Теплый (шарф) – качественное прилагательное;
Б) школьный (двор) – относительное прилагательное;
В) деревянный (стол) – качественное прилагательное;
Г) медвежья (берлога) – притяжательное прилагательное.
	

	8
	В каком предложении не с выделенным словом пишется раздельно?


	А) Это озеро вовсе (не)мелкое.
Б) Новая книга оказалась (не)увлекательной.
В) Я допустил очень (не)значительную ошибку.
Г) Мы с Павлом (не)разлучные друзья
	

	9
	В каком прилагательном в суффиксе пишется одна буква н?

	А) Стекля_ый стакан;
Б) глиня_ый кувшин;
В) возмущё..ый человек;
Г) площадь пусты_а.
	

	10
	В каком прилагательном нужно писать суффикс -к-?
	А) Турец_ий;
Б) киргиз_ий;
В) француз_ий;
Г) матрос_ий.
	

	11
	Какое прилагательное пишется слитно?
	А) (Северо)восточный район; 
Б) (светло)синий плащ;
В) (выпукло)вогнутая линза;
Г) (высоко)художественное произведение.
	

	12
	В каком слове на месте пропуска ь не пишется?

	А) Сем_надцать;
Б) восем_сот;
В) спряч_те;
Г) познаком_ся.
	

	13
	У какого местоимения неверно определен разряд?

	А) Беспокоился обо мне – личное местоимение; Б) через некоторое время – неопределенное местоимение;
В) взял его книгу – притяжательное местоимение;
Г) каждый из нас занимался спортом – относительное местоимение.
	

	14
	В каком слове пропущена буква е?
	А) Повел_вать,
Б) развеш_вать,
В) увелич_вать,
Г) устра_вать.
	

	15
	Звуков больше, чем букв
	А) речь
Б) звук
В) текст
Г) язык
	

	16
	Укажите слово с ударением на третьем слоге 

	А) изобретение
Б) монолог
В) приданое
Г) красивее
	

	17
	Отметьте часть речи, которая не может выступать в роли подлежащего:
	А) прилагательное
Б) деепричастие
В) числительное
Г) междометие.
	

	18
	Найдите безличное предложение:

	А) Отпусти меня в степи приволжские.
Б) К ночи подморозило.
В) Бульвар длинный и седой.
Г) Сквозь листья пробивалось солнце.
	

	19
	Определите вид предложения:
Проходят караваны через те скалы, где носились лишь туманы да орлы
	А) сложносочиненное 
Б) сложноподчиненное 
В) простое
Г) бессоюзное
	

	20
	Укажите раздельное написание слова


	А) (на)подобие вихря
Б) (в)течение всей дороги
В) поговорить (на)счет работы
Г) (в)последствии.
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет РУССКИЙ ЯЗЫК код предмета 03
Класс 8

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ

	1
	Укажите словосочетание, образованное по способу согласования:
	а) из-за осенней мглы 
б) неподвижно висевшей
в) покрытое облаками 
г) мягкость свет
	

	2
	Укажите, в каком ряду словосочетания образованы одним и тем же способом связи:
	а) видел листву; загорались вдали; лежал по утрам
б) особенно мягкие; ищите под берёзками; увидеть ночью
в) золотыми монетками; в дружественном государстве; падающих листьев
г) раздвинула листья; вспоминает о ней; бродил подолгу
	

	3
	Укажите признак, не характерный для предложения:

	а) основная синтаксическая единица;
б) содержит сообщение, вопрос или побуждение;
в) представляет собой сочетание двух или нескольких самостоятельных слов;
г) характеризуется интонационной и смысловой завершённостью.
	

	4
	Укажите предложение, в котором подлежащее выражено местоимением:
	а) У ворот часовые остановили нас и потребовали паспорта.
б) Так никто и не встретил старушку на вокзале.
в) Совесть – одно из самых удивительных человеческих чувств.
г) Трое друзей отправились летом в поход.
	

	5
	Укажите дефисное написание
	а) (за)частую
б) (не)вмоготу
в) (по)крестьянски
г) (в)первые
	

	6
	Буква Ь не пишется в слове

	а) вскач..
б) навзнич..
в) лиш..
г) невтерпёж..
	

	7
	Буква –е- пишется в слове
	а) н..как забыть нельзя
б) н..откуда взять
в) н..когда не надоедает
г) н..чуть не испугался
	

	8
	Укажите раздельное написание слова
	а) Мы устали, за(то) были довольно.
б) За(то), что хвалит он кукушку.
в) Дорого, за(то) мило.
г) За(то) уж у него что завтрак, что обед, что ужин, то расправа.
	

	9
	Определите вид сказуемого в предложении: Научись сперва добрым нравам, а затем мудрости.
	а) составное глагольное 
б) составное именное 
в) простое глагольное
г) простое именное
	

	10
	В каком из предложений нет прямого дополнения?

	а) Я отправил сестре телеграмму с поздравлением.
б) Учёные доказали существование жизни в космосе.
в) Он не знал никаких радостей, кроме чтения книг.
г) И поныне славятся у нас на Севере замечательные русские умельцы.
	

	11
	Найдите четвертое лишнее

	а) отправленный
б) игравший
в) спеющий
г) певчий
	

	12
	Укажите словосочетание с причастием

	а) висячий замок
б) висящая картина
в) горячий пирожок
г) могучие дубы
	

	13
	Укажите словосочетание, в котором неверно выделено определяемое слово
	а) плещущие волны
б) в царящей тишине
в) сильно прогнувшийся
г) колеблющемся от ветра
	

	14
	В каком из предложений имеется несогласованное определение?

	а) Подвиг, совершённый Мусой Джалилем, бессмертен.
б) По ночам иногда дул холодный ветер.
в) Великолепные полотна художников вызывают желание изучать прошлое народа.
г) Среди покрытых снегом веток сидела зеленоватая птичка.
	

	15
	В каком из предложений имеется обстоятельство причины?

	а) В восемнадцатом веке Казань становится одним из крупных научных центров России.
б) Пожалев продрогшую собачонку, девочка впустила её в дом.
в) Недалеко от костра члены экспедиции установили палатку для отдыха.
г) При занятиях горными лыжами начинающим лыжникам нужно соблюдать осторожность.
	

	16
	Укажите именное словосочетание

	а) покупать шапку
б) рабочий экземпляр
в) весьма важно
г) пристально всматриваться
	

	17
	Приложения не могут обозначать

	а) имя (название)
б) образ действия
в) звание
г) прозвище
	

	18
	Найдите ошибку в характеристике предложения: Их изба была третья с краю

	а) повествовательное, невосклицательное 
б) простое, двусоставное, полное
в) нераспространенное
г) неосложненное.
	

	19
	Какое из предложений отличается от других по структуре:

	а) В дверь робко постучали.
б) Вот заглохшая аллея с вековыми деревьями.
в) Уж совсем стемнело и начинало холодать.
г) В тишине услышишь голоса птиц.
	

	20
	Какое из предложений обобщённо-личное?


	а) Что посеешь, то и пожнёшь. 
б) Сейчас костёр разведём.
в) Сегодня же меня здесь не будет. 
г) Здесь продают билеты в цирк.
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет РУССКИЙ ЯЗЫК код предмета 03__ 
Класс 9_

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный ответ

	1
	Определите вид предложения 
Проходят караваны через те скалы, где носились лишь туманы да орлы
	а) сложносочиненное 
б) сложноподчиненное с придаточным места
в) сложноподчиненное с придаточным определительным
г) сложноподчиненное с придаточным цели.
	

	2
	Укажите словосочетание, образованное по способу согласования. 
	а) Убегали вдаль.
б) Убегали бесшумно.
в) Белая ночь.
г) Долетел до нас.
	

	3
	Найдите словосочетание, связанное по способу согласования.
	а) Читаю газету.
б) Учит стихотворение.
в) Живет далеко.
г) Юные спортсмены.
	

	4
	Ь не пишется
	а) сентябр...ский
б) октябр...ский
в) звер...ский
г) ден..ской
	

	5
	Укажите глагол повелительного наклонения 
	а) знает
б) знайте
в) знать
г) узнает
	

	6
	Суффикс –а- пишется в слове 
	а) затемн..
б) снов..
в) налев..
г) наглух..
	

	7
	Укажите предложение, в котором между однородными членами не ставится запятая:

	а) Я защищаюсь книгами и от беды и от непогоды.
б) Какое богатство мудрости и добра заразительного рассыпано по книгам всех народов и времён.
в) Книга без иллюстраций, зато очень интересная.
г) Есть у книги и тонкий ум и чуткое сердце.
	

	8
	Укажите предложение с ошибкой в постановке знаков препинания при обобщающем слове:

	а) В Доме книги постоянно устраивается что-либо интересное: выставки, экспозиции, творческие вечера.
б) Пушкин рисовал везде: в своих рабочих тетрадях, на полях черновиков, стихов.
в) Книги – учебники, словари, томики стихов – заполняли собой весь стеллаж.
г) Ни телевизор, ни радио, ни компьютер, ни интернет – ничто не может заменить общение с книгой.
	

	9
	Не пишется слитно

	а) (не)расслышав
б) (не)тая
в) (не)обращая
г) (не)годуя
	

	10
	Ошибка в написании н-нн- допущена в слове

	а) замасленый конверт
б) багряный цвет
в) надломленная ель
г) невинно моргает.
	

	11
	Определите тип подчинения в предложении: Проснулись мы на следующий день рано и в такой тишине, что было слышно, как со слабым звоном капала с крыши на перевёрнутое ведро утренняя роса.
	а) последовательное
б) параллельное
в) однородное
г) неоднородное

	

	12
	Буква н пишется в слове 
	а) околдова..ый мечтой
б) обращё..ый мечтой
в) посажё..ый отец
г) прикова..ый к мрамору
	

	13
	Сложноподчиненное предложение с последовательным подчинением.
	а) Когда шел этот разговор, мы не подозревали, что ночь эта была самая проклятая из всех ночей.
б) Мир не отнять у тех, чьи руки держали оружие и воспаленные зубы ощущали слезы на щеках осиротевших детей, чьи глаза видели и навсегда запечатлели в памяти ужасы прошлой войны.
в) Человека можно узнать по тем книгам, которые он читает.
г) Тот не мужчина, кто голову прячет, если он видит беду над собой.
	

	14
	Прямая речь - это 

	а) Чужая речь, переданная в измененной форме.
б) Речь двух или нескольких людей.
в) Чужая речь, переданная дословно, без изменений.
г) Чужая речь, переданная в форме сложноподчиненного предложения.
	

	15
	Найдите словосочетание, связанное по способу примыкание.
	а) хорошая погода
б) желание учиться
в) пойти к дому
г) смотреть в окно
	

	16
	Укажите сложносочиненное предложение: 
	а) Прошла осень, за ней пришла зима
б) День был пасмурный, но теплый
в) День уходит, и прохлада освежает и бодрит
г) Калитку отворив чуть-чуть, выходит девушка не смело
	

	17
	Какой союз связывает части сложного предложения:
Голова болела, однако сознание было ясное, отчётливое
	а) подчинительный
б) соединительный
в) разделительный
г) противительный
	

	18
	Укажите неправильно построенное предложение

	а) Придя в школу, я почувствовал себя плохо.
б) Закончив песню, у певца на лице выразилось недоумение
в) И скоро, дружбы не тая, бью по плечу я.
г) Собираясь в дорогу, мы уложили вещи.
	

	19
	Определите тип придаточного в предложении:
Давно известно, что из слов, даже самых красивых, шубы не сошьёшь.
	а) Определительный
б) Изъяснительный
в) Времени
г) Причины
	

	20
	Значение условия в БСП

	а) Зашло солнышко, все вокруг ожило
б) Сделал дело-гуляй смело
в) Дождик кончился сразу, туча пошла дальше
г) Лес молчит, в полях идет снег
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет РУССКИЙ ЯЗЫК код предмета 03
Класс 10 – 11

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ

	1
	Выберете грамматически правильное продолжение предложения.
 Находясь на страже мира и спокойствия,
	А) у казачества были сила и вера.
Б) казачество во все времена черпало свою силу в православной вере.
В) роль казачества была незаслуженно принижена и забыта.
Г) о казаках вспоминали в трудную минуту.
	

	2
	Укажите правильную характеристику слова принята

	А) краткое приилагательное. 
Б) страдат. причастие 
В) деепричастие 
Г) краткое страдател. причастие
	

	3
	Укажите словосочетание с собирательным числительным: 
	A) Три минуты.
Б) С обоими мальчиками.
В) Полтора метра.
Г) К трем пятым бассейна.
	

	4
	Укажите, в какой форме употреблено причастие в предложении:
Деревья напоминали скалы, обросшие темным мхом.
	A) Действительное причастие прошедшего времени.
Б) Краткая форма страдательного причастия.
В) Действительное причастие настоящего времени.
Г) Страдательное причастие настоящего времени.
	

	5
	Укажите наречие, в котором пишется две Н:
	A) Груст(н,нн)о смотреть.
Б) Интерес(н,нн)о слушать.
В) Беше(н,нн)о опротивляться.
Г) Искре(н,нн)е говорить.
	

	6
	Определите, в каком из существительных с предлогом по пишется ю: 
	A) По прибыти... в порт.
Б) По решени... собрания.
В) По окончани... школы.
Г) По выход... из партии.
	

	7
	Определите вид придаточного предложения.
Часто в Колонном зале я вспоминаю, как впервые в нем очутился
	A) Изъяснительное.
Б) Определительное.
В) Причины.
Г) Места.
	

	8
	В каких из нижеприведенных словах пишется 
ПРЕ-1
	A) ...личие, ...ветствие.
Б) ...бежать, ...ехать.
В) ...мьера, ...зидиум.
Г) ...ставка, ...был.
	

	9
	Укажите предложение, в котором частица пишется через дефис: 
	A) Тот(ли) это человек, кого вы разыскивали.
Б) Нет ничего в мире, что(бы) могло прикрыть Ишим.
В) Я приехал в тот(же) день.
Г) Принеси(ка) мне, дружок, чаю.
	

	10
	Определите тип простого предложения: Счастье лучше богатства.
	A) Односоставное определенно-личное предложение.
Б) Односоставное безличное предложение.
В) Односоставное неопределенно-личное предложение.
Г) Двусоставное предложение.
	

	11
	Монографии, диссертации, доклады, рефераты - жанры:
	A) Публицистического стиля.
Б) Научного стиля.
В) Художественного стиля.
Г) Официально-делового стиля.
	

	12
	Назовите слово, в котором больше букв, чем звуков
	A) Дом
Б) Лесник
В) Пишется
Г) Голод
	

	13
	Укажите слово, в котором нет звонких согласных звуков 
	A) Беглянка
Б) Мольба
В) Копать
Г) Кашевар
	

	14
	Укажите слово, в котором пропущена буква о
	A) ум…лять чьи-то достоинства
Б) объяснение препод…вателя
В) богатое вообр…жение
Г) др…жать от холода.
	

	15
	Укажите слово с буквой и в суффиксе
	A) кулёч…к
Б) врем…чко
В) уголёч…к
Г) нож…чек
	

	16
	Укажите, какое словосочетание является синонимом фразеологического оборота не теряй головы: 
	A) Купить очень дёшево
Б) Быстро возвратиться
В) Быть серьёзным, осмотрительным
Г) Легко держаться в воде 
	

	17
	Какое слово состоит из приставки, корня, одного суффикса и окончания
	А) прабабушка 
Б) нескончаемый
В) потихоньку
Г) бескорыстность
	

	18
	В каком предложении нужно поставить тире? (Знаки не расставлены)

	А) Отличительной особенностью профессора была его любовь к математике.
Б) Искренность в отношениях правда в общении вот дружба.
В) Москва богата музеями стадионами, парками, выставками.
Г) Ни одной птицы не было слышно все приютились и замолкли.
	

	19
	Укажите верную характеристику предложения
Языком английского королевского двора оказался старофранцузский, на нем и были созданы первые рыцарские романы.
	А) сложное бессоюзное
Б) сложноподчиненное
В) простое с однородными членами
Г) сложное с разными видами связи.
	

	20
	В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется буква И?
	А) Измер…шь; застрел…нный
Б) Изуч…шь; знач…мый
В) Умнож…шь; зате…вший
Г) Прибав…шь; закупл…нный
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ЛИТЕРАТУРА код предмета 04
Класс 5
	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ

	1
	Назовите первого русского летописца

	А) Владимир
Б) Нестор
В) Игорь
Г) Олег
	

	2
	Назовите детского писателя 18 века

	А) Николай Новиков
Б) Самуил Маршак
В) Эдуард Успенский
Г) Михайло Ломоносов
	

	3
	Назовите поэта 17 века

	А) Н.Карамзин
Б) Д.Фонвизин
В) К. Истомин
Г) М.Ломоносов
	

	4
	Назовите первого баснописца, основоположника жанра басни
	А) И.Крылов
Б) А.Радищев
В) Эзоп
Г) Д. Герасимов
	

	5
	Кто автор произведения «Чёрная курица, или подземные жители»?
	А) Н.Носов
Б) А. Погорельский
В) Ю.Мориц
Г) М.Пришвин
	

	6
	Назовите «четвертое лишнее»
	А) олицетворение
Б) эпитет
В) метафора
Г) рифма
	

	7
	Кого родила царица в «Сказке о царе Салтане…» А.С.Пушкина?
	А) дочь
Б) сына
В) лягушку
Г) неведому зверюшку
	

	8
	Назовите автора сказки «Спящая царевна»
	А) народ
Б) А.С.Пушкин
В) В.А.Жуковский
Г) И.Крылов
	

	9
	Сколько лет должен был продлиться сон царевны из сказки «Спящая царевна»
	А) 100 лет
Б) 1 год
В) 300 лет
Г) 5 лет
	

	10
	Персонажи какой мифологии жили на Олимпе
	А) греческой
Б) славянской
В) римской
Г) библейской
	

	11
	Дайте определение жанру предание
	А) устный рассказ о реальных событиях прошлого
Б) рассказ о вымышленных событиях
В) рассказ о богатырях
Г) рассказ о чудесном происшествии
	

	12
	Назовите художественный приём, который лежит в основе басни
	А) олицетворение
Б) аллегория
В) антитеза
Г) инверсия
	

	13
	Как звали бабушку А.С.Пушкина?

	А) Мария Алексеевна
Б) Арина Родионовна
В) Мария Ивановна
Г) Надежда Осиповна
	

	14
	Какое событие описано в стихотворении М.Лермонтова «Бородино»
	А) Великая Отечественная война
Б) Куликовская битва
В) Отечественная война 1812 года
Г) Сталинградская битва
	

	15
	Что такое ассонанс?
	А) повторение гласных звуков
Б) повторение согласных звуков
В) звукоподражание
Г) восклицательное предложение
	

	16
	Назовите родину М.Лермонтова
	А) Красная поляна
Б) Царское Село
В) Тарханы
Г) Полтавская губерния
	

	17
	Кто автор произведения «Майская ночь, или Утопленница»?
	А) народ
Б) А.С.Пушкин
В) Н.В.Гоголь
Г) Л.Н.Толстой
	

	18
	О чем просит Вакула запорожцев? 
	А) чтобы привезли ему черевички
Б) чтобы взяли с собой к царице
В) указать дорогу к черту
Г) помочь найти Пацюка
	

	19
	Назовите «четвертое лишнее»
	А) Оксана
Б) Корний Чуб 
В) Касьян Свербыгуз
Г) Герасим
	

	20
	Как звали мать И.С.Тургенева?

	А) Мария Алексеевна
Б) Ольга Александровна
В) Мария Ивановна
Г) Варвара Петровна
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ЛИТЕРАТУРА код предмета 04
Класс 6
	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ

	1
	Жанр стихотворения А.С. Пушкина «И.И. Пущину»
	а) Дума
б) Послание
в) Элегия
г) эпитафия
	

	2
	Кто автор произведения «Кладовая солнца» 
	а) И. Тургенев
б) М.Пришвин
в) И.Бунин
г) А.Куприн
	

	3
	Повествование в «Кладовой солнца» ведется от лица:
	а) Митраши 
б) Геологов
в) Жителей деревни
г) Насти
	

	4
	Что наиболее интересует Л.Н. Толстого в показе поведения героя из повести «Отрочество»?
	а) Поступки героя
б) Последствия его поступков
в) проблематика 
г) Нравственный смысл поступков
	

	5
	Кого из героев можно назвать главным в рассказе А.П. Чехова «Хамелеон»?
	а) Очумелова
б) Хрюкина
в) Щенка
г) Генерала
	

	6
	С чего начинается рассказ «Бежин луг»?

	а) с описания июльского дня
б) с рассказа охотника о мальчиках
в) с рассказа Ильюши о домовом
г) с описания портрета Феди
	

	7
	Кто рассказывает страшную историю про Тришку в рассказе Тургенева «Бежин луг»?
	а) Павлуша
б) Ильюша
в) Костя
г) Ваня
	

	8
	Метафора – это…
	а) слово или выражение, употребленное в переносном значении, основанном на сходстве;
б) художественное определение;
в) сопоставление двух явлений, чтобы пояснить одно через другое
г) перенесение свойств живых существ на неодушевленные предметы.
	

	9
	Кто из персонажей не является героем сказки Островского «Снегурочка»?
	а) Мизгирь
б) Ланселот
в) Лель
г) Берендей
	

	10
	Персонажи какой мифологии жили на Олимпе
	а) Том Сойер и Гек Финн 
б) Сеня и Федя 
в) Королев и Чечевицын 
г) Денис Кораблёв и Мишка
	

	11
	 К какому жанру относится произведение В.Г. Распутина «Уроки французского»?
	а) легенда
б) повесть
в) роман
г) притча
	

	12
	Чем был «знаменит» герой произведения В.Г. Распутина «Уроки французского» среди жителей своей деревни?
	а) Герой писал за старух и читал письма, помогал жителям разбираться в облигациях.
б) Рассказчик оказывал одиноким старикам посильную помощь в хозяйстве.
в) Мальчик умел читать сам и учил грамоте своих ровесников.
г) Он самостоятельно сочинял рассказы и повести.
	

	13
	Чем похожи между собой Ассоль и Грэй?
	а) чертами характера; 
б) взглядами;
 в) мечтой;
 г) внешностью
	

	14
	Какое из прочитанных произведений можно отнести к жанру «робинзонада»?

	а) «Таинственный остров» Ж. Верн
б) «Детство Темы» Н.Г. Гарин-Михайловский
в) Л.Н. Толстой «Отрочество»
г) «Буран» С.Т. Аксаков
	

	15
	Найдите эпитет:

	а) солнце улыбается;
б) сиреневая дымка;
в) бела как снег;
г) море улыбок.
	

	16
	Кто вытащил Митрашу из болота и спас ему жизнь?
	а) Настя. 
б) собака Травка. 
 в) охотники.
г) милиция
	

	17
	В древнегреческой мифологии Геракл – это сын:
	а) бога Аполлона. 
б) царя Элиды.
в) бога Зевса и Алкмены
г) бога Посейдона
	

	18
	Победители на Олимпийских играх получали в награду:
	а) оливковый венок. 
б) терновый венок.
в) медали.
г) денежные призы.
	

	19
	Родиной Одиссея является:
	а) остров Крит. 
б) остров Итака. 
в) Гавайские острова.
г) Олимп.
	

	20
	Маленький принц оставил на своей планете:
	а) лилию. 
б) розу. 
в) одуванчик.
г) ромашку
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ____ЛИТЕРАТУРА ____ код предмета 04
Класс _7_

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ

	1
	Укажите жанр произведения М.М. Пришвина «Кладовая солнца»:
	а) Повесть
б) Сказка
в) Сказка-быль
г) Легенда
	

	2
	О ком сказал А.С. Пушкин: «Его стихов пленительная сладость/Пройдет веков завистливую даль…»?
	а) о Н.В. Гоголе
б) о В.А. Жуковском
в) о Л.Н. Толстом
г) о Лермонтове

	

	3
	Почему повесть Л.Н. Толстого «Отрочество» названа автобиографической?
	а) автор пишет о своих близких
б) в повести изображена родовая усадьба Толстых
в) автор описывает свое детство
г) описывается детство различных персонажей
	

	4
	Кого в рассказе Чехова можно назвать хамелеоном?
	а) Очумелова
б) Елдырина
в) Хрюкина
г) собачонку
	

	5
	Определите героя по его описанию. «Волосы были всклокоченные, черные, глаза серые, скулы широкие, лицо бледное, рябое, рот большой, но правильный, вся голова огромная, как говорится, 
с пивной котел, тело приземистое, неуклюжее»
	а) Костя
б) Илюша
в) Павлуша
г) Федя

	

	6
	Эпитет – это …
	а) слово или выражение, употребленное в переносном значении, основанном на сходстве;
б) художественное определение;
в) сопоставление двух явлений, чтобы пояснить одно через другое
г) перенесение свойств живых существ на неодушевленные предметы
	

	7
	Какой из перечисленных жанров не является лирическим?
	а) Баллада
б) Гимн
в) Повесть
г) Эпиграмма
	

	8
	На чем путешествовали герои произведения Ж. Верна «Таинственный остров»?
	а) На плоту
б) На воздушном шаре
в) На лошадях
г) На поезде
	

	9
	Как называется исследовательское прочтение художественного текста:
	а) аллегория 
б) антитеза 
в) анализ
г) алгоритм
	

	10
	Что объединяет начало былин и сказок?
	а) герои
б) композиция
в) зачин 
г) сюжет
	

	11
	Кому посвящены первые строки стихотворения А.С.Пушкина «Мой первый друг, мой друг бесценный!»
	а) Дельвигу. 
б) Кюхельбекеру.
в) Пущину
г) Чаадаеву
	

	12
	Каким стихотворным размером написано стихотворение «Зимнее утро»?
	а) ямб 
б) хорей 
в) амфибрахий
г) анапест
	

	13
	Что заставило Дубровского отказаться от мести Троекурову?
	а) страх перед Троекуровом
б) уважение к богатому соседу
в) любовь к Марье Кирилловне
г) женитьба
	

	14
	Почему не состоялось венчание в церкви Марьи Гавриловны и Владимира? 
(А.С.Пушкин «Метель»)
	а) Владимир передумал жениться на Марье Гавриловне
б) Владимир не хотел жениться без благословения родителей
в) метель помешала Владимиру разыскать церковь
г) новая любовь
	

	15
	Определите жанр произведения Н.А.Некрасова «Железная дорога»
	а) поэма
б) стихотворение
в) баллада
г) послание
	

	16
	Почему Толстый почувствовал к Тонкому, внезапную неприязнь?

	а) потому что Тонкий вел себя подобострастно
б) потому что Тонкий был бедным человеком
в) потому что Толстому не понравились жена и сын Тонкого
г) потому что он вспомнил прошлое
	

	17
	По какой причине рассказчик из «Уроков французского» В.Г.Распутина стал играть на деньги?
	а) чтобы послать их матери 
б) купить конфеты
в) покупать молоко, чтобы не умереть от малокровия
г) купить игрушку, о которой мечтал
	

	18
	По какой причине был сорван урок математики в рассказе Ф.А.Искандера «Тринадцатый подвиг Геракла».
	а) уколы против тифа
б) поход в краеведческий музей
в) профилактические прививки
г) плохая дисциплина
	

	19
	Маленький принц встретился с писателем:
	а) на берегу Карибского моря 
б) в пустыне Сахаре
в) в Гималаях
г) на Кавказе
	

	20
	Как определить жанр «Маленького принца»?
	а) рассказ 
б) повесть 
в) философская сказка-притча
г) притча
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ ЛИТЕРАТУРА _ код предмета 04
Класс _8_
	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ

	1
	Какой из вариантов происхождения сюжета комедии "Ревизор" - верный: 
	а) придуман Н.В.Гоголем,
б) подарен автору А.С.Пушкиным, 
в) взят из других источников
г) взят из жизни
	

	2
	Отметить причины, по которым чиновники принимают Хлестакова за ревизора:
	а) рассказы Хлестакова,
б) страх,
в) недоразумение,
г) известие о приезде ревизора
	

	3
	Отметить черту, не характерную для чиновников - персонажей комедии:
	а) взяточничество,
б) страх перед начальством,
д) казнокрадство,
е) честность
	

	4
	Отметить, какой из видов комического жанра использован в комедии:

	а) аллегория
б) олицетворение
в) сатира
г) ирония
	

	5
	Отметить, какие социальные слои не отображены в "Ревизоре"

	а) чиновники
б) крестьянство
в) духовенство
г) помещики
	

	6
	«Я глядел во все стороны, ожидая увидеть грозные бастионы, башни и вал; но ничего не видал, кроме деревушки, окруженной бревенчатым забором…» Что увидел герой?
	а) Оренбург
б) Бердская слобода
в) Белогорская крепость
г) Новгород
	

	7
	Чей портрет представлен «Черная борода, два сверкающих глаза, лет сорока, росту среднего, худощав и широкоплеч...» Кто это?
	а) Пугачев
б) Капитан Миронов
в) Савельич
г) Швабрин

	

	8
	Какова продолжительность описанных в произведении событий?
	а) неделя
б) более двух недель
в) несколько месяцев
г) 2 года
	

	9
	Отметьте верную характеристику типа "тургеневской девушки"
	а) национальный русский тип
б) тип юной девушки вообще
в) мировой литературный тип
г) белокурая девушка
	

	10
	Тема поэмы М.Ю. Лермонтова «Мцыри»?
	а) Показ прошлого Грузии
б) Рассказ о жизни в монастыре
в) Красота человека, готового умереть за свободу
г) война с турками
	

	11
	С кем вступил в ночной бой герой поэмы «Мцыри»?
	а) с казаками
б) с барсом
в) с тигром
г) с чеченцами
	

	12
	Как звали отца Александра Невского?
	а) Святослав 
б) Ярослав
в) Олег
г) Рюрик
	

	13
	С помощью какой художественной детали Л.Н.Толстой доказывает искренность чувства полковника к дочери?
	а) замшевая перчатка
б) белые усы и бакенбарды
в) блестящие глаза и радостная улыбка
г) «домодельные» сапоги
	

	14
	В чём смысл сопоставления Тёркина с солдатом-стариком?
	а) подчеркнуть глубину веры Тёркина в победу
б) показать преемственность поколений
в) показать общенародный характер войны
г) расширить представление о разносторонности Тёркина
	

	15
	Определите жанр произведения Н.А.Некрасова «Железная дорога»
	а) рассказ
б) частушка
в) предание
г) сказка
	

	16
	Повесть о житии и о храбрости благородного и великого князя Александра Невского мы отнесем к 
	а) русской литературе XIX века
б) древнерусской литературе
в) современной литературе
г) славянской мифологии
	

	17
	Какие исторические события освещает А.С.Пушкин в своём творчестве?
	а) восстание Степана Разина
б) восстание Емельяна Пугачева
в) Гражданская война 
г) Троянская война
	

	18
	Маша Миронова, чтобы спасти Петрушу Гринева, пошла просить помощи у
	а) Екатерины II
б) царя Александра I
в) Петра I
г) Швабрина
	

	19
	Как звали слугу Петруши Гринева?
	а) Осип
б) Савельич
в) Герасим
г) Захар
	

	20
	Мцыри – это
	а) неслужащий монах
б) беглец
в) каторжанин
г) пленник
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ ЛИТЕРАТУРА ___ код предмета 04
Класс _9_

	№ 
вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ

	1
	Бой с барсом описал
	а) А.С.Пушкин
б) М.Ю.Лермонтов
в) Н.М.Карамзин
г) Н.В.Гоголь
	

	2
	1. Древнерусская литература относится к

	а) 12 веку
б) 11-13 векам
в) 11-17 векам
г) 9 век
	

	3
	Какое произведение не относится к древнерусской литературе?
	а) «Повесть временных лет»
б) «Горе от ума»
в) «Слово о полку Игореве»
г) «Повесть о Петре и Февронии Муромских»
	

	4
	Литературные направления в русской литературе возникли:

	а) классицизм -17 век, 18 век
б) сентиментализм - 18 век, 19 век
в) романтизм - 19 век, 20 век
Г) «реализм» - 17 век
	

	5
	Авторы и произведения русской литературы 
18 века – это 
(отметь лишнее):
	а) М.В.Ломоносов «Ода на день восшествия...1747 года»
б) Г. Р. Державин «Фелица»
в) М. А. Шолохов «Судьба человека»
г) Н.М. Карамзин «Бедная Лиза»
	

	6
	Русские романтики – это
(отметь лишнее):

	а) К.Ф. Рылеев
б) В.А.Жуковский
в) М.Ю.Лермонтов
г) А.Н.Островский
	

	7
	Кому из героев принадлежат следующие слова: «И дым Отечества нам сладок и приятен»?
	а) Фамусов
б) Чацкий
в) Скалозуб
г) Молчалин
	

	8
	Кому из героев принадлежат следующие слова: «Злые языки страшнее пистолета»?
	а) Фамусов
б) Чацкий
в) Скалозуб
г) Молчалин
	

	9
	Где родился А.С.Пушкин?
	а) в Москве
б) в Санкт-Петербурге
в) в Михайловском
г) в Тарханах
	

	10
	Какие произведения А.С. Пушкин написал в лицее?
	а) «Воспоминания в Царском Селе»
б) «Деревня»
в) «Лицинию»
г) «Руслан и Людмила»
	

	11
	Кто из великих поэтов 18 века «в гроб сходя, благословил» А.С.Пушкина?
	а) Ломоносов
б) Державин
в) Сумароков
г) Ломоносов
	

	12
	19 октября в жизни А.С. Пушкина:
	а) день открытия Царскосельского лицея и встречи с лицейскими друзьями
б) день окончания Лицея
в) день свадьбы
г) день смерти
	

	13
	Дуэль А.С. Пушкина с Дантесом состоялась
	а) 27 января 1837 года
б) 6 июня 1837 года
в) 19 октября 1837года
г) 12 октября 1837 года
	

	14
	Фрагмент какого стихотворения приведен ниже? Пока свободою горим, пока сердца для чести живы, Мой друг, отчизне посвятим Души прекрасные порывы!
	а) «К Чаадаеву»
б) «К морю»
в) «А.П. Керн»
г) «Медный всадник»

	

	15
	Фрагмент какого стихотворения приведен ниже? Я вас любил: любовь еще, быть может, В душе моей угасла не совсем; Но пусть она вас больше не тревожит; Я не хочу печалить вас ничем.
	а) «Я вас любил»
б) «К ***»
в) «Осень»
г) «В Сибирь»

	

	16
	О каком герое романа «Евгений Онегин» идет речь в приведенном отрывке? Он по-французски совершенно мог изъясняться и писал; легко мазурку танцевал и кланялся непринужденно
Проснется за полдень, и снова до утра жизнь его готова, Однообразна и пестра, и завтра то же, что вчера.
	а) Евгений Онегин
б) Владимир Ленский
в) отец Татьяны Лариной
г) дядя Онегина

	

	17
	О каком герое романа «Евгений Онегин» идет речь в приведенном отрывке? С душою прямо геттингенской, Красавец, в полном цвете лет,
Поклонник канта и поэт.
Он из Германии туманной
Привез учености плоды:
Вольнолюбивые мечты,
Дух пылкий и довольно странный, всегда восторженную речь
И кудри черные до плеч.
	а) Евгений Онегин
б) Владимир Ленский
в) отец Татьяны Лариной
г) дядя Онегина

	

	18
	О каком герое романа «Евгений Онегин» идет речь в приведенном отрывке? Всегда скромна, всегда послушна, всегда как утро весела, как жизнь поэта простодушна, как поцелуй любви мила, Глаза как небо голубые; Улыбка, локоны льняные, Движенья, голос, легкий стан…
	а) Ольга Ларина
б) Татьяна Ларина
в) мать Татьяны Лариной
г) Няня Татьяны Лариной

	

	19
	Почему Онегин не ответил на чувства Татьяны?
	а) Но обмануть он не хотел
Доверчивость души невинной.
б) Он уезжает со двора,
Спокойно дома засыпает
в) он не любил Татьяну
г) не хотел жениться
	

	20
	Композиция – это:
	а) эпизод литературного произведения
б) организация отдельных элементов, частей и образов художественного произведения
в) основной вопрос, поставленный в литературном произведении
г) столкновение, противоборство персонажей
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ____ ЛИТЕРАТУРА __ код предмета 04
Класс _10_

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ

	1
	Кто автор романа Обломов»? 

	а) А.С.Пушкин
б) А.И.Гончаров
в) Н.М.Карамзин
г) Н.В.Гоголь
	

	2
	Как Н.А. Добролюбов назвал Катерину из драмы «Гроза»? 
	а) солнце русской поэзии
б) луч света в темном царстве
в) тургеневская девушка
г) милый идеал
	

	3
	Как звали мужа Катерины?
	а) Дикой
б) Тихон
в) Борис
г) Челкаш
	

	4
	Определите жанр «Грозы» 
	а) рассказ
б) комедия 
в) драма
г) трагедия
	

	5
	Обломов –это
	а) герой нашего времени
б) тип «маленького» человека
в) тип «лишнего» человека
г) тип «нового» человека
	

	6
	Кто противопоставлен Обломову?
	а) Штольц
б) Базаров
в) Кирсанов
г) Ильинская
	

	7
	Призыв к единству Русской земли звучит в произведении:
	а) «Поучение Владимира Мономаха»
б) «Слово о полку Игореве»
в) «Повесть временных лет»
г) «Повесть о Петре и Февронии»
	

	8
	Как называли А. Н. Островского современники?

	а) «русский Мольер»
б) «Колумб Замоскворечья»
в) «русский Бодлер»
г) «русский Мопассан»
	

	9
	Укажите, к какому роду литературы относится большинство произведений А. Н. Островского
	а) лирика 
б) драма
в) эпос
г) лиро-эпика

	

	10
	Главной заслугой А. Н. Островского является:

	а) изображение социальных противоречий русской действительности
б) создание нового литературного типа
в) создание исторических пьес
г) создание репертуара для русского национального театра
	

	11
	Назовите основной конфликт в пьесе «Гроза»

	а) это конфликт между поколениями (Тихон и Марфа Игнатьевна)
б) это внутрисемейный конфликт между деспотической свекровью и непокорной невесткой
в) это столкновение самодуров и их жертв
г) это семейный конфликт между Катериной, Тихоном и Борисом
	

	12
	Назовите героя-резонера в драме А. Н. Островского «Гроза»
	а) Тихон 
б) Кабаниха 
в) Катерина 
г) Кулигин
	

	13
	Почему события в пьесе «Гроза» происходят в вымышленном городе?
	а) автор не хотел обидеть жителей реального города
б) автор стремился подчеркнуть, что события, произошедшие в городе, вымышленные
в) автор стремился подчеркнуть типичность картины русской провинциальной жизни
г) автор стремился подчеркнуть уникальность этого города
	

	14
	Каково значение образа Феклуши в пьесе «Гроза»?
	а) пародия на «странничество»
б) углубление характеристики «темного царства»
в) Феклуша - антипод М. И. Кабановой
г) Феклуша - протестующая против «темного царства» личность
	

	15
	Кто из перечисленных героев пьесы является второстепенным персонажем?
	а) Кабаниха 
б) Феклуша 
в) Тихон 
г) Борис
	

	16
	Укажите, как называлось родовое имение И. С. Тургенева

	а) Карабиха 
б) Ясная поляна 
в) Спасское-Лутовиново 
г) Мураново
	

	17
	В спорах Базаров отрицал искусство, любовь, природу. Кто из героев романа был главным оппонентом Базарова по эстетическим вопросам?
	а) Аркадий Кирсанов
б) Павел Петрович Кирсанов
в) Анна Сергеевна Одинцова
г) Николай Петрович Кирсанов
	

	18
	Какое слово в лексиконе Е. Базарова относится к «ругательным»?
	а) прогресс 
б) либерализм 
в) романтизм 
г) «принсипы»
	

	19
	Какую роль играют женские образы в произведениях И. С. Тургенева?
	а) введены для развития сюжета
б) с их помощью проверяются личностные качества героя
в) они вдохновляют героев-мужчин на поступки
г) они противопоставлены главному герою
	

	20
	Как автор объяснял неожиданную и нелепую смерть Евгения Базарова?

	а) И. С. Тургенев считал, что такие люди, как Базаров, бесполезны
б) И. С. Тургенев считал, что такие люди, как Базаров, преждевременны, опережают время
в) И. С. Тургенев считал, что такие люди, как Базаров, не принесут ничего России, кроме вреда
г) И. С. Тургенев считал, что такие люди, как Базаров, уникальны, не типичны для России
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ЛИТЕРАТУРА код предмета 04 
Класс _11_ 

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ

	1
	Укажите, с каким романом вошел в литературу И. А. Гончаров

	а) «Лихая болесть» 
б) «Обыкновенная история» 
в) «Обломов» 
г) «Обрыв»
	

	2
	К какому литературному направлению следует отнести произведение И. А. Гончарова «Обломов»?
	а) классицизм 
б) романтизм 
в) реализм
г) модернизм
	

	3
	Укажите возраст Обломова в начале романа
	а) 25 лет 
б) 32-33 года 
в) 40-45 лет 
г) 60 лет
	

	4
	К какому типу литературных героев можно отнести И. Обломова?
	а) «маленький человек» 
б) «лишний человек» 
в) герой-любовник 
г) герой-резонер
	

	5
	Определите, кому из героев «Кому на Руси жить хорошо?» принадлежит следующий портрет:
 Грудь впалая, как вдавленный Живот; у глаз, у рта Излучины, как трещины на высохшей земле, и сам на землю-матушку Похож он: шея бурая, как пласт, сохой отрезанный, Кирпичное лицо, Рука-кора древесная, А волосы -песок.
	а) Павлуша Веретенников
б) Ермил Гирин
в) Яким Нагой
г) Савелий-богатырь Святорусский

	

	6
	Назовите поэта, которому посвящены следующие строки Ф. И. Тютчева:
Тебя, как первую любовь,
России сердце не забудет.
	а) В. А. Жуковскому 
б) А. С. Пушкину 
в) М. Ю. Лермонтову 
г) К. Н. Батюшкову

	

	7
	Назовите стихотворение Ф. И. Тютчева, ставшее известным романсом

	а) «Есть в осени первоначальной...»
б) «О чем ты воешь, ветер ночной?»
в) К. Б. «Я встретил вас — и все былое...»
г) «Как хорошо ты, о море ночное...»
	

	8
	Назовите художественный прием, использованный в выделенных строках:
Пускай в душевной глубине, Встают и заходят оне Безмолвно, как звезды в ночи, —
Любуйся ими — и молчи. 
	а) аллегория 
б) сравнение 
в) олицетворение 
г) инверсия

	

	9
	Укажите, какой троп использовал поэт в этом стихотворении:
Лес проснулся, Весь проснулся, веткой каждой, Каждой птицей встрепенулся...
	а) метафора 
б) олицетворение 
в) сравнение 
г) антитеза

	

	10
	Укажите, каких тем не касался в своих стихах А. А. Фет

	а) тема любви
б) тема природы
в) тема гражданского служения
г) тема назначения и сущности поэзии
	

	11
	Приверженцем какого литературного направления являлся А.А. Блок?
	а) акмеизм 
б) символизм 
в) футуризм 
г) романтизм
	

	12
	Кому из русских писателей была присуждена Нобелевская премия?
	а) А. Блоку 
б) А. Куприну 
в) А. Чехову
г) И. Бунину
	

	13
	Основные проблемы творчества И.А. Бунина (исключите лишнее):

	а) любовь 
б) смерть 
в) память о России
г) революция
	

	14
	Какой мелодии не слышно в поэме Блока «Двенадцать»?

	а) Марш 
б) Танго
 в) Частушка
 г) Романс
	

	15
	Какой рассказ А.И. Куприна опирается на библейский сюжет и представляет собой художественную стилизацию «Песни Песней»?
	а) «Суламифь» 
б) «Олеся» 
в) «Гранатовый браслет» 
г) «Господин из Сан-Франциско»

	

	16
	Какому из поэтов посвящены эти строки:
В певучем граде моем купола горят,
И Спаса светлого славит слепец бродячий,
И я дарю тебе свой колокольный град,
…! – и сердце свое в придачу. (М. Цветаева)
	а) А.А. Блоку
б) А.С. Пушкину
в) А.А. Ахматовой 
г) В.В. Маяковскому

	

	17
	Напротив, названия каждого поэтического сборника напишите имя его автора
«Колчан» 
«Чётки» 
«В безбрежности»
	а) А Ахматова
б) Н. Гумилев
в) К. Бальмонт
	

	18
	Кто из русских писателей начала прошлого века получил известность как переводчик зарубежной классики?
	а) М. Горький 
б) И. Бунин 
в) А. Куприн
г) Л. Андреев

	

	19
	К какому поэтическому направлению начала двадцатого века относится творчество А. Ахматовой?
	а) футуризм
б) символизм 
в) акмеизм
г) модернизм
	

	20
	Кого из русских писателей М. Булгаков считал своим учителем:
	а) Н.В. Гоголя
б) М.Е. Салтыкова-Щедрина в) Ф.М. Достоевского
г) Л.Н. Толстого
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ МАТЕМАТИКА __ код предмета _ 05_ 
Класс __5_ 

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	НОД(720,216) равен
	1) 216
2) 720
3) 72
4) 36
	

	2
	Укажите верные утверждения:

	1)  НОК(70, 280)=440
2)  НОК(135, 28)=536
3)  НОК(72, 45)=360
4)  НОД(70, 280)=140
	

	3
	Число 20 на 25 % больше некоторого числа. Найти это число.
	1) 15
2) 16
3) 25
4) 45
	

	4
	Задумали число, уменьшили его на 45 и получили 66. Найдите задуманное число.
	1) 100
2) 101
3) 111
4) 115
	

	5
	Вычислите: 
	1) 
2) 
3) 
4) другой ответ
	

	6
	 Вычислите площадь многоугольника
[image: ]
	1) 49
2) 39
3) 59
4) 48
	

	7
	Найти частное от деления НОК(154, 220) на НОД тех же чисел.

	1) 22
2) 70
3) 110
4) 1540
	

	8
	Маша собиралась испечь 32 пирожка, а испекла 36. На сколько процентов она перевыполнила план?

	1) 16%
2) 125%
3) 12,5%
4) 50,2%
	

	9
	Найдите неизвестное из выражения: 
	1) 
2) 
3) 
4) другой ответ
	

	10
	[image: ] Какую из дробей нельзя привести к знаменателю 27?
	1) 
2) 
3) 
4) 
	

	11
	Вычислите: 
	1) 
2) 
3) 
4) 1
	

	12
	Федор сделал 2/3 того, что сделал Иван, а Иван сделал 4/5 того, что сделал Матвей. Сколько следует заплатить Ивану, если втроем они выполнили работу, оцененную в $1050?
	1) 560
2) 126
3) 284
4) 360
	

	13
	 Найдите знаменатель дроби, равной , если ее числитель равен 45
	1) 50
2) 56
3) 99
4) 90
	

	14
	Папа может побелить потолок за 1 час, а мама - за 3 часа. Если они возьмутся за это дело вместе, сколько времени уйдёт на побелку?
	1) 4ч
2) 2ч
3) 40мин
4) 45мин
	

	15
	Найти значение выражения: 2365 – 75 .18 + 12 
	1) 1003
2) 1027
3) 42132
4) 115
	

	16
	Найдите сторону прямоугольника, если его периметр равен 144 см, а ширина 12 см.

	1) 56
2) 60
3) 23
4) 64
	

	17
	 Найдите среднее арифметическое чисел 
	1) 
2) 
3) 
4) 
	

	18
	Комната имеет форму прямоугольного параллелепипеда. Ее объем равен 72 куб.м, а высота – 3м. Найдите площадь потолка этой комнаты.
	1) 21
2) 22
3) 23
4) 24
	

	19
	Одновременно из А и В, между которыми 300 км, навстречу друг другу выехали два автомобиля со скоростями 65 км/ч и 55 км/ч. Через какое время они встретятся?
	1) 2ч 20мин
2) 2ч 30мин
3) 2ч 40мин
4) 2ч 50мин
	

	20
	Из автобуса на остановке вышло 6 пассажиров, а вошло 11. На следующей остановке вышло 8, вошло 9. Сколько пассажиров стало в автобусе, если вначале в автобусе было 24 пассажира?
	1) 56
2) 24
3) 30
4) 40
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Ф.И.О. _______________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ МАТЕМАТИКА __ код предмета _ 05_ 
Класс _6_ 

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	
Найдите значение выражения: 

	1) 1,15
2) 2,5
3) -2,3
4) - 2,5
	

	2
	Округлите десятичную дробь 3,583 до сотых.

	1) 3,5
2) 3,6
3) 3,58
4) 3,59
	

	3
	Путь от одной станции до другой товарный поезд прошел за 9 ч, а пассажирский - за 6 ч. Найдите скорость пассажирского поезда, если скорость товарного поезда равна 40 км/ч.
	1) 120 км/ч
2) 95 км/ч
3) 60 км/ч
4) 100 км/ч
	

	4
	Указать наименьшую из данных дробей:
	1) 0,5
2) 0,49
3) 0,53
4) 0,489
	

	5
	Найдите число х, если 

	1) 
2) 
3) 0,1
4) другой ответ
	

	6
	Заумали некоторое число, уменьшили в 3 раза, а результат увеличили в 4 раза. Получили 60. Какое число задумали?
	1) 44
2) 45
3) 46
4) другой ответ

	

	7
	Вычислите 

	1) 9,549
2) 8,82
3) 9,55
4) 8,8
	

	8
	Найдите число, если  его равны135.
	1) 165
2) 99
3) 56
4) другой ответ
	

	9
	Комната имеет форму прямоугольного параллелепипеда. Ее объем равен 72 куб.м, а высота – 3м. Найдите площадь потолка этой комнаты.
	1) 28 м2
2) 26 м2
3) 24 м2
4) 22 м2
	

	10
	Скорость теплохода по течению равна 23,7км/ч. Найдите скорость теплохода против течения, если скорость течения реки 3,8 км/ч.
	1) 20 км/ч
2) 22,1 км/ч
3) 16 км/ч
4) 16,1 км/ч
	

	11
	Среднее арифметическое двух чисел 4,6. Одно число 5,4. Найдите другое число.
	1) 3,6
2) 3,7
3) 3,8
4) 3,9
	

	12
	Решите уравнение 

	1) 10,1
2) 11,1
3) 12,1
4) 13,1
	

	13
	Найдите: 1% от 245.

	1) 2
2) 24,5
3) 2,45
4) 3
	

	14
	Найти значение выражения 

	1) 
2) 
3) 6,5
4) 7,5
	

	15
	Вычислите 
	1) 8
2) 8,1
3) 8,2
4) 8,3
	

	16
	Цена телевизора со скидкой 8% равна 34040 руб. найдите стоимость телевизора без скидки. Ответ выразите в рублях.
	1) 37000 руб.
2) 38000 руб.
3) 37000,5 руб.
4) 38000,5 руб.
	

	17
	Найдите сторону прямоугольника, если его периметр равен 144 см, а ширина 12 см.
	1) 30
2) 40
3) 50
4) 60
	

	18
	Упростите выражение: 

	1) 
2) 
3) 5b
4) 
	

	19
	Автотурист проехал в первый день 120 км, что составляет 15% всего намеченного пути. Какой длины намеченный путь?
	1) 1000 км
2) 1050 км
3) 800 км
4) 850 км
	

	20
	

Указать дробь со знаменателем 9, которая больше  и меньше .

	1) 
2) 
3) 
4) 
	





















	[image: ]
	II Международный
интеллектуальный
марафон
среди молодёжи
«На планете знаний»

	[image: globebook]


Ф.И.О. _______________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ МАТЕМАТИКА __ код предмета _ 05_ 
Класс __7_ 

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	Найдите значение выражения: 
[image: ]

	1) 17,939
2) 17,84
3) 17,941
4) 17,93
	

	2
	Найдите число, если 17% его равны 2,89.

	1) 15
2) 16
3) 17
4) 18
	

	3
	Решите уравнение 

	1) 10
2) 11
3) 12
4) 13
	

	4
	Найдите значение выражения , если 
	1) 0
2) 4
3) -4
4) 
	

	5
	Картофель содержит 20% крахмала. Сколько картофеля потребуется для получения 40 кг крахмала?
	1) 100
2) 150
3) 200
4) 250
	

	6
	Решите уравнение: 

	1) 1
2) 
3) 
4) 0,5
	

	7
	Найдите значение выражения:
[image: ]
	1) 1,5
2) 2
3) -0,5
4) 0,5
	

	8
	Найдите координаты точки пересечения графика функции 
 с осью абсцисс.

	1) (-0,4;0)
2) (-2,5;0)
3) (0;2,5)
4) (0;-0,4)
	

	9
	В равнобедренном треугольнике угол при основании равен 560. Найдите угол, смежный углу при вершине этого треугольника. Ответ дайте в градусах.
	1) 1120
2) 1150
3) 1210
4) 1250
	

	10
	Решите систему уравнений: 
	1) (3;-4)
2) (-2;1)
3) (6;2)
4) (1;-2)
	

	11
	Упростите выражение: 


	1) 
2) 
3) 
4) 
	

	12
	Найдите значение аргумента, при котором функция  принимает значение 

	1) 0
2) -1,2
3) 
4) 
	

	13
	Поезд движется со скоростью 90 км/ч и проходит за t часов расстояние S км. Какая формула задает зависимость S от t?
	1) 
2) 
3) 
4) 
	

	14
	Электропоезд имеет в своем составе цистерны, платформы и товарные вагоны. Цистерн было на 4 меньше, чем платформ, и на 8 меньше, чем товарных вагонов. Сколько было в составе отдельно цистерн, платформ и товарных вагонов, если общее число их 60?
	1) 16,20,24
2) 10,12,38
3) 15,25,20
4) 23,27,10
	

	15
	Турист отправился с базы в поход. Расстояние S (км), на которое удалялся турист, менялось с течением времени t (ч). Изменение S в зависимости от t показано на рисунке. На каком расстоянии от базы находился турист через 15 часов?[image: ]
	1) 2
2) 10
3) 15
4) 5
	

	16
	Задайте формулой линейную функцию, если известен угловой коэффициент, равный , и координаты точки А(-4;-6), через которую она проходит.
	1) 
2) 
3) 
4) 
	

	17
	Разложите на множители многочлен: 
[image: ]
	1) 
2) 
3) 
4) 
	

	18
	Упростите выражение: 
[image: ]
	1) 
2) 
3) 
4) 
	

	19
	Какой из одночленов представлен в стандартном виде?
	1) 
2) 
3) 
4) 
	

	20
	Решите уравнение: 

	1) 
2) 
3) 
4) 
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Ф.И.О. _______________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ МАТЕМАТИКА __ код предмета _ 05_ 
Класс __8 _

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	Найдите значение выражения
[image: ]
	1) 
2) 
3) 
4) 
	

	2
	Решите уравнение
 
 
	1) 
2) 
3) 
4) 
	

	3
	Упростите выражение
[image: ]
	1) 
2) 
3) 
4) 
	

	4
	Найдите площадь параллелограмма, изображенного на рисунке (размер клетки 1см Х 1см). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
[image: ]
	1) 12
2) 9
3) 16
4) не знаю

	

	5
	Найдите значение выражения
 при 
	1) 6
2) -5,5
3) 
4) -6
	

	6
	Решите уравнение


	1) 
2) -2,5
3) 2
4) -2
	

	7
	Решите неравенство 

	1) 
2) 
3) 
4) 
	

	8
	Найдите наибольшее значение функции
 .
	1) 1
2) 2
3) 3
4) 4
	

	9
	Какое из чисел отмечено на координатной прямой точкой А?
[image: ]
	1) 
2) 
3) 
4) 
	

	10
	На рисунке изображен график квадратичной функции . Какие из следующих утверждений о данной функции верны? Запишите их номера.
[image: ]
	1) 
2) Функция убывает на промежутке 
3) Наименьшее значение функции равно -4
4) Наибольшее значение функции равно 6
	

	11
	В треугольнике АВС . Найдите третий угол треугольника АВС.
	1) 75
2) 77
3) 78
4) 90
	

	12
	Упростите выражение и найдите его значение при 

	1) -1
2) 1
3) 5
4) -7
	

	13
	
Вынесите множитель из-под знака корня 0,2 

	1) 
0,01 
2) 

3) 
0,5 
4) 

	

	14
	В равнобедренном треугольнике АВС с основанием АВ угол при вершине С равен 680. Найдите величину внешнего угла при вершине В. Ответ дайте в градусах.
[image: ]
	1) 1200
2) 1240
3) 1120
4) 1110
	

	15
	На рисунке показано, как изменялась температура воздуха на протяжении одних суток. По горизонтали указано время суток, по вертикали – значение температуры в градусах Цельсия. Найдите разность между наибольшим и наименьшим значениями температуры. Ответ дайте в градусах Цельсия.
[image: ]
	1) 16
2) 20
3) 13
4) 22
	

	16
	Сторона ромба равна его диагонали. Найдите больший угол ромба. Ответ дайте в градусах.
[image: ]
	1) 1200
2) 1300
3) 980
4) 1000

	

	17
	


Расположите числа в порядке возрастания ; 2; 3. 

	1) 
2) 
3) 
4) 
	

	18
	Найдите значение выражения 


	1) 3007,6
2) -3007,6
3) 2700
4) -2700
	

	19
	Катер прошел 40 км по течению реки и 6 км против течения, затратив на весь путь 3 ч. Найдите скорость катера в стоячей воде, если известно, что скорость течения равна 2 км/ч.
Обозначив через x км/ч скорость катера в стоячей воде, составили уравнения. Какое их них составлено верно?
	1) 

2) 

3) 

4) 
 
	

	20
	В фирме «Родник» цена колодца из железобетонных колец рассчитывается по формуле 
, где n – число колец, установленных при рытье колодца. Пользуясь этой формулой, рассчитайте цену колодца из 10 колец (в рублях).
	1) 45000
2) 47000
3) 49000
4) 51000
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Ф.И.О. _______________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ МАТЕМАТИКА __ код предмета _ 05__
Класс __9 _

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	Упростите выражение
[image: ]
	1) 
2) 
3) 
4) 
	

	2
	Расположите числа в порядке возрастания 

	1) 
2) 
3) 
4) 
	

	3
	Упростите выражение 


	1) 
2) 
3) 
4) 

	

	4
	Решите систему неравенств 
	1) 
2) 
3) 
4) 
	

	5
	Найдите значение выражения 

	1) 3007,6
2) -3007,6
3) 2700
4) -2700
	

	6
	На рисунке изображены графики функций  и . Найдите координаты точки В.
[image: ]
	1) (-1;4)
2) (-1;2)
3) (-2;2)
4) (-1,5;2)

	

	7
	Выполните действия: 
[image: ]

	1) 
2) 
3) 1
4) 
	

	8
	Вычислите значение выражения 
[image: ]
	1) 16
2) 
3) 
4) 14
	

	9
	В треугольнике АВС угол С равен 900, ВС=1, . Найдите АВ.

	1) 2
2) 3
3) 4
4) 5
	

	10
	На рисунке показано, как изменялась температура воздуха на протяжении одних суток. По горизонтали указано время суток, по вертикали – значение температуры в градусах Цельсия. Найдите разность между наибольшим и наименьшим значениями температуры. Ответ дайте в градусах Цельсия.
[image: ]
	5) 16
6) 20
7) 13
8) 22
	

	11
	Решите неравенство 
	1) 
2) 
3) (1;4)
4) [1;4]
	

	12
	В трапеции ABCD основания AD и ВС равны 7 и 1 соответственно, а ее площадь равна 64. Найдите площадь трапеции BCNM, где MN – средняя линия трапеции ABCD.
[image: ]
	1) 
2) 20
3) 45
4) 10
	

	13
	Найдите значение выражения 
 при 
	1) 3
2) 2,5
3) -3
4) -3,5
	

	14
	Тарелка, которая стоила 80 рублей, продается с 10-процентной скидкой. При покупке 10 таких тарелок покупатель отдал кассиру 1000 рублей. Сколько рублей сдачи он должен получить?
	1) 100
2) 180
3) 200
4) 280
	

	15
	Решите уравнение 

	1) -7,5;15
2) -15;7,5
3) 7,5;15
4) -15;-7
	

	16
	Турист планировал пройти расстояние 20 км за определенное время. Однако, пройдя 5 км за 40 минут, он изменил скорость и оставшийся путь прошел за 2,5 часа. Найдите, насколько км/ч изменилась скорость туриста.
	1) 1,2 км/ч
2) 1,5 км/ч
3) 0,5 км/ч
4) 9 км/ч
	

	17
	Выполнить действия
[image: ]
	1) -8
2) 8
3) 9,3
4) -9,3
	

	18
	Найдите площадь ромба, изображенного на рисунке
[image: ]
	1) 97,5
2) 195
3) 225
4) 200
	

	19
	Родительский комитет закупил 10 пазлов для подарков детям к окончанию года, из них 3 с машинами и 7 с видами природы. Подарки распределяются случайным образом. Найдите вероятность того, что Сереже достанется пазл с машиной. Ответ выразите десятичной дробью.
	1) 0,3
2) 0,7
3) 0,1
4) 0,25

	

	20
	Потенциальная энергия Е массой m, находящегося на высоте h от поверхности земли, может быть вычислена по формуле  Найдите потенциальную энергию Е (в Дж) тела массой 4 кг, находящегося на высоте 5 м. Примите g=10 м/с2.
	1) 
2) 100
3) 200
4) 300
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Ф.И.О. _______________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ МАТЕМАТИКА __ код предмета _ 05__
Класс __10 _

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	Упростите выражение 


	1) 
2) 
3) 
4) 
	

	2
	Найдите корень уравнения 
	1) 1
2) 2
3) 3
4) 4
	

	3
	Найдите , если
 .

	1) 1,2
2) 0,86
3) -0,6
4) 0,8
	

	4
	Моторная лодка прошла против течения реки 24 км и вернулась обратно, затратив на обратный путь на 1 час меньше, чем при движении против течения. Найдите скорость (в км/ч) лодки в неподвижной воде, если скорость течения равна 2 км/ч.
	1) 10
2) 12,5
3) 15
4) 7
	

	5
	Найдите значение выражения 
	1) 16
2) 2
3) 3
4) 4
	

	6
	Решить уравнение 

	1) 
2) 
3) 
4) 
	

	7
	Найдите меньший угол параллелограмма, если два его угла относятся как 13:23. Ответ дайте в градусах
[image: ]
	1) 5
2) 28
3) 65
4) 115
	

	8
	Найдите корень уравнения 


	1) 
2) 
3) -25
4) 10
	

	9
	В кубе ABCDA1D1C1D1 сторона основания равна 5 см. Найдите площадь боковой поверхности куба.
	1) 125
2) 25
3) 100
4) 110
	

	10
	Решите уравнение 

	1) 1
2) 2
3) 3
4) 4
	

	11
	Завод выпускает холодильники. В среднем на 1000 качественных холодильников приходится 117 холодильников со скрытыми дефектами. Найдите вероятность того, что купленный холодильник окажется качественным. Результаты округлите до сотых.
	1) 0,90
2) 0,89
3) 0,5
4) 0,05
	

	12
	Решите неравенство 

	1) 
2) 
3) 
4) 
	

	13
	Найдите область определения функции
 
	1) 
2) 
3) 
4) 
	

	14
	В сосуд, содержащий 8 литров 10-процентного водного раствора некоторого вещества, добавили 2 литра воды. Какова концентрация получившегося раствора? Ответ дайте в процентах.
	1) 14
2) 17
3) 8
4) 9
	

	15
	В прямоугольном треугольнике АВС с прямым углом С, 
. Найдите 
[image: ]
	1) 5
2) 4
3) 3
4) 2
	

	16
	Найдите наибольшее значение функции y = x5 -3x3 +4x на отрезке [-3;-1].
	1) -2
2) 2,5
3) 
4) 
	

	17
	Найдите точку минимума функции
 
	1) 0
2) 1
3) 2
4) 3
	

	18
	Найдите тангенс угла АОВ, изображенного на рисунке
[image: ]
	1) 
2) 
3) 6
4) 2,5
	

	19
	Найдите объем многогранника, изображенного на рисунке 9 (все двугранные углы прямые)
[image: ]
	1) 96
2) 100
3) 110
4) 85
	

	20
	Зависимость объем спроса q (единиц в месяц) на продукцию некоторого предприятия от цены р (тыс.руб.) задается формулой . Выручка предприятия за месяц r (в тыс.руб.) вычисляется по формуле  Определите наибольшую цену р, при которой месячная выручка составит не менее 560 тыс.руб. Ответ приведите в тыс.руб. 
	1) 5
2) 6
3) 7
4) 8
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ МАТЕМАТИКА __ код предмета _05_
Класс __11 _

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты 
ответов
	Верный
ответ


	1
	Тетрадь стоит 50 рублей. Какое наибольшее число таких тетрадей можно купить на 570 рублей после понижения цены на 10%? 
	1) 
2) 12
3) 13
4) 15
	

	2
	Решите неравенство: 

	1) 
2) 
3) 
4) 
	

	3
	Найдите наибольший корень уравнения:
 
	1) -3
2) -5
3) 3
4) 5
	

	4
	Какое из чисел входит в область значений функции ?
	1) 0
2) 1
3) 2
4) 3
	

	5
	Решите уравнение: 

	1) 0
2) 1
3) 2
4) 3
	

	6
	Найдите значение выражения:

	1) 
2) 4
3) 8
4) 11
	

	7
	Вычислите , если
 .
	1) 4
2) 6
3) 
4) 
	

	8
	Найдите значение выражения: 


	1) 0,65
2) 6,5
3) 5,6
4) 0,56
	

	9
	В параллелограмме ABCD АВ=20, . Высота, опущенная из вершины В, пересекает сторону AD в точке Н. Найдите площадь треугольника АВН.
	1) 100
2) 125,4
3) 96
4) 98
	

	10
	Вероятность того, что персональный компьютер прослужит больше года, равна 0,98. Вероятность того, что он прослужит больше двух лет, равна 0,84. Найдите вероятность того, что он прослужит меньше двух лет, но больше года.
	1) 0,1568
2) 0,5
3) 0,82
4) 0,14
	

	11
	Упростите выражение: 
	1) 
2) sin2t
3) 
4) 
	

	12
	Упростите выражение: 

	1) 2с2
2) 4с2
3) 4с4
4) 4с
	

	13
	Решите уравнение:


	1) -9
2) 9
3) 
4) 
	

	14
	Первая труба пропускает в минуту на 4л воды меньше, чем вторая труба. Сколько литров воды в минуту пропускает вторая труба, если резервуар объемом 320 литров, она заполняет на 10 минут быстрее, чем первая труба заполняет резервуар объемом 200 литров?
	1) 16
2) 10
3) 12
4) 8
	

	15
	На рисунке изображен график функции – производной функции f(x), определенной на интервале (-3; 8). Найдите точку минимума функции f(x). 
[image: ]
	1) -2
2) 2
3) 4
4) 6
	

	16
	Цилиндр и конус имеют общее основание и высоту. Вычислите объем цилиндра, если объем конуса равен 15.
	1) 45
2) 3
3) 50
4) 70
	

	17
	Движение велосипедиста вниз по склону горы определяется законом . Найдите скорость движения (в м/с) велосипедиста через 4с после начала запуска.
	1) 48
2) 56
3) 10
4) 11
	

	18
	Стороны основания правильной шестиугольной пирамиды равны 10, боковые ребра равны 13. Найдите площадь боковой поверхности пирамиды.
	1) 300
2) 306
3) 720
4) 360
	

	19
	Моторная лодка прошла против течения реки16 км и возвратилась назад, затратив на обратный путь на 40 минут меньше, чем на путь против течения. Скорость течения реки 2 км/ч. Во сколько раз скорость лодки в стоячей воде больше скорости течения?
	1) 10
2) 5
3) 0,2
4) 12
	

	20
	Тело брошено вертикально вверх. Пока тело не упало, высота на которой оно находится, вычисляется по формуле (h – высота в метрах, t – время в секундах, прошедшее с момента броска). Найдите, сколько секунд тело находилось на высоте не менее двух метров.
	1) 1
2) 2
3) 3
4) 4
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК __ код предмета _ 06_
Класс __5 _

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	_____ are from Saratov.

	a) The Petrovs 
b) Petrovs 
c) the Petrovs’ 
d) the Petrov’s
	

	2
	Bob is older _____ Dan.
	a) then 
b) than 
c) –
d) that
	

	3
	Bess is _____ pupil in our class
	a) good 
b) better 
c) the best
d) best
	

	4
	Is he in _____ tenth form?
	a) a 
b) an 
c) the
d) –
	

	5
	It is _____ beautiful room in the house
	a) more 
b) most 
c) the most 
d) much
	

	6
	My little sister … to be a teacher.
	a) goes	
b) are going	
c) is going
d) go
	

	7
	Look! They … a new youth magazine.
	a) are reading	
b) read	
c) are going to
d) reads
	

	8
	Yesterday Andrew and his friends … to the zoo.
	a) go	
b) went	
c) will go
d) gone
	

	9
	She usually … with her friends during her visit to London.
	a) stay	
b) stays	
c) will stay
d) is staying
	

	10
	Выбери правильный вариант перевода The boys are watching a video in their room at the moment.
	а) Мальчики обычно смотрят видео в своей комнате.
b) Мальчики сейчас смотрят видео в своей комнате.
c) Мальчики собираются смотреть видео в своей комнате.
d) Мальчики любят смотреть видео в своей комнате.
	

	11
	Выбери правильный вариант перевода His parents often read newspapers in the evening.
	а) Его родители часто читают газеты по вечерам.
b) Его родители сейчас читают вечерние газеты.
c) Его родители прочитали газеты вечером.
d) Его родители любят читать газеты вечером.
	

	12
	The famous singer often … interviews to different magazines.

	a) does	
b) makes	
c) gives
d) takes
	

	13
	Выбери слово, наиболее подходящее по смыслу к выделенному.
	a capital



	a) a building	
b) a country	
c) a museum	
d) a city
	

	14
	Выбери слово, наиболее подходящее по смыслу к выделенному.
to take place
	a) to take care	
b) to have	
c) to happen	
d) to stay
	

	15
	Выбери слово, наиболее подходящее по смыслу к выделенному.
well-known
	a) unknown	
b) famous	
c) fantastic	
d) smart
	

	16
	Выбери и вставь слово, наиболее подходящее по смыслу.
	You’ll hear some important … on the radio at 6 o’clock.




	a) place of interest	
b) voice	
c) information	
d) music
	

	17
	Выбери и вставь слово, наиболее подходящее по смыслу.
Our city museum is not … an art gallery at all.
	a) founded	
b) like	
c) known	
d) real
	

	18
	Выбери и вставь слово, наиболее подходящее по смыслу.
Where is Don? – He is running at the… .
	a) capital	
b) stadium	
c) art gallery	
d) tower
	

	19
	Barbara Grey will be responsible for the social programme, …

	a) won’t they?	
b) will she?	
c) won’t she?
d) will they?
	

	20
	Your grandfather doesn’t play sports any more, …

	a) doesn’t he?	
b) does he?	
c) isn’t he?
d) is he?
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК __ код предмета _ 06_ 
Класс _6_ 

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	Выбери слово, наиболее подходящее по смыслу к выделенному.
novel
	a) poem	
b) joke	
c) book
d) song
	

	2
	Выбери слово, наиболее подходящее по смыслу к выделенному.
to be rich in
	a) to arrange	
b) to enjoy	
c) to have no	
d) to have a lot of…
	

	3
	Выбери слово, наиболее подходящее по смыслу к выделенному.
dominant
	a) independent	
b) main	
c) royal	
d) real
	

	4
	Выбери и вставь слово, подходящее по смыслу.
Will you … our society of young scientists?

	a) enjoy	
b) join	
c) go	
d) come

	

	5
	Выбери и вставь слово, подходящее по смыслу.
What … of people are they?
	a) king	
b) character	
c) lot	
d) kind
	

	6
	Выбери и вставь слово, подходящее по смыслу.
Look at his dirty shirt! He has just … with Sam.
	a) played the pian	
b) had a fight	
c) joined	
d) watched
	

	7
	He has already … his puppy for a walk.
	a) took	
b) taken	
c) will take
d) takes
	

	8
	The scientist has never … the little rhino.
	a) watched	
b) watching	
c) watch
d) watches
	

	9
	Have you ever … to Westminster Abbey?
	a) were	
b) be	
c) been
d) was
	

	10
	What … at school yesterday?
	a) Did you do
b) Have you done
c) Did you
d) Have you do
	

	11
	I … such tall buildings as in New York.
	a) Never saw
b) Never did see
c) Never have seen
d) Have never seen
	

	12
	… to many countries of the world?
	a) Was Andrea
b) Has Andrea been
c) Have Andrea been
d) Has Andrea be
	

	13
	People never drink tea with ...
	a)milk
b)sugar
c)butter
d) lemon
	

	14
	Выбери правильный вариант перевода:
1) I have already cleaned my parrot’s cage.
	a) Я уже вычистила клетку своего попугая.
b) Я постоянно чищу клетку своего попугая.
c) Я уже чищу клетку своего попугая.
d) Я собираюсь почистить клетку своего попугая.
	

	15
	Выбери правильный вариант перевода:
My niece is feeding her little kitten.
	а) Моя племянница покормила своего маленького котенка.
b) Моя племянница хочет покормить своего маленького котёнка.
c) Моя племянница всегда кормит своего маленького котёнка.
d) Моя племянница кормит своего маленького котенка.
	

	16
	Выбери правильный вариант перевода:
This book is worth reading.
	а) Эту книгу необходимо прочитать.
b) Эту книгу стоит прочитать.
c) Эту книгу желательно прочитать.
d) Эту книгу хотелось бы почитать.
	

	17
	Would you like … cup of tea? – Yes, thanks.
	a) a	
b) the	
с) an 
d) –
	

	18
	My cousin is … best student in the school.
	a) a	
b) the
c) an	
d) –
	

	19
	.....do you play football?
	a) Who	 	 
b) When 	 
c) How many 
d) What
	

	20
	....do you get up at the weekend?
	a) Why	 	
b) Where 	 	
c) What time 	
d) Which time
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК __ код предмета _ 06_ _
Класс ___7 __

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	My brother hates ... the dishes.
	a) to wash 
b) wash 
c) washing
d) washed
	

	2
	I would like ... my chance.
	a) to try 
b) try 
c) trying
d)tries
	

	3
	Could you, please, stop ... to the walkman?
	a) to listen 
b) listen 
c) listening
d) listens
	

	4
	The book is worth ....

	а) to read 
b) read 
с) reading
d) to be read
	

	5
	I’m sure they can ... the competition.
	a) to win 
b) win 
c) winning
d) won
	

	6
	Выбери правильный вариант перевода:
Her behaviour is getting worse and worse, we must do something.
	а) Ее поведение становится все хуже и хуже, вероятно, нам следует что-то предпринять.
b) Ее поведение становится все хуже и хуже, хорошо бы нам что-то предпринять.
c) Ее поведение становится все хуже и хуже, мы должны что-то предпринять.
d) Ее поведение становится все хуже и хуже, нам желательно что-то предпринять.
	

	7
	Выбери правильный вариант перевода:
She has to go to school early tomorrow.
	а) Завтра она придет в школу рано.
b) Ей нужно прийти в школу рано завтра.
с) Она часто приходит в школу рано.
d) Желательно, чтобы завтра она пришла в школу рано.
	

	8
	You should go to the doctor immediately.
	а) Вы обязаны обратиться к врачу немедленно.
b) Вам следует немедленно обратиться к врачу.
c) Обратитесь к врачу.
d) Лучше бы вам обратиться к врачу.
	

	9
	His parents want…to behave well at school.
	a) him 
b) he 
c) his
d) he’s
	

	10
	I want...to pay attention to your grammar. 
	a) your 
b) you 
c) yours
d) your’s
	

	11
	Our teacher expects...to think of our future.
	a) ours 
b) us 
c) we
d) our’s
	

	12
	Sally ….. very hard at the moment.
	a) worked
b) has worked
c) is working
d) works
	

	13
	….. I help you to carry those bags? Yes, please.
	a) shell 
b) will
c) do
d) did
	

	14
	They ….. in England for twenty years.
	a) are living 
b) live
c) have lived
d) lived
	

	15
	Передайте в косвенной речи Kate: I have a great time at school
	a) Peter say that he has a great time at school 
b) Peter says that he have a great time at school 
c) Peter says that I have a great time at school
d) Peter says that he has a great time at school
	

	16
	He studies _____ at school
	a) Brilliant 
b) Brilliantly 
c) More brilliantly 
d) Brilliantliest 
	

	17
	I think the film was _____

	a) Bored 
b) Boringly 
c) Boring 
d) More boringly 
	

	18
	… birthday is it next week?

	a) Whose 
b) Whom 
c) Who
d) Why
	

	19
	Two years … Harry bought a car.
	a) ago 
b) for 
c) since
d) back
	

	20
	My elder sister is afraid … height.
	a) - 
b) about 
c) with
d) of
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	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
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	1
	Choose the right variant: «The 30th»
	A) The thirty
B) The twenties 
C) The thirtieth 
D) The twentieth 
	

	2
	What …… of this painting? Do you like it?
	A) are you thinking 
B) you think 
C) do you think
D) have you thought
	

	3
	Complete the sentence: Вовву lives near …
	A) us 
B) we 
C) their 
D) I
	

	4
	Do you get …. well with your classmates?
	A) on 
B) over 
C) down
D) at
	

	5
	Choose the right word: She … she lived in Paris.
	A) tells 
B) says 
C) said 
D) telling
	

	6
	We …… for Danny for over an hour. Maybe we should call and see if she`s OK.
	A) are waiting 
B) have been waiting 
C) had been waiting
D) waited
	

	7
	By the time we got to the theatre, the performance …….
	A had been starting 
B had been started 
C had started
D) started
	

	8
	Choose the preposition: We were watching football match … TV yesterday evening.
	A) on 
B) over 
C) of 
D) under
	

	9
	The letter «u» is missed in a word.


	A) to rece…ve 
B) to appr…ach 
C) to s…spect 
D) to m…an
	

	10
	Patric isn`t as …… his older sister.
	A) sociable than 
B) sociable as 
C) more sociable as
D) much sociable as
	

	11
	He reminds me ... someone I knew in the army.
	A) of 
B) to 
C) from 
D) about
	

	12
	I... glasses since I was a child,
	A) wear 
B) wore 
C) am wearing 
D) have been wearing
	

	13
	She won't see him ... he phones her.
	A) except 
B) after 
C) unless
D) because
	

	14
	He works ... and makes good progress.
	A) hard 
B) hardly 
C) good 
D) badly
	

	15
	Can ... of you help me?
	A) some 
B) any 
C) somebody 
D) anybody
	

	16
	My best friend has lived in Japan ____ five years.
	A) at
B) on
C) in
D) for
	

	17
	What is the ____ important invention in the twentieth century?
	A) much
B) more
C) most
D) much more
	

	18
	It ____ since early morning.
	A) rained
B) rains
C) had rained
D) has been raining
	

	19
	Christie hasn’t been in Wales, ____ she?
	A) hasn’t
B) did
C) has
D) didn’t
	

	20
	If he _________ busy I'll invite him to the party.
	A) is not 
B) is 
C) will not be 
D) were not
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	1
	This house ... last year.
	A) was built
B) has built
C) built
D) is built
	

	2
	The new highway ____ sometime next month.
	A) has been completed
B) completes
C) will complete
D) will be completed
	

	3
	Our baby ______ walk in a few weeks.
	A) can 
B) will be able to 
C) have to 
D) may
	

	4
	Would you mind ... me a pencil, please?
	A) give
B) giving
C) to give
D) having given
	

	5
	Have you washed the dishes?
Sister asked me ....
	A) have I washed the dishes
B) if I have washed the dishes
C) if I had washed the dishes
D) If I washed the dishes
	

	6
	Kate told her parents that she_________ the competition.
	A) won 
B) had won 
C) win 
D) has won
	

	7
	Do you know __________ here?
	A) some 
B) any 
C) somebody 
D) anybody
	

	8
	No letters again! ____ has written to me for a month.
	A) Anybody
B) Somebody
C) Some
D) Nobody
	

	9
	The TV broke down when we _________ the news.
	A) watched 
B) was watching 
C) were watching 
D) are watching
	

	10
	When I ____ for my passport, I ____ this old photograph.
	A) look, found
B) was looking, found
C) will look, will find
D) looked, found
	

	11
	He will translate the text if he _________ a dictionary.
	A) has 
B) will have 
C) have 
D) has had
	

	12
	I’ll call you as soon as he ____.
	A) will come
B) came
C) has come
D) comes
	

	13
	This way is _______ than the other.
	A) safe 
B) safer 
C) more safe 
D) safest
	

	14
	_______ too much sugar in the tea. I can't drink it.
	A) There is 
B) There are 
C) There were 
D) There was
	

	15
	Aunts, uncles and cousins are ____.
	A) relatives
B) parents
C) families
D) neighbours
	

	16
	I’m really angry ____ you!
	A) with
B) about
C) on
D) over
	

	17
	What are you laughing ____?
	A) about
B) at
C) over
D) above
	

	18
	I ____ to live with my family, but now I live alone.
	A) am used
B) used
C) am accustomed
D) was used
	

	19
	I have always enjoyed travelling. My wife, ____, prefers to stay home.
	A) although
B) though
C) however
D) but
	

	20
	Did you notice Ricky ____ another student’s paper during the exam?
	A) looked at
B) to look at
C) has looked at
D) looking at
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	1
	We have never met before, ________ we?
	A) have not 
B) have 
C) are 
D) do not
	

	2
	Excuse me, I ___________ for a telephone box. Is there one near here?
	A) look 
B) looks 
C) looking 
D) am looking
	

	3
	Rich woman said that she ____ her present flat and ____ to find another.
	A) doesn’t like, tried
B) doesn’t like, was trying
C) didn’t like, was trying
D) doesn’t like, will try
	

	4
	They understood that they _ a mistake. 
	A) made
B) make
C) had made
D) are making
	

	5
	If it ____ raining yesterday, we ____ the game.
	A) hadn’t been, would have finished
B) wasn’t, will finish
C) weren’t, would have finished
D) weren’t, would finish
	

	6
	In 1989 when I lived in Paris I ________________ at a plant.
	A) was working 
B) work 
C) working 
D) have worked
	

	7
	They ______ each other since 1992.
	A) know 
B) knew 
C) had known 
D) have known
	

	8
	She can't take part in this competition. She ________ her leg.
	A) breaks 
B) broke 
C) has broken 
D) broken
	

	9
	We _______ dinner until Jack ____________.
	A) will not start ... Arrives 
B) do not start ... Will arrive 
C) not start ... Arrives 
D) will not start ... Will arrive
	

	10
	Yesterday I _ a friend who _ from holiday in Turkey.
	A) met, had just come
B) had met, just came
C) met, has just come
D) had met, has just come
	

	11
	In this picture a man _ by a dog.
	A) is following
C) is followed
C) follows
D) is being followed
	

	12
	Is Mrs. Turner at home? - She _ be, but I'm not sure.

	A) could
B) may
C) must
D) might
	

	13
	Soldiers _ obey their commander's orders.

	A) must
B) can
C) may
D) will
	

	14
	Would you mind … the window? It’s rather chilly in here.
	A) to close
B) closing
C) close
D) to closing
	

	15
	Have you ever heard _ ? He's got a marvelous voice.
	A) Larry ringing
B) that Larry sing
C) Larry sing
D) Larry to sing
	

	16
	My parents always want _ the washing up.
 

	A) that I did
B) me do
C) me to do
D) for me to do
	

	17
	This church dates….the 13th century.
	A) back to
B) behind
C) back
D) towards
	

	18
	I was born in a small town on … Volga.
	A) a
B) the
C) an
D) —
	

	19
	They … football every other Sunday.
	A) play usually
B) usually play
C) are usually playing
D) usually are playing
	

	20
	Even after 30 years of marriage he … his wife.
	A) adores
B) likes
C) celebrates
D) desires
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	1
	Синонимом слова «common» является:
	А) general
B) special 
C) particular 
D) definite 
	

	2
	He never has breakfast at home, _____ he?
	A) does 
B) doesn’t 
C) has
D) hasn’t
	

	3
	Sally has never been to Berlin, … she?
	A) has 
B) did 
C) hasn’t 
D) didn’t
	

	4
	Переведите предложение из прямой речи в косвенную:
My friend said: “I shall be at school tomorrow”.
	A) My friend said that he would be at school the next day.
B) My friend said that he should be at school tomorrow.
C) My friend said that he shall be at school the next day.
D) My friend said that I should be at school tomorrow.
	

	5
	I have never heard him_____.
	A) sang 
B) singing 
C) to sing
D) song
	

	6
	He wondered where_____ my holiday.
	A) had I spent 
B) I had spent 
C) I spend
D) do I spend
	

	7
	Вставьте необходимый предлог в предложении:
We were waiting … her till the end … the party.
	A) to/ of 
B) to/ on 
C) of/ for 
D) for/of
	

	8
	Выберите правильный вариант степени сравнения наречия:
Your new house isn’t … I thought.
	A) farther 
B) further 
C) so far as 
D) Far 
	

	9
	Заполните пропуск подходящим местоимением: There is … in my pocket.
	A) anything 
B) some 
C) anybody 
D) something
	

	10
	В форме Past Continuous Active употреблен глагол:
	A) had stood 
B) were standing
C) is standing 
D) has stood 
	

	11
	Выберите правильную форму глагола в страдательном залоге:
The letters (to post) yesterday.

	A) was posted 
B) Be posted 
C) Were posted 
D) Posted
	

	12
	Cars ____ not only in Japan.
	A) are manufactured 
B) manufactured 
C) have manufactured
D) had manufactured
	

	13
	Learner drivers are not allowed to drive by … . 
	A) them 
B) they 
C) themselves 
D) theirs
	

	14
	… breakfast yet? – Yes, I … .
	A) Did you have, have 
B) Had you had, have 
C) Have you had, have 
D) Do you have, had
	

	15
	You… have a passport if you want to travel abroad.
	A) can 
B) have to 
C) may 
D) might
	

	16
	It … me two hours to drive there last night.
	A) takes 
B) gave 
C) needed 
D) took
	

	17
	When I … translating the text, I’ll go to the cinema.
	A) will finish 
B) will have finished 
C) have finished 
D) am finishing
	

	18
	I expected …. today.
	A) them come 
B) they come 
C) they came 
D) them to come
	

	19
	Her husband … to have connections with the Mafia.
	A) knows 
B) is known 
C) has known 
D) knew
	

	20
	I … my friend this afternoon.
	A) am seeing 
B) see 
C) saw 
D) shall see
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	1
	К устройствам вывода информации относятся:
	1. монитор;
2. мышь;
3. системный блок;
4. принтер;
	

	2
	Ячейка электронной таблицы может содержать:
	1. только формулу
2. числа, формулы и текст
3. только числа и текст
4. числа и формулы
	

	3
	Выберите верную запись формулы для электронной таблицы:
	1. C3+4*D4 
2. C3=C1+2*C2
3. A5B5+23
4. =A2*A3-A4
	

	4
	Для выполнения каких операций в программах MS Word и MS Excel предназначена кнопка 
Ctrl C
	1. для окраски символов;
2. для копирования фрагмента документа;
3. для копирования формата;
4. для заливки выделенного фрагмента.
	

	5
	С помощью какой функции можно определить среднее арифметическое диапазона ячеек А1:В3
	1. СРЕДНЕЕ (А1:В3)
2. СРЗНАЧ(А1:В3)
3. СРЗНАЧ(А1; В3)
4. СР_АР(А1:В3)
	

	6
	Какой адрес ячейки в электронной таблице правильный?
	1. H14D
2. F457
3. 23G
4. J78K
	

	7
	К внутренним устройствам компьютера относятся:
	1. оперативная память;
2. дисковод;
3. клавиатура;
4. мышь;
	

	8
	Перевод текста с одного языка на другой является процессом:
	1. хранения информации;
2. обмена информацией;
3. обработки информации;
4. передачи информации.
	

	9
	Чем определяется адрес ячейки в электронной таблице?
	1. номером листа и номером строки
2. номером строки и именем столбца
3. названием столбца и номером строки
4. номером строки и номером листа
	

	10
	Какой тип диаграммы удобнее всего использовать для построения графика функции:
	1. гистограмма
2. круговая
3. точечная
4. график
	

	11
	Винчестер предназначен для:
	1. длительного хранения информации;
2. вывода информации на экран;
3. кратковременного хранения информации в текущий момент времени;
4. хранения данных и программ.
	

	12
	Что может означать автоматическое подчеркивание слова в документе MS Word красной волнистой линией?
	1. в слове имеется орфографическая ошибка;
2. этого слова нет в словаре;
3. неправильно расставлены знаки препинания;
4. в документе неправильно установлен язык.
	

	13
	Электронная таблица - это:
	1. прикладная программа, предназначенная для обработки структурированных в виде таблицы данных
2. прикладная программа для обработки кодовых таблиц
3. устройство ПК, управляющее его ресурсами в процессе обработки данных в табличной форме
4. системная программа, управляющая ресурсами ПК при обработке таблиц
	

	14
	В ячейке электронной таблицы H5 записана формула =$B$5*5. Какая формула будет получена из нее при копировании в ячейку H7?
	1. =$B$5*7;
2. =B$5*7;
3. =$B$7*5;
4. =$B$5*5.
	

	15
	В программе MS Excel по умолчанию используется следующая адресация ячеек:
	1. абсолютная;
2. относительная;
3. смешанная;
4. все вышеперечисленные ответы верны.
	

	В задачах 16-20 запишите правильный ответ

	16
	Программа – это упорядоченная последовательность …
	

	17
	В программе MS Excel функции КОРЕНЬ, СТЕПЕНЬ, SIN, ACOS относятся к категории ………… функций
	

	18
	В программе MS Word можно создавать нумерованные, маркированные и … списки.
	

	19
	В программе MS Excel любая формула начинается со знака …
	

	20
	Чтобы вызвать справку необходимо нажать клавишу …
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	1
	Массовое производство персональных компьютеров началось в:
	1. 40-е гг.
2. 50-е гг.
3. 80-е гг.
4. 90-е гг.
	

	2
	За минимальную единицу измерения количества информации принят:
	1. 1 бод
2. 1 бит
3. 1 байт
4. 1 Кбайт
	

	3
	В детской игре «Угадай число» первый участник загадал целое число в промежутке от 1 до 8. Второй участник задает вопросы: «Загаданное число больше числа _?» Какое количество вопросов при правильной стратегии (интервал чисел в каждом вопросе делится пополам) гарантирует угадывание?
	1. 1
2. 2
3. 3
4. 4
	

	4
	Как записывается десятичное число 5 в двоичной системе счисления?
	1. 101
2. 110
3. 111
4. 100
	

	5
	Производительность работы компьютера (быстрота выполнения операций) зависит от:
	1. размера экрана дисплея
2. частоты процессора
3. напряжения питания
4. быстроты нажатия на клавиши
	

	6
	Какое устройство может оказать вредное воздействие на здоровье человека?
	1. принтер
2. монитор
3. системный блок
4. модем
	

	7
	Информатика это ...
	1. Дисциплина, изучающая закономерности и методы создания, хранения, поиска, преобразования, передачи и применения информации в различных сферах человеческой деятельности
2. Дисциплина, основанная на использовании компьютерной техники
3. Основанная на использовании компьютерной техники дисциплина, изучающая структуру и общие свойства информации, а также закономерности и методы ее создания, хранения, поиска, преобразования, передачи и применения в различных сферах человеческой деятельности
4. Дисциплина, изучающая принципы создания, хранения, поиска, преобразования информации
	

	8
	Термин «информатика» происходит от французских слов information и automatique и дословно означает ...
	1. Информационная автоматика
2. Автоматизационная информатика
3. Автоматическая информатизация
4. Информация об автоматике
	

	9
	Единство составляющих информационной технологии - это ...
	1. Аппаратное обеспечение ПК;
2. Системное программное обеспечение;
3. Hardware и software;
4. Прикладное программное обеспечение;
5. Защитные коды и система счисления.
	

	10
	Часть информатики, включающая ряд математических разделов. Она опирается на математическую логику и включает такие разделы, как теория алгоритмов и автоматов, теория информации и теория кодирования, теория формальных языков и грамматик, исследование операций и другие.
	1. Практическая информатика 
2. Теоретическая информатика
3. Программирование
4. Вычислительная техника
5. Информационные системы
	

	11
	Раздел, в котором разрабатываются общие принципы построения вычислительных систем. Речь идет о принципиальных решениях на уровне так называемой архитектуры вычислительных (компьютерных) систем.
	1. Практическая информатика 
2. Теоретическая информатика
3. Программирование
4. Вычислительная техника
5. Информационные системы
	

	12
	Программирование - это ...
	1. Раздел, в котором разрабатываются общие принципы построения вычислительных систем. Речь идет о принципиальных решениях на уровне так называемой архитектуры вычислительных (компьютерных) систем
2. Раздел информатики, связанный с решением вопросов по анализу потоков информации в различных сложных системах, их оптимизации, структурировании, принципах хранения и поиска информации.
3. Деятельность, связанная с разработкой систем программного обеспечения
4. Область информатики, в которой решаются сложнейшие проблемы, находящиеся на пересечении с психологией, физиологией, лингвистикой и другими науками
5. Часть информатики, включающая ряд математических разделов. Она опирается на математическую логику и включает такие разделы, как теория алгоритмов и автоматов, теория информации и теория кодирования, теория формальных языков и грамматик, исследование операций и другие
	

	13
	Раздел информатики, связанный с решением вопросов по анализу потоков информации в различных сложных системах, их оптимизации, структурировании, принципах хранения и поиска информации.
	1. Практическая информатика 
2. Искусственный интеллект
3. Программирование
4. Вычислительная техника
5. Информационные системы
	

	14
	Область информатики, в которой решаются сложнейшие проблемы, находящиеся на пересечении с психологией, физиологией, лингвистикой и другими науками.
	1. Практическая информатика 
2. Искусственный интеллект
3. Программирование
4. Вычислительная техника
5. Информационные системы
	

	15
	Идеи человечества и указания по их реализации, накопленные в форме, позволяющей их воспроизводство (книги, статьи, патенты, диссертации, научно-исследовательская и опытно-конструкторская документация, технические переводы, данные о передовом производственном опыте и др.).
	1. Информационные ресурсы 
2. Трудовые ресурсы
3. Информационные технологии
4. Компьютерные сети
5. Энергетические ресурсы
	

	16
	Термин «информация» происходит от латинского слова «informatio». Что это слово означает?
	1. Информационные ресурсы
2. Трудовые ресурсы
3. Информационные технологии
4. Сведения, разъяснения, изложение
5. Компьютерные технологии
	

	17
	Формальное исполнение алгоритма – это:
	1.Исполнение алгоритма конкретным исполнителем с полной записью его рассуждений. 
2.Разбиение алгоритма на конкретное число команд и пошаговое их исполнение.
3.Исполнение алгоритма не требует рассуждений, а осуществляется исполнителем автоматически. 
4.Исполнение алгоритма осуществляется исполнителем на уровне его знаний.
	

	18
	Самое важное свойство алгоритма:
	1. Визуальность 
2. Массовость 
3. Дискретность 
4. Аудиальность
	

	19
	Какой алгоритм называется линейным:
	1. Выполнение операций зависит от условия. 
2. Операции выполняются друг за другом. 
3. Одни и те же операции выполняются многократно.
4. Присутствие всех возможных операций в одном алгоритме.
	

	20
	Какое из перечисленных свойств относится к свойствам алгоритма:
	1. Визуальность. 
2. Совокупность. 
3. Аудиальность. 
4. Понятность.
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ __ код предмета _ 08_ 
Класс ___7 __

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	1. Качеством человека, отличающим его от животного, является:

	А. способность к продолжению рода
Б. умение защищаться от врагов
В. умение находить пропитание и обустраивать жильё
Г. страх смерти
	

	2
	Какое из перечисленных качеств человека сближает его с животными?
	А. умение общаться с помощью членораздельной речи
Б. способность заботиться о своём потомстве
В. Чувство любви к окружающим
Г. обладание сознанием, способным отображать окружающий мир
	

	3
	Какая из перечисленных потребностей человека является социальной?
	А. в пище
Б. в тепле
В. в защите от врагов
Г. в общении
	

	4
	Общим для человека и животного является:

	А. умение защищаться от врагов
Б. обладание членораздельной речью
В. способность к созданию нового, не имеющего аналогов в природе
Г. способность при помощи сознания отображать окружающий мир
	

	5
	Под личностью человека понимается:
	А. в первую очередь своеобразие внешнего облика
Б. качества, которые складываются в процессе взаимодействия с обществом
В. качества, присущие человеку от рождения, врождённые инстинкты
Г. уникальность и неповторимость отдельного человека
	

	6
	Под индивидом понимается:
	А. единичный представитель человеческого рода
Б. человек, освоивший общественные формы сознания и поведения
В. уникальность и неповторимость природных и социальных качеств отдельного человека
Г. человек как носитель ценностей национальной и мировой культуры
	

	7
	Игра, учение, труд выступают в качестве:

	А. критериев истины
Б. видов деятельности
В. социальных качеств
Г. биологических потребностей
	

	8
	Все люди от рождения обладают:
	А. высоким уровнем культуры
Б. усвоенным наследием культуры предков
В. задатками формирования коммуникативных способностей
Г. знаниями, имеющимися у их родителей
	

	9
	Деятельность человека:
	А. всегда предполагает создание нового продукта
Б. может иметь как позитивные, так и негативные последствия
В. всегда направлена на совершенствование общественных отношений
Г. имеет, как правило, негативные последствия
	

	10
	Необходимым условием осуществления любой деятельности человека является:
	А. наличие мотива, обусловленного определёнными последствиями
Б. одобрение предполагаемых результатов деятельности окружающих
В. выдвижение позитивной социально значимой цели
Г. наличие взаимопонимания в трудовом коллективе
	

	11
	И человеку, и животному свойственны потребности:
	А. в самосохранении
Б. в самопознании
В. в самосовершенствовании
Г. в самореализации
	

	12
	Общим признаком общения и игры как видов человеческой деятельности является:
	А. наличие определённых правил и норм
Б. использование имитации
В. Создание воображаемой обстановки
Г. обязательный обмен информацией
	

	13
	Закончите фразу: «Игре как виду человеческой деятельности всегда присуще…»:
	А. создание материальных благ
Б. удовлетворение потребностей в общении
В. творческое начало
Г. использование орудий труда
	

	14
	Общению в отличие от игры и труда, всегда необходимо:
	А. творческое начало
Б. наличие партнёра
В. использование орудий труда
Г. следование определённым правилам и нормам
	

	15
	В учении, в отличие от труда:
	А. реализуются человеческие потребности
Б. выдвигаются мотивы деятельности
В. цель заключается в получении знаний
Г. средства соответствуют выдвигаемым целям
	

	16
	Человек может определить, каков он есть на самом деле:
	А. только изолировав себя от общения с другими людьми
Б. не интересуясь мнением других о себе
В. сравнивая себя с другими людьми, узнавая их мнение о себе
Г. исключительно на основании мнения о себе других людей
	

	17
	Под самопознанием понимается (ются):
	А. формирование взглядов человека о самом себе, своих потребностей, возможностей, интересах
Б. взгляды человека на мир, происхождение вселенной, взаимоотношения природы и людей
В. усвоение человеком норм и образцов позитивного социального поведения
Г. формирование принципов и правил поведения человека в малой группе
	

	18
	Высказывание «Всё в человеке, всё - для человека, во что бы то ни стало, надо заботиться об окружающих тебя людях» характерно для:
	А. пессимиста
Б. скептика
В. оптимиста
Г. альтруиста

	

	19
	Высказывание: «Всё в этом мире, даже признанные авторитеты, должны быть подвергнуты сомнению, нет ничего бесспорного» характерно для:
	А. пессимиста
Б. скептика
В. оптимиста
Г. альтруиста
	

	20
	Обязательным общим признаком деятельности художника, писателя, учёного, композитора является:
	А. удовлетворение материальных потребностей
Б. творческое начало
В. использование технических средств
Г. социальное одобрение результатов деятельности
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Ф.И.О. ________________________________ Рег.номер _______________

Предмет ___ ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ __ код предмета _ 08_ _
Класс ___8 __

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	Готовность личности бескорыстно жертвовать своими интересами ради интересов другого человека или социальной общности называется:
	А. эгоизм
Б. меценатство
В. спонсорство
Г. альтруизм

	

	2
	Религиозные представления основаны в первую очередь на:
	А. рационализме
Б. этике
В. вере
Г. традиции
	

	3
	Заимствование западного образа жизни в области экономики, политики, образования, культуры и языка называется:
	А. модернизацией
Б. реформацией
В. вестернизацией
Г. цивилизацией

	

	4
	Признание ценности человека как личности, его права на свободное развитие, утверждение блага человека как критерия оценки общественных отношений называется:
	А. суверенитетом
Б. аскетизмом
В. рационализмом
Г. гуманизмом

	

	5
	Наука, в отличие от искусства:
	А. является способом познания мира человеком
Б. имеет целью получение истинного знания
В. предполагает использование эксперимента
Г. опирается на ценностные установки
	

	6
	Отличительным свойством современной науки является:
	А. познание мира
Б. открытие законов развития природы
В. практическое освоение природной среды
Г. изучение познавательных возможностей человека
	

	7
	Фольклор является характерным проявлением культуры:

	А. народной
Б. массовой
В. популярной
Г. элитарной
	

	8
	Характерным признаком массовой культуры является:
	А. сложность содержания
Б. доступность широким слоям населения
В. ориентация на широкий круг ценителей
Г. анонимность большинства произведений
	

	9
	Центральной категорией эстетики,характеризующей явления, обладающие высшей эстетической ценностью, является понятие
	А. добро
Б. значимое
В. прекрасное
Г. престижное

	

	10
	Центральными категориями нравственности являются представления о:
	А. прекрасном и безобразном
Б. добре и зле
В. истинном и ложном
Г. искусственном и естественном
	

	11
	Высказывание: «Всё в этом мире, даже признанные авторитеты, должны быть подвергнуты сомнению, нет ничего бесспорного» характерно для:
	А. пессимиста
Б. скептика
В. оптимиста
Г. альтруиста
	

	12
	Под самопознанием понимается(ются):

	А. формирование взглядов человека о самом себе, своих потребностей, возможностей, интересах
Б. взгляды человека на мир, происхождение вселенной, взаимоотношения природы и людей
В. усвоение человеком норм и образцов позитивного социального поведения
Г. формирование принципов и правил поведения человека в малой группе
	

	13
	Высказывание «Всё в человеке, всё - для человека, во что бы то ни стало, надо заботиться об окружающих тебя людях» характерно для:
	А. пессимиста
Б. скептика
В. оптимиста
Г. альтруиста

	

	14
	Качеством человека, отличающим его от животного, является:

	А. способность к продолжению рода
Б. умение защищаться от врагов
В. умение находить пропитание и обустраивать жильё
Г. страх смерти
	

	15
	Какое из перечисленных качеств человека сближает его с животными?

	А. умение общаться с помощью членораздельной речи
Б. способность заботиться о своём потомстве
В. Чувство любви к окружающим
Г. обладание сознанием, способным отображать окружающий мир
	

	16
	Примером общественных отношений можно считать связи между…
	А. природой и обществом
Б. социальными группами
В. человеком и техникой
Г. географическими условиями и разделением труда
	

	17
	Человек может определить, каков он есть на самом деле:

	А. только изолировав себя от общения с другими людьми
Б. не интересуясь мнением других о себе
В. сравнивая себя с другими людьми, узнавая их мнение о себе
Г. исключительно на основании мнения о себе других людей
	

	18
	Отношения между обществом и природой характеризуются…

	А. влиянием общества на среду обитания человека
Б. господством человека над природой
В. полной зависимостью общества от природы
Г. отсутствием связи общественного развития с природой
	

	19
	Все люди от рождения обладают:
	А. высоким уровнем культуры
Б. усвоенным наследием культуры предков
В. задатками формирования коммуникативных способностей
Г. знаниями, имеющимися у их родителей
	

	20
	Деятельность человека:
	А. всегда предполагает создание нового продукта
Б. может иметь как позитивные, так и негативные последствия
В. всегда направлена на совершенствование общественных отношений
Г. имеет, как правило, негативные последствия
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ __ код предмета _ 08 __
Класс ___9 __

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	Совокупность взглядов человека на мир, своё место в мире, свой внутренний мир составляет сущность:
	А. социализации
Б. мировоззрения
В. творчества
Г. самореализации 

	

	2
	И человеку, и животному свойственны потребности:

	А. в самосохранении
Б. самореализации
В. в самосовершенствовании
Г. в самопознании
	

	3
	Главным в характеристике личности человека является:
	А. участие в жизни общества, сознательной деятельности
Б. особенности протекания психических процессов
В. врождённые задатки способности
Г. особенности мышления и памяти
	

	4
	Деятельность человека:
	А. всегда предполагает создание нового продукта
Б. может иметь как позитивные, так и негативные последствия
В. всегда направлена на совершенствование общественных отношений
Г. имеет, как правило, негативные последствия
	

	5
	Отношения между обществом и природой характеризуются…
	А. влиянием общества на среду обитания человека
Б. господством человека над природой
В. полной зависимостью общества от природы
Г. отсутствием связи общественного развития с природой
	

	6
	Какое из перечисленных качеств человека сближает его с животными?
	А. умение общаться с помощью членораздельной речи
Б. способность заботиться о своём потомстве
В. Чувство любви к окружающим
Г. обладание сознанием, способным отображать окружающий мир
	

	7
	Примером общественных отношений можно считать связи между…
	А. природой и обществом
Б. социальными группами
В. человеком и техникой
Г. географическими условиями и разделением труда
	

	8
	Высказывание «Всё в человеке, всё - для человека, во что бы то ни стало, надо заботиться об окружающих тебя людях» характерно для:
	А. пессимиста
Б. скептика
В. оптимиста
Г. альтруиста

	

	9
	1. Качеством человека, отличающим его от животного, является:

	А. способность к продолжению рода
Б. умение защищаться от врагов
В. умение находить пропитание и обустраивать жильё
Г. страх смерти
	

	10
	Русские составляют общность:
	А. демографическую
Б. профессиональную
В. этническую 
Г. политическую
	

	11
	Семью как малую группу характеризуют:
	А. общность политических взглядов
Б. совместное ведение хозяйства
В. получение образования
Г. осуществление профессиональной деятельности
	

	12
	По принципу профессиональной общности объединяются следующие группы:
	А. врачи, шахтёры, фермеры
Б. дети, подростки, молодёжь
В. мужчины и женщины
Г. лакцы, чеченцы, даргинцы
	

	13
	К социальным группам, выделяемым по общности политических взглядов, относятся:
	А. классы
Б. сословия
В. страты
Г. нации
	

	14
	Лишними в перечне социальных отношений являются отношения:
	А. межгрупповые
Б. межличностные
В. межнациональные
Г. между людьми и техникой
	

	15
	Общей социальной ролью подростка и взрослого является роль:

	А. избирателя
Б. военнослужащего по контракту
В. футбольного болельщика
Г. отца семейства 
	

	16
	Маргиналы – это:
	А. люди, оказавшиеся на социальном «дне»
Б. люди, занимающие неустойчивое, промежуточное положение в обществе
В. малообеспеченные граждане
Г. люди без определённого места жительства
	

	17
	Центральной категорией эстетики, характеризующей явления, обладающие высшей эстетической ценностью, является понятие 
	А. добро
Б. значимое
В. прекрасное
Г. престижное

	

	18
	Обязательным общим признаком деятельности художника, писателя, учёного, композитора является:
	А. удовлетворение материальных потребностей
Б. творческое начало
В. использование технических средств
Г. социальное одобрение результатов деятельности
	

	19
	Под девиантным поведением понимается:
	А. повышение квалификации
Б. отклонение от общепринятых норм
В. переход на новое место работы
Г. переезд на новое место жительства
	

	20
	Совершение противоправного проступка является примером:

	А. социальной мобильности
Б. социально одобряемого поведения
В. негативно отклоняющегося поведения
Г. социального контроля
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ __ код предмета _ 08__ 
Класс __10 _

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	Верны ли следующие суждения?
А. Прямохождение и подвижная кисть руки отличают человека от других живых существ.
Б. Человек в отличие от животного обладает сознанием и речью.
	А. верно только А
Б. верно только Б
В. оба суждения верны
Г. оба суждения неверны
	

	2
	В индивидуальности человека выражается…
	А. его принадлежность к человеческому роду
Б. его гражданский статус в единстве прав и обязанностей
В. неповторимое своеобразие его социальных и природных качеств
Г. его принадлежность к определенной социальной группе
	

	3
	Высказывание «Всё в человеке, всё - для человека, во что бы то ни стало, надо заботиться об окружающих тебя людях» характерно для:
	А. пессимиста
Б. скептика
В. оптимиста
Г. альтруиста

	

	4
	Качеством человека, отличающим его от животного, является:

	А. способность к продолжению рода
Б. умение защищаться от врагов
В. умение находить пропитание и обустраивать жильё
Г. страх смерти
	

	5
	Русские составляют общность:


	А. демографическую
Б. профессиональную
В. этническую 
Г. политическую
	

	6
	Семью как малую группу характеризуют:

	А. общность политических взглядов
Б. совместное ведение хозяйства
В. получение образования
Г. осуществление профессиональной деятельности
	

	7
	По принципу профессиональной общности объединяются следующие группы:


	А. врачи, шахтёры, фермеры
Б. дети, подростки, молодёжь
В. мужчины и женщины
Г. лакцы, чеченцы, даргинцы
	

	8
	К социальным группам, выделяемым по общности политических взглядов, относятся:
	А. классы
Б. сословия
В. страты
Г. нации
	

	9
	Обязательным общим признаком деятельности художника, писателя, учёного, композитора является:

	А. удовлетворение материальных потребностей
Б. творческое начало
В. использование технических средств
Г. социальное одобрение результатов деятельности
	

	10
	Под девиантным поведением понимается:
	А. повышение квалификации Б. отклонение от общепринятых норм
В. переход на новое место работы
Г. переезд на новое место жительства
	

	11
	Совершение противоправного проступка является примером:

	А. социальной мобильности
Б. социально одобряемого поведения
В. негативно отклоняющегося поведения
Г. социального контроля
	

	12
	Что из перечисленного иллюстрирует негативное отклоняющееся поведение?

	А. открытие нового направления в науке
Б. коллекционирование дверных ручек
В. злоупотребление алкоголем
Г. высокие достижения в спорте
	

	13
	Примером позитивного отклоняющегося поведения является:

	А. создание произведений изобразительного искусства
Б. занятия физической культурой
В. учёба в школе
Г. посещение футбольного матча
	

	14
	Карьера молодого человека, поднявшегося за несколько лет от клерка до директора крупной компьютерной фирмы, иллюстрирует социальную мобильность:
	А. горизонтальную
Б. восходящую
В. регрессивную
Г. нисходящую

	

	15
	К достигаемому социальному статусу относится:
 
	А. социальное происхождение
Б. принадлежность к полу
В. принадлежность к династии
Г. уровень дохода
	

	16
	К предписанному социальному статусу относится:

	А. социальное происхождение
Б. образование
В. квалификация
Г. уровень дохода
	

	17
	Готовность личности бескорыстно жертвовать своими интересами ради интересов другого человека или социальной общности называется:

	А. эгоизм
Б. меценатство
В. спонсорство
Г. альтруизм

	

	18
	Утверждение «Все земные тела подчиняются закону всемирного тяготения» является примером:
	А. научного знания
Б. мифологического знания
В. народной мудрости
Г. «паранаучного» знания
	

	19
	Утверждение: «Без труда не выловишь и рыбку из пруда» является примером:

	А. научного знания
Б. мифологического знания
В. народной мудрости
Г. «паранаучного» знания
	

	20
	Наука, изучающая закономерности хозяйственной деятельности человека, это:
	А. история
Б. политология
В. экономика
Г. психология
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ __ код предмета _ 08__
Класс __11 _

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	Человеку как продукту социокультурной эволюции присуща способность к…

	А. адаптации к окружающей среде
Б. устойчивому прямохождению
В. целенаправленной деятельности
Г. добыванию пищи
	

	2
	Понятие «личность» обозначает, что это…

	А. любой член общества
Б. специфическое содержание человека как участника определённых общественных отношений
В. образованный человек
Г. особо выдающийся человек
	

	3
	В индивидуальности человека выражается:

	А. его принадлежность к человеческому роду
Б. его гражданский статус в единстве прав и обязанностей
В. неповторимое своеобразие его социальных и природных качеств
Г. его принадлежность к определённой социальной группе
	

	4
	Человек в процессе социокультурной эволюции приобрёл способность к… 
 
	А. созданию форм общения
Б. чувственному восприятию
В. природной адаптации
Г. обучению потомства
	

	5
	Всё то, что создано человеком, в своей совокупности называется…

	А. наукой
Б. культурой
В. искусством
Г. экономикой 
	

	6
	В процессе чувственного познания происходит…

	А. непосредственное восприятие предмета
Б. систематизация информации
В. классификация полученных данных
Г. формирование понятий
	

	7
	К критериям истины относится…

	А. длительность существования суждения
Б. количество людей, придерживающихся данного суждения
В. возможность подтверждения суждения на практике
Г. непротиворечивость суждения всем предшествующим
	

	8
	Интуиция – это…

	А. мистическое переживание истины
Б. то, что не может быть переведено на язык разума
В. непосредственное созерцание сущности, бездоказательное постижение истины
Г. познание через божественное озарение
	

	9
	Наука, изучающая закономерности хозяйственной деятельности человека, это:
	А. история
Б. политология
В. экономика
Г. психология

	

	10
	Утверждение: «Без труда не выловишь и рыбку из пруда» является примером:


	А. научного знания
Б. мифологического знания
В. народной мудрости
Г. «паранаучного» знания
	

	11
	Научное знание базируется на…

	А. ответственности
Б. объективности
В. убеждённости
Г. потребности
	

	12
	Ненаучное познание предполагает…
 
	А. понимание художественного текста
Б. интерпретацию исторических фактов
В. использование опыта повседневной жизни
Г. экспериментальную апробацию гипотезы
	

	13
	Форма знания, содержанием которой является то, что ещё не познано человеком, но предстоит познать, называется…
	А. проблема
Б. теория
В. гипотеза
Г. диспозиция

	

	14
	Метод познания, представляющий собой совокупность логических выводов от общего к частному, от общих суждений о явлениях к частным, называется…
	А. метод индукции
Б. метод дедукции
В. анализ
Г. синтез 
	

	15
	К предписанному социальному статусу относится:

	А. социальное происхождение
Б. образование
В. квалификация
Г. уровень дохода
	

	16
	Готовность личности бескорыстно жертвовать своими интересами ради интересов другого человека или социальной общности называется:

	А. эгоизм
Б. меценатство
В. спонсорство
Г. альтруизм

	

	17
	Что из перечисленного иллюстрирует негативное отклоняющееся поведение?

	А. открытие нового направления в науке
Б. коллекционирование дверных ручек
В. злоупотребление алкоголем
Г. высокие достижения в спорте
	

	18
	Примером позитивного отклоняющегося поведения является:

	А. создание произведений изобразительного искусства
Б. занятия физической культурой
В. учёба в школе
Г. посещение футбольного матча
	

	19
	Маргиналы – это:


	А. люди, оказавшиеся на социальном «дне»
Б. люди, занимающие неустойчивое, промежуточное положение в обществе
В. малообеспеченные граждане
Г. люди без определённого места жительства
	

	20
	Центральной категорией эстетики, характеризующей явления, обладающие высшей эстетической ценностью, является понятие
	А. добро
Б. значимое
В. прекрасное
Г. престижное
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ ИСТОРИЯ __ код предмета _ 09__ 
Класс ___5 __

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	1. Христианство на Руси было принято при:

	А. Ярославе Мудром.
Б. Владимире Красное Солнышко.
В. Владимире Мономахе.
Г. Святополке.
	

	2
	Какой символ власти переняли запорожские казаки у князей Киевской Руси?

	А. Вышитый пояс (кушак).
Б. Широкие шаровары.
В. Трубка (люлька).
Г. Оселедец.
	

	3
	Княжескую резиденцию перенёс в Москву в начале XVI века

	А. Александр Невский.
Б. Дмитрий Донской.
В. Иван Калита.
Г. Иван Грозный.
	

	4
	Демократическая форма правления существовала в древнерусском городе

	А. Москве.
Б. Рязани.
В. Новгороде
Г. Твери.
	

	5
	Общий сход всех жителей древнего Новгорода назывался

	А. Митинг.
Б. Съезд.
В. Вече.
Г. Вечерни.
	

	6
	На вече во времена Древней Руси голосовали
	А. Руками.
Б. Кулаком.
В. Голосом.
Г. Ногами.
	

	7
	Столицей Русского государства IX-X вв. был(была)

	А. Москва.
Б. Киев.
В. Новгород.
Г. Чернигов
	

	8
	Древнерусские письма и документы «писались» на:

	А. Папирус
Б. Пергамент
В. Береста
Г. Лыко
	

	9
	Княжеский престол в Древней Руси назывался:

	А. Держава
Б. Стол
В. Седалище
Г. Стуло
	

	10
	Какой день в Древней Руси называли «неделя»?

	А. Суббота
Б. Воскресенье
В. Понедельник
Г. Пятница
	

	11
	Что у древних славян скрывалось за словом «тризна»?

	А. Плуг
Б. Вилы
В. Обряд-пиршество в память об усопших
Г. период времени в три года
	

	12
	Какое слово в старину служило синонимом «красоты»?

	А. Лепет
Б. Лепота
В. Лепта
Г. Лепнина
	

	13
	Переведите на современный язык слово «гуртом»?

	А. Сообща
Б. Сразу
В. Вповалку
Г. Друг за другом 
	

	14
	Что означало слово наших предков «намедни»?

	А. Накануне
Б. В начале прошедшей недели
В. Всю неделю
Г. Совсем недавно
	

	15
	Что в старину называли «ветрилом»?


	А. Бурю
Б. Ветряную мельницу
В. Парус
Г. Флюгер
	

	16
	Как уважительно прозвали бурого медведя жители Сибири?

	А. Царь зверей
Б. Хозяин тайги
В. Санитар леса
Г. Начальник Чукотки
	

	17
	Какая хищная рыба стала героиней русской народной сказки?

	А. Акула
Б. Пиранья
В. Щука
Г. Барракуда
	

	18
	Выберите правильное окончание русской пословицы «Первый блин…»
	А. Колом
Б. Комом
В. Маслом не испортишь
Г. Отдай врагу
	

	19
	Какой праздник на Руси был знаменит кулачными боями?

	А. Святки
Б. Новый год
В. Масленица
Г. Пасха
	

	20
	Чем, по мнению Ф. И. Тютчева, нельзя измерить Россию?

	А. Саженью
Б. Аршином
В. Верстой
Г. Соткой 
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ ИСТОРИЯ __ код предмета _ 09_
Класс ___6 __

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	Какой бог в славяно-русской мифологии был покровителем домашних животных?
	А. Велес
Б. Хорс
В. Стрибог
Г. Сварог
	

	2
	Как в кириллице называлась современная буква «Д»?

	А. Дело
Б. Дом
В. Добро
Г. Дети
	

	3
	Какая волшебная скатерть встречается в русских народных сказках?

	А. Самоварка
Б. Самокрутка
В. Самобранка
Г. Самостирка
	

	4
	Кого в русских сказках называют Топтыгиным?
 
	А. Кабана
Б. Медведя
В. Лося
Г. Гуся
	

	5
	Какие товары ввозили в старину на Русь?

	А. Меха
Б. Мёд
В. Ковры
Г. Пеньку
	

	6
	Как в Феодальной Руси X-XVIII вв. назывались крупные купцы, которые вели межгородскую и зарубежную торговлю?
	А. Гости
Б. Туристы
В. Пришельцы
Г. Челноки
	

	7
	Что называли раньше сытным двором?


	А. Склад зерна
Б. Рынок
В. Постоялый двор
Г. Мясная бойня
	

	8
	Как называли на Руси чрезмерную прибыль торговцев?

	А. Лихва
Б. Навар
В. Чаевые
Г. Сверхприбыль
	

	9
	Какой бог в славяно-русской мифологии был богом богатства 
(по совместительству и покровитель домашних животных)
	А. Хорс
Б. Стрибог
В. Сварог
Г. Велес

	

	10
	В каком городе в XI веке впервые на Руси появились колокола
 
	А. В Новгороде
Б. Рязани
В. Москве
Г. Астрахани
	

	11
	Как называется «бронежилет» времён Александра Невского?

	А. Камзол
Б. Понева
В. Кольчуга
Г. Дублёнка
	

	12
	На чьи средства была снаряжена экспедиция Ермака в Сибирь в 1581 году?
	А. Ивана Грозного
Б. Хана Едигера
В. Братьев Строгановых
Г. Бояр
	

	13
	Укажите древнерусское название воинского знамени.

	А. Флаг
Б. Стяг
В. Прапор
Г. Вымпел
	

	14
	Как называлось заграждение из деревьев, поваленных вершинами в сторону противника, известное на Руси с XIII века и широко применявшееся в XVI-XVII в.?
	А. Валежник
Б.Засека
В. Просека
Г. Бурелом

	

	15
	Как в России XV-XX веков назывался натуральный налог с народов Сибири и Севера?
	А. Саке
Б. Ясак
В. Осака
Г. Сусек
	

	16
	Мехом какого животного отделана шапка Мономаха?


	А. Соболя
Б. Горностая
В. Бобра
Г. Куницы
	

	17
	Какой князь возвёл Московский Кремль, первую крепость северо-восточной Руси?
	А. Дмитрий Донской
Б. Иван Калита
В. Андрей Боголюбский
Г. Юрий Долгорукий
	

	18
	Из чего изготовлена «Царь-пушка»?

	А. Чугунь
Б. Латунь
В. Сталь
Г. Бронза
	

	19
	На какой площади стоит памятник Минину и Пожарскому?

	А. На Лубянской
Б. Манежной
В. Красной 
Г. Старой
	

	20
	Сказку о каком животном вспоминают в России, когда речь заходит о бесконечном повторении одного и того же?
	А. О белом бычке
Б. Белой вороне
В. Белом орле
Г. Белом Биме и Чёрное Ухо.
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ ИСТОРИЯ __ код предмета _ 09__
Класс ___7 __

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	При каком царе был построен в Москве собор Василия Блаженного?

	А. Алексее Михайловиче
Б. Фёдоре Иоанновиче
В. Иване Грозном
Г. Борисе Годунове
	

	2
	Как называлось первое высшее учебное заведение в России?

	А. Смольный институт
Б. Славяно-греко-латинская академия
В. Екатерининская гимназия
Г. Царскосельский лицей
	

	3
	Какая подвижная игра была раньше популярна в России?

	А. «Головёшки»
Б. «Горелки»
В. «Жженки»
Г. «Паленки»
	

	4
	Какое выражение на Руси означало «держать полную победу», «доказать своё бесспорное преимущество»?
	А. Заткнуть за пояс
Б. Заложить за воротник
В. Закидать шапками
Г. Держать карман шире
	

	5
	Как называли меха в России?

	А. «Мягкая рухлядь»
Б. «Пушистое тряпьё»
В. «Драная шкура»
Г. «Звериный лоскут»
	

	6
	Как в Древней Руси называли строй клином, который использовали немецкие рыцари?
	А. Овца
Б. Мерин
В. Свинья
Г. Бычок
	

	7
	Назовите самую круглую, по мнению древних славян, рыбу.
	А. Карась
Б. Сом
В. Вобла
Г. Щука
	

	8
	Что означал в старину слово «сбитень»?

	А. Крепкий человек
Б. Человек, сбитый с ног
В. Плот
Г. Напиток
	

	9
	Кто считается основателем первого русского театра?

	А. Щепкин
Б. Волков
В. Мочалов
Г. Щукин
	

	10
	Кого на Руси до конца XIX века называли ямщиками?

	А. Землекопов
Б. Рабочих кладбищ
В. Рабочих по ямочному ремонту дорог
Г. Возниц, кучеров на почтовом тракте
	

	11
	Когда встречали Новый год в допетровской Руси XVII века?

	А. 1 января
Б. 1 марта
В. 1 июня
Г. 1 сентября
	

	12
	Московское княжество стало Российским царством при

	А. При Петре Первом.
Б. Иване Грозном.
В. Александре Невском.
Г. Юрии Долгоруком
	

	13
	Что в XVII веке использовали на занятиях по строевой подготовке?

	А. Рожь и пшеницу
Б. Сено и солому
В. Кнут и пряник
Г. Лафет и пушку
	

	14
	Как называлась система распределения служебных мест в Русском государстве в XIV-XVII вв. с учётом происхождения, служебного положения предков человека и его личных заслуг?
	А. Преемство
Б. Протекционизм
В. Местничество
Г. Блат

	

	15
	Как в России XVIII века называли не достигших совершеннолетия дворянских отпрысков?
	А. Подросток
Б. Недоросток
В. Недоросль
Г. Поросль
	

	16
	Какой город России – её самый старый морской порт?

	А. Находка
Б. Мурманск
В. Архангельск
Г. Астрахань
	

	17
	Как назывался иерархический список чинов, определённый законом Петра I от 1722 года?
	А. Ведомость о рангах
Б. Табель о рангах
В. Расписание о рангах
Г. Журнал о рангах

	

	18
	С какого года российское государство стало называться Российской империей?
	А. 1711
Б. 1716
В. 1721
Г. 1706
	

	19
	Какой из этих российских флотов был создан первым?

	А. Балтийский
Б. Черноморский
В. Тихоокеанский
Г. Северный
	

	20
	Как официально назывались документы делопроизводства, записи устных показаний в учреждениях России XVII-XVIII вв.?
	А. «Легенды»
Б. «Былины»
В. «Сказки»
Г. «Календы»
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ ИСТОРИЯ __ код предмета _ 09__
Класс __8 _

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	Какой чин имел Фёдор Фёдорович Ушаков, в то время, когда он командовал Черноморским флотом?

	А. Вице-адмирал
Б. Адмирал
В. Контр-адмирал
Г. Капитан бригадного ранга
	

	2
	Как называется книга, которую написал А.В. Суворов

	А. «Наука воевать»
Б. «Наука побеждать»
В. «Наука дипломатии»
Г. «Наука выживать»
	

	3
	С 1837 года в России развивался новый вид транспорта, имевший большое экономическое значение. Какой?
	А. Гужевой
Б. Автомобильный
В. Железнодорожный
Г. Авиационный

	

	4
	Какой город России – её самый старый морской порт?

	А. Находка
Б. Мурманск
В. Архангельск
Г. Астрахань
	

	5
	Ранее остальных взошел на российский престол


	А. Николай I
Б. Александр II
В. Петр III
Г. Иван IV
	

	6
	Кто построил первый в России паровоз?

	А. Отец и сын Черепановы
Б. Ползунов
В. Кулибин
Г. Клейнмихель
	

	7
	Какое знаменитое морское сражение Ф.Ф. Ушакова имел в виду А.В.Суворов, когда воскликнул: «Ура русскому флоту!»?
	А. При Варне
Б. При Константинополе
В. При крепости Корф
Г. При Калиакрии
	

	8
	Как иначе называется монархия в дореволюционной России?

	А. Самообладание
Б. Самодержавие
В. Самовольство
Г. Самоуправление
	

	9
	Как называлась система распределения служебных мест в Русском государстве в XIV-XVII вв. с учётом происхождения, служебного положения предков человека и его личных заслуг?
	А. Преемство
Б. Протекционизм
В. Местничество
Г. Блат

	

	10
	Как назывался высший государственный орган России до революции?

	А. Сенат
Б. Палата
В. Дума
Г. Совет
	

	11
	Как называлась газета, которую издавали А. И. Герцен и Н. П. Огарёв в основанной в 1853 году в Лондоне Вольной русской типографии?
	А. «Набат»
Б. «Гонг»
В. «Колокол»
Г. «Будильник»
	

	12
	Как называется в настоящее время Царское Село?


	А. Пушкин
Б. Павловск
В. Петергоф
Г. Кронштадт
	

	13
	В честь павших воинов какой войны был возведён храм Христа Спасителя?

	А. Войны с Наполеоном
Б. Русско-турецкой
В. Русско-шведской
Г. Русско-японской
	

	14
	Кто из этих художников продолжил в своём творчестве некрасовскую тему бурлаков?
	А. Серов 
Б. Левитан
В. Суриков
Г. Репин
	

	15
	Какую битву противник называл Московской?

	А. Куликовскую
Б. Полтавскую
В. Бородинскую
Г. Невскую
	

	16
	На совете в каком подмосковном селе в 1812 году М. И. Кутузов решил сдать Москву французам с целью сохранения армии?
	А. В Измайлово
Б. Сокольники
В. Фили
Г. Замоскворечье

	

	17
	Чего «напрасно ждал Наполеон» от «Москвы коленопреклонённой»:

	А. Засовов
Б. Щеколд
В. Замков
Г. Ключей
	

	18
	Кому принадлежит девиз: «Без лести предан»?


	А. Михаилу Сперанскому
Б. Сергею Витте
В. Алексею Аракчееву
Г. Петру Столыпину
	

	19
	Какой из этих императоров не носил ни усов, ни бороды?

	А. Петр I
Б. Александр I
В. Николай I
Г. Николай II
	

	20
	Сколько сражений проиграл А. В. Суворов?

	А. Ни одного
Б. Одно
В. Два
Г. Три
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ ИСТОРИЯ __ код предмета _ 09_
Класс ___9 __

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	Под руководством какого предводителя было самое раннее народное восстание?

	А. Разина
Б. Болотникова
В. Пугачева
Г. Булавина
	

	2
	В качестве кого пытались использовать польские шляхтичи Ивана Сусанина:

	А. Проводника
Б. Языка
В. Лоцмана
Г. Экскурсовода»
	

	3
	Кого из этих людей можно считать настоящим русским пиратом?

	А. Григория Отрепьева
Б. Степана Разина
В. Ивана Болотникова
Г. Емельяна Пугачева
	

	4
	Какой пищевой продукт дал название московскому бунту в июне 1648 г.?

	А. Соль
Б. Сахар
В. Мука
Г. Пиво
	

	5
	Какой по счёту Карл воевал с Россией под Полтавой?


	А. Карл VI Безумный
Б. Карл XII
В. Карл XIV
Г. Карл XVI
	

	6
	Как на самом деле звали императрицу Екатерину I?

	А. Мария Валевская
В. Софья Анхальт
В. Марта Скавронская
Г. Анна Монс
	

	7
	Кем приходился Петр II Петру I?

	А. Сыном
Б. Внуком
В. Племянником
Г. Внучатым племянником
	

	8
	Из чего соорудили при Дмитрии Донском стены Московского Кремля?

	А. Из известняка
Б. Дуба
В. Кирпича
Г. Валунов
	

	9
	Русский царь, получивший в народе прозвище «палкин»:

	А. Александр I
Б. Александр II
В. Александр III
Г. Николай I
	

	10
	Какие охотничьи птицы были приняты на службу в Московский Кремль, чтобы отпугивать голубей и ворон?
	А. Ястребы
Б. Соколы
В. Кречеты
Г. Орлы
	

	11
	При какой императрице произошло Пугачевское восстание?

	А. Анна Иоанновна
Б. Елизавета Петровна
В. Екатерина II
Г. Екатерина I
	

	12
	Какие деревни стали символом показного, ложного благополучия?

	А. Голицынские
Б. Потемкинские
В. Воронцовские
Г. Шереметевские
	

	13
	Григорий Распутин имел большое влияние при дворе русского императора:

	А. Николая II
Б. Александра II
В. Александра III
Г. Николая I
	

	14
	Германский план нападения на СССР предусматривал:

	А. Расчленение СССР на отдельные государства
Б. Сохранение СССР как единого государства
В. колонизацию Германией территории СССР 
Г. Уничтожение единого государства и колонизацию европейской части СССР
	

	15
	Какой город был главной целью немецкого плана наступления «Тайфун»?

	А. Москва
Б. Сталинград
В. Ленинград
Г. Киев
	

	16
	В первый месяц Великой Отечественной войны упорное сопротивление врагу оказали войска города:
	А. Минска
Б. Риги
В. Выборга
Г. Бреста

	

	17
	Какое необычное обращение использовал в своей речи И. В. Сталин?

	А. «Граждане…»
Б. «Товарищи…»
В. «Братья и сестры…»
Г. «Дамы и господа…»
	

	18
	Какой город в 1941 году советские войска удерживали два месяца?

	А. Смоленск
Б. Брест
В. Киев
Г. Керчь
	

	19
	Издание И. В. Сталиным приказа № 227 «Ни шагу назад!» от 28 июля 1942 года было вызвано угрозой:

	А. Захвата немцами Крыма
Б. Нового прорыва немцев под Москвой
В. Выхода немцев к Уралу с юга
Г. Потери Сталинграда и выхода немецких армий к Волге
	

	20
	Крупнейшее танковое сражение Великой Отечественной войны произошло в ходе:
	А. Курской битвы
Б. Битвы за Москву
В. Битвы за Кавказ
Г. Сталинградской битвы
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ ИСТОРИЯ __ код предмета _ 09_
Класс __10 _

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	В честь павших воинов какой войны был возведён храм Христа Спасителя?

	А. Войны с Наполеоном
Б. Русско-турецкой
В. Русско-шведской
Г. Русско-японской
	

	2
	Кто из этих художников продолжил в своём творчестве некрасовскую тему бурлаков?
	А. Серов 
Б. Левитан
В. Суриков
Г. Репин
	

	3
	Какую битву противник называл Московской?

	А. Куликовскую
Б. Полтавскую
В. Бородинскую
Г. Невскую
	

	4
	На совете в каком подмосковном селе в 1812 году М. И. Кутузов решил сдать Москву французам с целью сохранения армии?
	А. В Измайлово
Б. Сокольники
В. Фили
Г. Замоскворечье

	

	5
	Чего «напрасно ждал Наполеон» от «Москвы коленопреклонённой»:

	А. Засовов
Б. Щеколд
В. Замков
Г. Ключей
	

	6
	Кому принадлежит девиз: «Без лести предан»?

	А. Михаилу Сперанскому
Б. Сергею Витте
В. Алексею Аракчееву
Г. Петру Столыпину
	

	7
	Какой из этих императоров не носил ни усов, ни бороды?

	А. Петр I
Б. Александр I
В. Николай I
Г. Николай II
	

	8
	Сколько сражений проиграл А. В. Суворов?

	А. Ни одного
Б. Одно
В. Два
Г. Три
	

	9
	Под каким именем Петр I посетил в 1697-1698 гг. Европу:

	А. Казак Федр
Б. Есаул Петров
В. Сотник Алексей
Г. Урядник Михайлов 
	

	10
	Какой по счёту Карл воевал с Россией под Полтавой?

	А. Карл VI Безумный
Б. Карл XII
В. Карл XIV
Г. Карл XVI
	

	11
	Как на самом деле звали императрицу Екатерину I?

	А. Мария Валевская
В. Софья Анхальт
В. Марта Скавронская
Г. Анна Монс
	

	12
	Кем приходился Петр II Петру I?
 
	А. Сыном
Б. Внуком
В. Племянником
Г. Внучатым племянником
	

	13
	Населённый пункт, куда Петр II сослал А.Д. Меншикова

	А. Тобольск
Б. Берёзов
В. Торжок
Г. Кемь
	

	14
	Иосиф Виссарионович Сталин был сыном

	А. Портного
Б. Сапожника
В. Столяра
Г. Кузнеца
	

	15
	Какой город был главной целью немецкого плана наступления «Тайфун»?

	А. Москва
Б. Сталинград
В. Ленинград
Г. Киев
	

	16
	В первый месяц Великой Отечественной войны упорное сопротивление врагу оказали войска города:
	А. Минска
Б. Риги
В. Выборга
Г. Бреста

	

	17
	Какое необычное обращение использовал в своей речи И. В. Сталин?

	А. «Граждане…»
Б. «Товарищи…»
В. «Братья и сестры…»
Г. «Дамы и господа…»
	

	18
	Какой город в 1941 году советские войска удерживали два месяца?

	А. Смоленск
Б. Брест
В. Киев
Г. Керчь
	

	19
	Издание И. В. Сталиным приказа № 227 «Ни шагу назад!» от 28 июля 1942 года было вызвано угрозой:

	А. Захвата немцами Крыма
Б. Нового прорыва немцев под Москвой
В. Выхода немцев к Уралу с юга
Г. Потери Сталинграда и выхода немецких армий к Волге
	

	20
	Крупнейшее танковое сражение Великой Отечественной войны произошло в ходе:
	А. Курской битвы
Б. Битвы за Москву
В. Битвы за Кавказ
Г. Сталинградской битвы
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ ИСТОРИЯ __ код предмета _ 09_
Класс __11 _

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	Как назывались записи по годам событий в XI-XVI вв.?

	А. Прописи
Б. Годовщины
В. Летописи
Г. Былина
	

	2
	Кто из российских правителей признался: «Ох, тяжела ты, шапка Мономаха!»?
	А. Иван Грозный
Б. Борис Годунов
В. Петр I
Г. Екатерина Великая
	

	3
	Кто из этих художников продолжил в своём творчестве некрасовскую тему бурлаков?
	А. Серов 
Б. Левитан
В. Суриков
Г. Репин
	

	4
	Какую битву противник называл Московской?

	А. Куликовскую
Б. Полтавскую
В. Бородинскую
Г. Невскую
	

	5
	На совете в каком подмосковном селе в 1812 году М. И. Кутузов решил сдать Москву французам с целью сохранения армии?
	А. В Измайлово
Б. Сокольники
В. Фили
Г. Замоскворечье

	

	6
	Чего «напрасно ждал Наполеон» от «Москвы коленопреклонённой»:

	А. Засовов
Б. Щеколд
В. Замков
Г. Ключей
	

	7
	Кому принадлежит девиз: «Без лести предан»?

	А. Михаилу Сперанскому
Б. Сергею Витте
В. Алексею Аракчееву
Г. Петру Столыпину
	

	8
	Какой из этих императоров не носил ни усов, ни бороды?

	А. Петр I
Б. Александр I
В. Николай I
Г. Николай II
	

	9
	Сколько сражений проиграл А. В. Суворов?

	А. Ни одного
Б. Одно
В. Два
Г. Три
	

	10
	Назовите российского императора, чьей женой стала Алиса фон Гессе-Дармштадт
	А. Александр II
Б. Александр III
В. Николай I
Г. Николай II
	

	11
	Иосиф Виссарионович Сталин был сыном

	А. Портного
Б. Сапожника
В. Столяра
Г. Кузнеца
	

	12
	Германский план нападения на СССР предусматривал:

 
	А. Расчленение СССР на отдельные государства
Б. Сохранение СССР как единого государства
В. колонизацию Германией территории СССР 
Г. Уничтожение единого государства и колонизацию европейской части СССР
	

	13
	Какой город был главной целью немецкого плана наступления «Тайфун»?

	А. Москва
Б. Сталинград
В. Ленинград
Г. Киев
	

	14
	В первый месяц Великой Отечественной войны упорное сопротивление врагу оказали войска города:
	А. Минска
Б. Риги
В. Выборга
Г. Бреста

	

	15
	Какое необычное обращение использовал в своей речи И. В. Сталин?

	А. «Граждане…»
Б. «Товарищи…»
В. «Братья и сестры…»
Г. «Дамы и господа…»
	

	16
	Какой город в 1941 году советские войска удерживали два месяца?

	А. Смоленск
Б. Брест
В. Киев
Г. Керчь
	

	17
	Издание И. В. Сталиным приказа № 227 «Ни шагу назад!» от 28 июля 1942 года было вызвано угрозой:

	А. Захвата немцами Крыма
Б. Нового прорыва немцев под Москвой
В. Выхода немцев к Уралу с юга
Г. Потери Сталинграда и выхода немецких армий к Волге
	

	18
	Крупнейшее танковое сражение Великой Отечественной войны произошло в ходе:
	А. Курской битвы
Б. Битвы за Москву
В. Битвы за Кавказ
Г. Сталинградской битвы
	

	19
	Кто открыл летнюю Олимпиаду 1980 года?


	А. Л. И. Брежнев
Б. М. С. Горбачев
В. Б. Н. Ельцин
Г. Ю. В. Андропов
	

	20
	Последним Генеральным секретарем какой партии был М. С. Горбачев?
	А. КПРФ
Б. РСДРП
В. КПСС
Г. ВКП(б).
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ ФИЗИКА __ код предмета _ 10__
Класс __7 _

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	Образовавшаяся на асфальте после летнего дождя лужа вскоре высохла. Выберите правильное утверждение.

	1) Расстояние между молекулами воды уменьшились;
2) Молекулы воды исчезли;
3) Вода перешла из жидкого состояния в твердое;
4) Вода превратилась в пар.
	

	2
	Плотность льда 900 кг/м3. Это означает, что...

	1) лед массой 900 кг занимает объем 1 м3;
2) лед массой 1 кг занимает объем 900 м3;
3) лед массой 900 кг занимает объем 900 м3;
4) лед имеет массу 900 кг.

	

	3
	На какую пластинку, помещенную в жидкость (см. рисунок), оказывается наибольшее давление?
[image: ]
	1) А;
2) Б;
3) В;
4) Г.

	

	4
	С помощью неподвижного блока ...

	1)	выигрывают в силе в 2 раза;
2)	проигрывают в силе в 2 раза;
3)	изменяют направление действия силы;
4)	проигрывают в расстоянии в 2 раза.
	

	5
	Брусок соскальзывает по наклонной плоскости. Трением можно пренебречь. Выберите правильное утверждение.
	1) Кинетическая энергия бруска уменьшается;
2) Полная энергия бруска увеличивается;
3) Потенциальная энергия бруска увеличивается;
4) Потенциальная энергия бруска переходит в кинетическую.
	

	6
	Воздух состоит из молекул различных газов, движущихся беспорядочно. При столкновении этих молекул происходит
	1)	превращение одних молекул в другие;
2)	разрушение молекул;
3)	соединение молекул;
4)	изменение скорости и направления движения молекул.
	

	7
	В цистерне машины для поливки улиц находится вода. Насколько уменьшится её масса и вес, если она разольет 200 л воды? Плотность воды 1000 кг/м3.
	1) Масса на 2 кг, вес на 20 Н;
2) Масса на 20 кг, вес на 2 Н;
3) Масса на 20 кг, вес на 200 Н;
4) Масса на 200 кг, вес на 2000 Н.
	

	8
	В три сосуда с одинаковой площадью дна (см. рисунок) наливают воду до одинакового уровня 10 см. В каком сосуде вода оказывает наибольшее давление и чему оно равно. 
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	1) Наибольшее давление в 1 сосуде и оно равно 1 кПа;
2) Наибольшее давление во 2 сосуде и оно равно 1 кПа;
3) Наибольшее давление в 3 сосуде и оно равно 1 кПа;
4) Давление воды на дно всех сосудов равно 1 кПа.

	

	9
	К двум рычагам подвешены одинаковые грузы (см. рисунок). Рычаги находятся в равновесии. Какое из утверждений правильное?
[image: ][image: ]
	1) Сила F1 меньше силы F2 в 2 раза; 
2) Сила F1 больше силы F2 в 2 раза;
3) Второй рычаг дает выигрыш в силе;
4) Второй рычаг дает выигрыш в расстоянии.
	

	10
	Мальчик опустил в колодец пустое ведро, а затем поднял ведро с водой. Выберите правильное утверждение.
	1) При опускании ведра его потенциальная энергия увеличивалась.
2) При подъеме ведра его потенциальная энергия не изменялась.
3) При подъеме ведра его потенциальная энергия увеличивалась, а при опускании - уменьшалась.
4) Если ведро двигалось вверх с постоянной скоростью, его кинетическая энергия увеличивалась.
	

	11
	Когда лед внесли в теплое помещение, он нагрелся и растаял. Что при этом произошло?
	1)	Произошло изменение размеров молекул вещества;
2)	Произошло разрушение молекул вещества;
3)	Произошло соединение молекул вещества;
4)	Произошло превращение твердого тела в жидкость.
	

	12
	Спортсмен массой 80 кг поднял штангу массой 60 кг. С какой силой он давит на пол?
	1) 140 Н;
2) 1400 Н;
3) 360 Н;
4) 200 Н.
	

	13
	В сообщающиеся сосуды налили две различные несмешивающиеся жидкости. Выберите правильное утверждение.
	1) Жидкости с различными плотностями установятся на одном уровне.
2) Жидкости одинаковой плотности установятся на одном уровне.
3) Давление на дно более широкого сосуда больше. 
4) Жидкость с меньшей плотностью установится на более низком уровне.
	

	В задачах 14-20 запишите правильный ответ с единицей измерения

	14
	Перевести в СИ 4,2 кг/дм3.
	

	15
	На рисунке показан график зависимости пройденного автомобилем пути от времени. Чему равна скорость автомобиля за промежуток времени от 2 ч до 3 ч? Ответ запишите в км/ч. 
[image: ]
	

	16
	Колонна, площадь основания которой 50 дм2, оказывает на грунт давление 5 МПа. Найдите силу давления колонны на грунт. Ответ запишите в кН.
	

	17
	Сердце человека при одном ударе совершает такую работу, которая требуется для поднятия груза массой 200 г на высоту 1 м. Вычислите эту работу. Ответ запишите в Дж.
	

	18
	На концах рычага действуют силы 1 Н и 10 Н. На каком расстоянии от места приложения меньшей силы располагается точка опоры, если рычаг находится в равновесии? Длина рычага 11 см. Ответ выразите в м.
	

	19
	Самая быстрая из черепах – кожистая черепаха. Пятую часть пути она двигалась по суше со скоростью 14.4 км/ч, а оставшуюся часть пути проплыла со скоростью 9 м/с. Какова ее средняя скорость движения?
	

	20
	Какой должна быть площадь плоской льдины толщиной 40 см, чтобы удержать на воде груз массой 100 кг? Глубина погружения льдины должна быть 38 см. Плотность воды 1000 кг/м3, плотность льда 900 кг/м3.
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ ФИЗИКА __ код предмета _ 10__
Класс ___8 __

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	Расстояние между пунктами А и В равно 30 км. Выехав из пункта А, автомобиль доехал до пункта В, тут же развернулся и поехал обратно. Зависимость координаты автомобиля от времени представлена на рисунке. Сравните скорости автомобиля на пути из А в В и обратно.
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	1) Скорости автомобиля на пути АВ и ВА были одинаковы
2) На пути АВ скорость автомобиля была больше, чем на пути ВА на 10 км/час 
3) На пути АВ скорость автомобиля была меньше, чем на пути ВА на 10 км/час
4) На пути АВ скорость автомобиля была больше, чем на пути ВА на 35 км/час
	

	2
	На горизонтальном участке пути автомобиль ехал со скоростью 72 км/ч в течение 10 минут, а затем проехал подъем со скоростью 36 км/час за 20 минут. Чему равна средняя скорость на всем пути?
	1) 15 м/с; 
2) 13 м/с; 
3) 54 м/с; 
4) 48 м/с.

	

	3
	Вес тела в воздухе равен 2 Н, а в воде – 1,5 Н. Чему равен объем тела?
	1) 50 см3; 	 
2) 1500 см3; 
3) 500 см3; 	
4) 50 см3.
	

	4
	Башенный кран поднимает в горизонтальном положении стальную балку длиной 5 м и сечением 100 см2 на высоту 12 м. Какую полезную работу совершает кран? Плотность стали 7800 кг/м3.
	1) 468 Дж;
2) 4,68 кДж;
3) 46,8 кДж;
4) 468 кДж.
	

	5
	Когда горит восковая свеча, под пламенем появляется лужица расплавленного воска. Каким образом тепло от пламени передается воску?
	1) В равной степени теплопроводностью, конвекцией, излучением; 	
2) В основном за счет теплопроводности;
3) В основном за счет конвекции и излучения; 	
4) В основном излучением.
	

	6
	Водяной стоградусный пар массой 2 кг конденсируется. Как и на сколько изменилась внутренняя энергия пара? Удельная теплота парообразования воды равна 2,3∙106Дж/кг.
	1) увеличилась на 4,6∙106Дж; 
2) уменьшилась на 4,6∙106Дж;
3) увеличилась на 1,15∙106Дж;
4) уменьшилась на 1,15∙106Дж.
	

	7
	Как изменится сопротивление участка цепи АВ, изображенного на рисунке, если ключ К замкнуть? Сопротивление каждого резистора 3 Ом.
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	1) увеличится на 2,5 Ома
2) уменьшится на 2,5 Ома;
3) уменьшится на 0,5 Ома;
4) увеличится на 0,5 Ома.
	

	8
	Вольтметр VI подсоединен к резистору сопротивлением 2 Ом (см. рис.) и показывает напряжение 9 В. Определите показания вольтметра V2, подсоединенного к резистору сопротивлением 6 Ом.
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	1) 9 В;
2) 27 В;
3) 3 В;
4) 36 В.

	

	9
	Какое количество теплоты выделится в реостате сопротивлением 50 Ом за 2 мин при силе тока в цепи 2 А?
	1) 200 Дж; 
2) 400 Дж; 
3) 12 кДж; 
4) 24 кДж.
	

	10
	Два плоских зеркала перпендикулярны друг другу. Сколько изображений светящейся точки получается в такой системе зеркал?
	1) 1; 
2) 2; 
3) 3; 
4) 4.
	

	11
	Благодаря чему твердое тело можно разломать на множество кусочков? Благодаря тому, что ….
	1) …. Между молекулами существуют силы отталкивания;
2) …. Молекулы движутся;
3) …. Молекулы притягиваются друг к другу;
4) …. Тело состоит из молекул.
	

	12
	Газ, находящийся в плотно закрытом стеклянном сосуде, нагрели. Какое изменение произошло при этом с газом?
	1) Масса газа увеличилась.
2) Объем газа уменьшился.
3) Давление газа уменьшилась.
4) Давление газа увеличилось.
	

	13
	Для того, чтобы камень объемом 0,01 м3 и массой 30 кг, опущенный в воду (плотность воды 1000 кг/м3), удержать от погружения на дно, необходимо приложить силу, равную:
	1) 400 Н 
2) 200 Н 
3) 20 Н 
4) 300 Н
	

	14
	Ученик, выполняя лабораторную работу по исследованию равновесия рычага получил следующие результаты: l1 = 0,3 м, F2 = 50 H, l2 = 0,6 м. Чему равна сила, действующая на первое плечо?
	1) 100 Н 
2) 50 Н 
3) 25 Н 
4) 9 Н
	

	В задачах 15-20 запишите правильный ответ с единицей измерения

	15
	В 1 л воды при температуре 180С вылили 300 г расплавленного олова, имеющего температуру 2320С. На сколько градусов при этом нагрелась вода? Ответ округлите до десятых. Удельная теплота плавления олова 59 кДж/кг, удельная теплоемкость воды 4,2 кДж/кг∙0С, удельная теплоемкость олова 230 Дж/кг∙0С.
	

	16
	


Найти напряжение между точками А и В цепи, изображенной на рисунке, если амперметр показывает 2А, а сопротивления резисторов R = 2 Ом, R = 10 Ом, R = 15 Ом, R4= 4 Ом. 
[image: ]
	

	17
	На земле человек может удержать в руках груз, масса которого 20 кг. Сможет ли он удержать под водой мраморную плиту, объем которой 8000 см3? Плотность мрамора равна 2,7 г/см3, плотность воды равна 1 г/см3.
	

	18
	Для приготовления ванны вместимостью 0,2 м3 смешали холодную воду при 100С с горячей водой при 600С. Сколько той и другой воды необходимо взять, чтобы температура смеси установилась 400С?
	

	19
	Два резистора сопротивлениями 2 Ом и 4 Ом соединены последовательно. Сила тока в цепи равна 1 А. Определите какое количество теплоты выделится во внешней части цепи за 5 минут. 
	

	20
	В море плавает льдина, часть которой объемом 195 м3 находится над водой. определите объем подводной части льдины. Плотность воды 1000 кг/м3, плотность льда 900 кг/м3. 
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	1
	Мяч падает с высоты 2 м и после удара о пол поднимается на высоту 1,5 м. Чему равен путь l и перемещение мяча s?
	1) l=3,5 м, s=3,5 м 
2) l=0,5 м, s=3,5 м 
3) l=3,5 м, s=0,5 м 
4) l=0,5 м, s=0,5 м
	

	2
	Чему равен вес лежащего на полу лифта груза массой m при равноускоренном движении лифта вниз с ускорением а?
	1) m(g+a) 
2) m(g-a) 
3) m(a-g) 
4) mg
	

	3
	Прямоугольное тело плотностью 700 кг/м3, опущенное в жидкость плотностью 1000 кг/м3, погрузится в нее на … своей высоты
	1) 0,3 
2) 3/7 
3) 0,35 
4) 0,7 
	

	4
	Ученик, выполняя лабораторную работу по исследованию равновесия рычага получил следующие результаты: l1 = 0,4 м, F1 = 20 H, F2 = 5 H. Чему равно плечо l2, если рычаг находится в равновесии?
	1) 2,5 м 
2) 1,6 м 
3) 0,25 м 
4) 0,1 м
	

	5
	Ящик съезжает без трения с наклонной плоскости высотой 5 м и скользит далее по горизонтальной поверхности без трения. Чему равна скорость скольжения ящика?
	1) 100 м/с 
2) 50 м/с 
3) 10 м/с 
4) 5 м/с
	

	6
	Чему равно общее сопротивление участка цепи, изображенного на рисунке, если R1 = 1 Ом, R2 = 10 Ом, R3 = 15 Ом, 
R4 = 5 Ом?
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	1) 1 Ом 
2) 12 Ом 
3) 15 Ом 
4) 18 Ом
	

	7
	Вода объемом 200 см3 превратилась в лед при температуре кристаллизации. Какое количество теплоты выделилось при этом? Удельная теплота плавления льда 334103 Дж/кг, плотность воды 1000 кг/м3.
	1) 66000 кДж 
2) 1650 кДж 
3) 165 кДж 
4) 66,8 кДж
	

	8
	Скорость звука в воздухе 340 м/с. Турист окликнул друзей и спустя 4,5 с услышал эхо своего крика. Значит, звук отразился от препятствия, находящегося от туриста на расстоянии
	1) 170 м 
2) 765 м 
3) 918 м 
4) 1836 м
	

	9
	Какое получается изображение предмета в собирающей линзе, если предмет находится в фокусе?
	1) изображения нет
2) мнимое, прямое, увеличенное
3) действительное, прямое, уменьшенное
4) действительное, обратное, уменьшенное
	

	10
	Вокруг планеты массой М движется спутник массой m. Какое утверждение о силе гравитационного притяжения, действующего со стороны спутника на планету, правильно?
	1) Прямо пропорциональна частному масс M/m
2) Прямо пропорциональна произведению масс М•m 
3) Прямо пропорциональна массе m и не зависит от М
4) Прямо пропорциональна массе М и не зависит от m
	

	11
	В результате взаимодействия двух тележек одна из них массой 100 г приобрела скорость V1, другая – массой 200 г – скорость V2. Сравните скорости тележек.
	1) V1=V2 
2) V1> V2 
3) V1<V2 
4) V1> 2V2
	

	12
	На какой глубине воде давление в три раза больше нормального атмосферного давления?
	1) 20 м 
2) 10 м 
3) 40 м 
4) 30 м
	

	13
	Снаряд массой 300 г подлетел к преграде со скоростью 60 м/с и вылетел из нее со скоростью 20 м/с. Чему равно изменение кинетической энергии снаряда?
	1) 6 Дж 
2) 12 Дж 
3) 480 Дж 
4) 960 Дж
	

	В задачах 14-20 запишите правильный ответ с единицей измерения

	14
	Два вагона массами 30 т и 20 т, движущиеся в одном направлении со скоростями 2 м/с и 1,5 м/с соответственно, автоматически на ходу сцепляются. С какой скоростью будут двигаться вагоны после сцепления?
	

	15
	Напряжение на участке электрической цепи, состоящей из двух параллельно соединенных резисторов, равно 3,6 В. Сопротивление первого резистора 2 Ом. Сила тока в цепи 3 А. Найдите сопротивление второго резистора.
	

	16
	В сосуд с водой, температура которой 15 0С, впускают 200 г водяного пара при температуре 1000С. Общая температура установившаяся в сосуде после конденсации пара равна 890С? Определите массу воды в сосуде. Удельная теплоемкость воды 4200 Дж/кг 0С, удельная теплота парообразования воды 2,3106 Дж/кг.
	

	17
	При подготовке игрушечного пистолета к выстрелу пружину жесткостью 8 Н/м сжали на 5 см. Какую скорость приобретет пуля массой 20 г при выстреле в горизонтальном направлении?
	

	18
	Маятник весом 1 Н, подвешенный на нити длиной 1 м, совершает колебания. При прохождении через положение равновесия сила натяжения нити равна 1,5 Н. Найдите наибольшую высоту подъема маятника.
	

	19
	Автомобиль массой 2 т, двигаясь из состояния покоя по горизонтальному пути, через 10 с от начала движения достигает скорости 20 м/с. Коэффициент трения равен 0,1. Определите силу тяги автомобиля.
	

	20
	Какой длины надо взять никелиновую проволоку с площадью поперечного сечения 0,84 мм2, чтобы изготовить нагреватель напряжением 200 В, при помощи которого можно было бы нагреть воду объемом 2 л от 20 0С до кипения за 10 мин при КПД 80%. Плотность воды 1000 кг/м3, удельная теплоемкость воды 4200 Дж/кг 0С, удельное сопротивление никелина 4210-8 Омм.
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ ФИЗИКА __ код предмета  10_
Класс __10 _

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	За какое время нужно остановить автомобиль, движущийся со скоростью 72 км/ч, если при быстром торможении ускорение равно 5 м/с2. Каков при этом тормозной путь?
	1)8 с, 40 м 
2)4 с, 20 м 
3)4 с,40м 
4)2с, 80 м
	

	2
	С каким ускорением движется тело массой 20 кг, на которое действуют три равные силы по 40 Н
Каждая, лежащие в одной плоскости и направленные под углом 120◦ друг к другу?
	1)1 м/с2 
2)0,5 м/с2 
3)0 
4)3 м/с2
	

	3
	Чему равен модуль ускорения автомобиля массой 1 т при торможении на горизонтальной поверхности, если коэффициент трения об асфальт равен 0,4? Сопротивлением воздуха пренебречь.
	1)100м/ с2 
2)10 м/с 2 
3)4 м/с2 
4)40м/с2

	

	4
	Автомобиль массой 103 движется по выпуклому мосту, имеющему радиус кривизны 50 м, со скоростью 36 км/ч. С какой силой давит автомобиль на мост, проезжая высшую его точку?
	1)12 кН 
2)10кН 
3) 8кН 
4) 9,8кН
	

	5
	Сравните вес тела на экваторе Земли ( Р1) и на её полюсах (Р2).
	1) Р1< Р2 
2) Р1=Р2 
3) Р1>Р2 
4) Р1=0,5Р2
	

	6
	Мотор электровоза при движении со скоростью 72 км/ч потребляет мощность 800 кВт. Коэффициент полезного действия силовой установки электровоза 0,8. Определите силу тяги мотора.
	1)40кН 
2)32кН 
3)20кН 
4)64кН
	

	7
	Подъёмный кран в течение 20 с поднимал с земли груз массой 200кг с ускорением 0,2 м/с2. Какая работа выполнена при подъёме груза?
	1)4 МДж 
2)816 МДж 
3)408 МДж 
4)5МДж
	

	8
	К маховику приложен вращательный момент 100 Н×м. Какое плечо должна иметь тормозящая сила 500 Н, чтобы маховик не вращался?
	1)50 см 
40 см 
3)30 см 
4)20 см
	

	9
	Лодка длиной 6 м при переходе человека, масса которого вдвое меньше массы лодки, с носа лодки на корму переместится относительно воды на
	1)2 м 
2)1,5 м 
3) 1 м 
4) 6 м

	

	10
	В U-образной трубке постоянного сечения находится ртуть. Какова разность в высотах уровня ртути в коленах трубки, если в один из них налили воду так, что она образовала столб высотой 136 мм?
	1)0,01 м 
2) 0,02 м 
3) 0,1 м 
4) 0, 005 м
	

	11
	До какой высоты h нужно налить жидкость в цилиндрический сосуд радиусом R, чтобы силы давления на дно и стенки сосуда были одинаковы?
	1) h=2πR 
2) h=R 
3) h=2R 
4) h=πR

	

	12
	За 10 суток полностью испарилось из стакана 100 г воды. Сколько в среднем вылетело молекул с поверхности воды за 1 с?
	1)3,9×1018 
2)7,8×1018 
3)3,9×1016 
4)5,4×1017

	

	13
	Какова средняя квадратичная скорость движения молекул газа, если, имея массу 6,1 кг, он занимает объём 5 м3 при давлении 2×105Па?
	1) 500 м/с 
2) 400 м/с 
3) 700 м/с 
4) 900 м/с
	

	14
	А14.На рисунке представлены изотерма, адиабата, изохора и изобара идеального газа. При этом изотерма изображена линией
[image: ]
	1)1 
2)2 
3)3 
4)4
	

	15
	Если в идеальной тепловой машине, абсолютная температура холодильника который вдвое меньше температуры нагревателя, не меняя температуры нагревателя температуры нагревателя, не меняя температуры нагревателя температуру холодильника понизить вдвое, то КПД машины увеличиться в …. раз
	1)3/2 
2)3 
3)2 
4) 4/3
	

	16
	Работа, совершаемая идеальной тепловой машины за один цикл, в котором газ получает от нагревателя 75 кДж теплоты при абсолютной температуре нагревателя, второе большей абсолютной температуры холодильника, равна:
	1)50 кДж 
2) 55 кДж 
3)25 кДж 
4)20 кДж
	

	17
	При смешивании двух жидкостей одинаковой массы с одинаковыми удельными теплоёмкостями, но разной температуры – температура первой жидкости 250 К, температура второй 350 К – в пренебрежении тепло потерями температура образовавшейся смеси будет равна:
	1) 27◦ С 
2) 270◦ С 
3) 27 К 
4) 30 К

	

	18
	Какова плотность тока в обмотке возбуждения двигателя тепловоза, если площадь поперечного сечения провода равна 110 мм2, а номинальная сила тока 770 А?
	1)7×106 А/м2 
2)700 А/м2 
3)7 А/м2 
4) 7× 103 А/м2
	

	19
	Определить потенциал поля, создаваемого двумя зарядами q1=5мкКл и q2=-4мкКл, находящимися в вершинах А и В треугольника АВС в его третьей вершине С. АВ = 30 см, ВС =40 см, АС= 50 см.
[image: ]
	1)18×104 В 
2)9×104 В 
3)0 
4) - 9×104 В
	

	20
	Молот массой 2 т падает на стальную болванку массой 1 кг с высоты 3 м. На сколько градусов нагреется болванка при ударе, если на нагревание идёт 50 % всей энергии молота? Удельная теплоёмкость стали равна 460 Дж/кг∙К.
	1) 650◦ С 
2) 65◦ С 
3) 65 К 
4) 650 К
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ ФИЗИКА __ код предмета _ 10__ 
Класс ___11 __

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ


	1
	Два шара массами 1 кг и 8 кг скреплены невесомым стержнем. Центр первого шара отстоит от центра второго шара на расстояние 90 см. На каком расстоянии от центра более тяжёлого шара находится центр тяжести системы?
	1)10 см 
2) 20 см 
3) 30 см 
4) 45 см
	

	2
	Посадочная скорость пассажирского самолёта 135 км/ч, а длина его пробега 500 м. Считая движение равнозамедленным, определить время пробега до остановки.
	1)26,7 с 
2)53,4 с 
3)17,1 с 
4)34,2 с

	

	3
	Полезная мощность насоса 10 кВт. Какой объём воды может поднять этот насос на поверхность земли с глубины 18 м и течение 30 мин? Плотность воды принять равной 1000 кг/м3.
	1)100 м3 
2)200 м3 
3)50 м3 
4)120 м3
	

	4
	Два шара массами 1 кг и 8 кг скреплены невесомым стержнем. Центр первого шара от центра второго шара на расстояние 90 см. На каком расстоянии от центра более тяжелого шара находится центр тяжести системы?
	1)10 см 
2)20 см 
3)30 см 
4)45 см
	

	5
	Диск вращается в горизонтальной плоскости с угловой скоростью 3 рад/с. На расстоянии 30 см от оси вращения на диске лежит небольшое тело. При каком минимальном значении коэффициента трения тело ещё не будет сброшено с диска?
	1)0,6 
2)0,5 
3)0,27 
4)0,32

	

	6
	Подъёмный кран равномерно поднимает груз массой 2 т. Мощность двигателя крана 7,4кВт. Определить скорость подъёма груза, если к.п.д. установки 60%.
	1)0,37 м/с 
2))0,22 м/с 
3)0,11 м/с 
4)0,18 м/с

	

	7
	К двум динамометрам подвешен груз массой 10 кг, как изображено на рисунке. В пренебрежении массой нижнего динамометра показания верхнего и нижнего динамометров составляют соответственно
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	1)100Н и 100Н 
2)50 Н и 50 Н
3)100Н и 50 Н 
4)10 Н и 10 Н
	

	8
	Температура нагревателя идеального теплового двигателя 127◦ С, а холодильника 7◦ С. Количество теплоты, получаемое двигателем ежесекундно от нагревателя, равно 50 кДж. Какое количество теплоты отдаётся холодильнику за 1 с.?
	1)35 кДж 
2)20 кДж 
3) 10 кДж 
4) 25 кДж
	

	9
	Плоский конденсатор зарядили от источника и отключили от него, а затем заполнили диэлектриком с Ɛ=2 и увеличили расстояние между обкладками конденсатора вдвое. Как измениться разность потенциалов на конденсаторе?
	1) не изменится 
2) увеличится в 2 раза 3) уменьшится в 2 раза 4) увеличится в 4 раза
	

	10
	В сосуде находится идеальный газ. Как измениться его давление, если и абсолютная температура, и концентрация молекул у4величится на 20 %.
	1) возрастёт в 1,2 раза 2) понизится в 1,2 раза 3) возрастёт в 1,44 раза 
4) понизится в 1,44 раза
	

	11
	В однородном магнитном поле с индукцией 0,2 Тл находится прямой проводник длиной 20 см, концы которого подключены гибким проводом, находящимся вне поля, к источнику тока. Определить силу тока в проводнике, если при расположении его перпендикулярно вектору магнитной индукции поля, силы тяжести проводника 0,4 Н уравновешивается силой Ампера.
	1)100 А 
2) 1 А 
3)10 А 
4) 5 А
	

	12
	Проводящая квадратная рамка с длиной стороны 10 см помещена в однородное магнитное поле, вектор индукции которого составляют угол 60◦ с направлением нормали к рамке. Определите модуль индукции магнитного поля, если известно, что при его равномерном исчезновении за время 0,02 с в рамке индуцируется Э.Д.С. равная 10 мВ.
	1)0,02 Тл 
2)0,04 Тл 
3)0,06 Тл 
4)0,98 Тл

	

	13
	Циклическая частота колебаний математического маятника длиной 20 см в некоторой точке поверхности Земли равна 7 рад/с. Каково ускорение свободного падения в этом месте?
	1)9,81 м/с 2 
2)9,83 м/с2 
3)9,78 м/с2 
4)9,8 м/с2
	

	14
	Если скорость звука в воде 1460 м/с, а в воздухе 340 м/с, то длина звуковой волны при переходе звука из воздуха в воду
	1) увеличится в 4,3 раза 2) уменьшится в 4,5 раза 3) увеличиться в 2,1 раза
4) уменьшится в 2,1 раза

	

	15
	В электрическом колебательном контуре электроёмкость конденсатора равна 1 мкФ, а индуктивность катушки 1 Гн. Если для свободных незатухающих колебаний в контуре амплитуда силы тока составляет 100 мА, то амплитуда напряжения на конденсаторе при этом равна
	1)100В 
2) 10 В 
3) 30 В 
4) 80 В

	

	16
	Чему равен угол полного отражения при падении луча на границу раздела двух сред, относительный показатель преломления которых равен 2?
	1)60 ◦ 
2)45 ◦ 
3) 30◦ 
4)70 ◦
	

	17
	Длина световой волны в некоторой жидкости 6×10-7 м, а частота 4×1014 Гц. Определить абсолютный показатель преломления этой жидкости.
	1)2,4 
2)1,5 
3)1,33 
4)1,25

	

	18
	На дифракционную решётку, имеющую период 2×10-4см, нормально падает монохроматический свет с длиной волны 5×10-7 м. Под каким углом наблюдается максимум второго порядка?
	1)40◦ 
2)30 ◦ 
3)45 ◦ 
4)60◦

	

	19
	Катушка из 10 витков присоединена к амперметру так, что сопротивление всей цепи равно 100 Ом. Если при помещении катушки в равномерно изменяющееся однородное магнитное поле амперметр показывает ток 100 мА, то магнитный поток через один виток катушки за 2 с измениться на
	1) 0,1 Вб 
2) 0,2 Вб 
3) 2 Вб 
4) 10 Вб

	

	20
	На дифракционную решётку направляется свет от газоразрядной лампы. На экране получают дифракционные спектры излучения лампы. Линия с длинной волны 510 нм в спектре пятого порядка совпадает с линией длины волны λ2 в спектре третьего порядка. Чему равна длинна волны?
	1) 900 нм 
2) 2)850 нм 
3) 3) 800 нм 
4) 4)950 нм
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ БИОЛОГИЯ __ код предмета _ 11__ 
Класс ___5 __

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ

	1.
	Для бактерий характерен способ питания?

	А. Фотосинтез
Б. Сапрофитный
В. Паразитический
Г. Хищничество
	

	2.
	Большинство болезней человека возникает из-за того, что

	А. У человека поднимается температура 
Б. Соблюдает правила личной гигиены 
В. Бактерии поселяются и паразитируют в организме 
Г. Человек моет руки, обливается холодной водой, делает зарядку
	

	3.
	Какого вещества больше всего в клетках человека?
	А. Воды 
Б. Минеральных солей 
В. Жиров
Г. Углеводов 
	

	4.
	Что общего между организмами растений, животных, бактерий, грибов и человека?
	А. Состоят из органов
Б. Состоят из клеток
В. Состоят из систем органов
Г. Состоят из тканей
	

	5.
	Слоевища лишайников, живущие внутри деревьев и камней, называются:
	А. Изолированные
Б. Эндолитные
В. Сапрофитные
Г. Внутренние
	

	6.
	Бактерии, которые превращают в перегной отмершие организмы, называют:
	А. Бактериями гниения 
Б. Клубеньковыми бактериями 
В. Почвенными бактериями 
Г. Правильного ответа нет
	

	7.
	Что изучает наука физиология?

	А. Строение организма, его органов, тканей, клеток
Б. Функции целостного организма, отдельных органов и их систем
В. Общие закономерности психических процессов и индивидуально-личностные свойства каждого человека
Г. Все ответы верны
	

	8.
	Лишайники размножаются 
	А. Половым путем 
Б. Бесполым путем 
В. Половым и бесполым путем
Г. Правильного ответа нет 
	

	9.
	В составе лишайника водоросль получает от гриба.
	А. Воду и минеральные соли
Б. Воду и углеводы
В. Кислород, воду и минеральные соли
Г. Все ответы верны 
	

	10.
	Какой из перечисленных грибов относится к ядовитым?
	А. Опенок
Б. Сыроежка
В. Бледная поганка
Г. Трутовик
	

	11.
	Наука о лишайниках называется?

	А. Микология
Б. Лихенология
В. Бриология
Г. Орнитология 
	

	12.
	Какую функцию в природе НЕ выполняют лишайники?

	А. Разрушают горные породы
Б. Обеспечивает растения органическими веществами
В. Используется в парфюмерной промышленности
Г. Составляют покров тундры
	

	13.
	Грибы размножаются
	А. Спорами
Б. Семенами
В. Частью стебля
Г. Частью корня
	

	14.
	Лишайники являются примером симбиоза 
	А. Бактерий и грибов 
Б. Мхов и водорослей
В. Бактерий и водорослей 
Г. Грибов и водорослей
	

	15.
	Что понимают под понятием ткань?

	А. Совокупность клеток одинаковой формы
Б. Совокупность клеток и межклеточного вещества
В. Совокупность сходных по строению и функции клеток и межклеточного вещества
Г. Систему взаимосвязанных тканей, образующих части организма, имеющих определенное строение и функции 
	

	16.
	Бактерии и грибы относятся:
	А. К одному царству живых организмов
Б. К царству растений
В. К разным царствам живых организмов
Г. К лишайникам
	

	17.
	Что из нижеперечисленного никогда не встречается у вирусов?
	А. Капсид
Б. ДНК
В. РНК 
Г. Рибосом 
	

	18.
	Грибы-сапрофиты:

	А. Образуют на свету органические вещества 
Б. Поселяются на других живых организмах 
В. Поселяются на продуктах питания 
Г. Правильного ответа нет
	

	19.
	Бактерии - это ...
	А. Многоклеточные организмы, не имеющие оформленного ядра
Б. Одноклеточные организмы, не имеющие оформленного ядра
В. Клетка имеющая ядро
Г. Все ответы верны
	

	20.
	Микориза – это:
	А. Плодовое тело гриба
Б. Болезнь, вызываемая грибами 
В. Грибокорень 
Г. Часть грибницы
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ БИОЛОГИЯ __ код предмета _ 11_ _
Класс ___6 __

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ

	1.
	Почему папоротник нельзя отнести к вполне сухопутным растениям?

	А. Они влаголюбивы
Б. Живут в затененных местах
В. Не выносят ярких солнечных лучей
Г. Для их размножения нужна влажная среда
	

	2.
	Большинство болезней человека возникает из-за того, что

	А. У человека поднимается температура 
Б. Соблюдает правила личной гигиены 
В. Бактерии поселяются и паразитируют в организме
Г. Человек моет руки, обливается холодной водой, делает зарядку
	

	3.
	Какого вещества больше всего в клетках человека?

	А. Воды 
Б. Минеральных солей
В. Жиров
Г. Углеводов
	

	4.
	Что общего между организмами растений, животных, бактерий, грибов и человека?
	А. Состоят из органов
Б. Состоят из клеток
В. Состоят из систем органов
Г. Состоят из тканей
	

	5.
	Слоевища лишайников, живущие внутри деревьев и камней, называются:
	А. Изолированные
Б. Эндолитные
В. Сапрофитные
Г. Внутренние
	

	6.
	Для бактерий характерен способ питания?
	А. Фотосинтез
Б. Сапрофитный
В. Паразитический
Г. Хищничеств
	

	7.
	Что изучает наука физиология?

	А. Строение организма, его органов, тканей, клеток
Б. Функции целостного организма, отдельных органов и их систем
В. Общие закономерности психических процессов и индивидуально-личностные свойства каждого человека
Г. Все ответы верны
	

	8.
	Лишайники размножаются 
	А. Половым путем
Б. Бесполым путем
В. Половым и бесполым путем
Г. Правильного ответа нет
	

	9.
	В составе лишайника водоросль получает от гриба.
	А. Воду и минеральные соли
 Б. Воду и углеводы
 В. Кислород, воду и минеральные соли
 Г. Все ответы верны
	

	10.
	К вегетативным органам растения относятся:
	А. Побег и корень
Б. Цветок и плод
В. Побег и плод
Г. Все ответы верны
	

	11.
	Наука о лишайниках называется?

	А. Микология
Б. Лихенология
В. Бриология
Г. Орнитология 
	

	12.
	Какую функцию в природе НЕ выполняют лишайники?

	А. Разрушают горные породы
Б. Обеспечивает растения органическими веществами
В. Используется в парфюмерной промышленности
Г. Составляют покров тундры
	

	13.
	Грибы размножаются
	А. Спорами 
Б. Семенами 
В. Частью стебля
Г. Частью корня 
	

	14.
	Лишайники являются примером симбиоза 
	А. Бактерий и грибов
Б. Мхов и водорослей
В. Бактерий и водорослей
Г. Грибов и водорослей
	

	15.
	Что понимают под понятием ткань?

	А. Совокупность клеток одинаковой формы
Б. Совокупность клеток и межклеточного вещества
В. Совокупность сходных по строению и функции клеток и межклеточного вещества
Г. Систему взаимосвязанных тканей, образующих части организма, имеющих определенное строение и функции 
	

	16.
	Бактерии и грибы относятся:
	А. К одному царству живых организмов
Б. К царству растений
В. К разным царствам живых организмов
Г. К лишайникам
	

	17.
	Что из нижеперечисленного никогда не встречается у вирусов?
	А. Капсид
Б. ДНК
В. РНК
Г. Рибосо 
	

	18.
	Грибы-сапрофиты:

	А. Образуют на свету органические вещества
Б. Поселяются на других живых организмах
В. Поселяются на продуктах питания
Г. Правильного ответа нет
	

	19.
	Бактерии - это ...
	А. Многоклеточные организмы, не имеющие оформленного ядра
Б. Одноклеточные организмы, не имеющие оформленного ядра
В. Клетка имеющая ядро
Г. Все ответы верны
	

	20.
	Микориза – это:
	А. Плодовое тело гриба
Б. Болезнь, вызываемая грибами 
В. Грибокорень
Г. Часть грибницы
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ БИОЛОГИЯ __ код предмета _ 11__ 
Класс ___7 __

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ

	1.
	Для бактерий характерен способ питания?

	А. Фотосинтез
Б. Сапрофитный
В. Паразитический
Г. Хищничество
	

	2.
	Большинство болезней человека возникает из-за того, что

	А. У человека поднимается температура 
Б. Соблюдает правила личной гигиены 
В. Бактерии поселяются и паразитируют в организме
Г. Человек моет руки, обливается холодной водой, делает зарядку
	

	3.
	Какого вещества больше всего в клетках человека?

	А. Воды 
Б. Минеральных солей
В. Жиров
Г. Углеводов 
	

	4.
	Что общего между организмами растений, животных, бактерий, грибов и человека?
	А. Состоят из органов
Б. Состоят из клеток
В. Состоят из систем органов
Г. Состоят из тканей
	

	5.
	Слоевища лишайников, живущие внутри деревьев и камней, называются:
	А. Изолированные
Б. Эндолитные
В. Сапрофитные
Г. Внутренние
	

	6.
	Бактерии, которые превращают в перегной отмершие организмы, называют:
	А. Бактериями гниения 
Б. Клубеньковыми бактериями 
В. Почвенными бактериями 
Г. Правильного ответа нет
	

	7.
	Что изучает наука физиология?

	А. Строение организма, его органов, тканей, клеток
Б. Функции целостного организма, отдельных органов и их систем
В. Общие закономерности психических процессов и индивидуально-личностные свойства каждого человека
Г. Все ответы верны
	

	8.
	Какие компоненты крови образуют иммунную систему?

	А. Фибрин 
Б. Гемоглобин 
В. Антитела 
Г. Фибриноген 
	

	9.
	Ответная реакция организма на раздражения окружающей среды с участием нервной системы.
	А. Рефлекс
Б. Инстинкт
В. Ответ 
Г. Все ответы верны
	

	10.
	Почему папоротник нельзя отнести к вполне сухопутным растениям?

	А. Они влаголюбивы
Б. Живут в затененных местах
В. Не выносят ярких солнечных лучей
 Г. Для их размножения нужна влажная среда
	

	11.
	Какими особенностями строения обладает и какую функцию выполняет эпителиальная ткань?

	А. Клетки звездообразной формы со множеством отростков, осуществляет 
взаимосвязь тканей
Б. Имеется 3 разновидности ткани, основной особенностью которых является 
способность клеток сокращаться, выполняя двигательную функцию
В. Клетки лежат рыхло, межклеточное вещество хорошо развито, выполняет функцию опоры, транспорта и защиты
Г. Клетки плотно лежат в один или несколько слоев и способны к быстрой регенерации, имеется большое количество желез, выполняет защитную функцию 
	

	12.
	Что такое лимфа?

	А. Разновидность соединительной ткани
Б. Бесцветный компонент внутренней среды организма
В. Любая жидкость в организме
 Г. Раствор питательных веществ
	

	13.
	Грибы размножаются
	А. Спорами 
Б. Семенами 
В. Частью стебля
Г. Частью корня 
	

	14.
	Лишайники являются примером симбиоза 
	А. Бактерий и грибов
Б. Мхов и водорослей
В. Бактерий и водорослей
Г. Грибов и водорослей
	

	15.
	Что понимают под понятием ткань?

	А. Совокупность клеток одинаковой формы
Б. Совокупность клеток и межклеточного вещества
В. Совокупность сходных по строению и функции клеток и межклеточного вещества
Г. Систему взаимосвязанных тканей, образующих части организма, имеющих определенное строение и функции 
	

	16.
	Бактерии и грибы относятся:
	А. К одному царству живых организмов
Б. К царству растений
В. К разным царствам живых организмов
Г. К лишайникам
	

	17.
	Что из нижеперечисленного никогда не встречается у вирусов?
	А. Капсид
Б. ДНК
В. РНК 
Г. Рибосом 
	

	18.
	Грибы-сапрофиты:

	А. Образуют на свету органические вещества 
Б. Поселяются на других живых организмах 
В. Поселяются на продуктах питания 
Г. Правильного ответа нет
	

	19.
	Бактерии - это ...
	А. Многоклеточные организмы, не имеющие оформленного ядра
Б. Одноклеточные организмы, не имеющие оформленного ядра
В. Клетка имеющая ядро
Г. Все ответы верны
	

	20.
	Больше всего на Земле…
	А. Рыб
Б. Птиц
В. Насекомых
Г. Пресмыкающихся
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ БИОЛОГИЯ _код предмета _ 11__ 
Класс ___8 __

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ

	1.
	Что такое кровь?

	А. Компонент внутренней среды
Б. Бесцветный компонент внутренней среды организма
В. Любая жидкость в организме
Г. Разновидность соединений ткани
	

	2.
	Какие болезни развиваются при недостатке гормона щитовидной железы?
	А. Диабет 
Б. Базедова болезнь 
В. Гигантизм 
Г. Кретинизм
	

	3.
	Какого вещества больше всего в клетках человека?

	А. Воды 
Б. Минеральных солей
В. Жиров
Г. Углеводов 
	

	4.
	Что общего между организмами растений, животных, бактерий, грибов и человека?
	А. Состоят из органов
Б. Состоят из клеток
В. Состоят из систем органов
Г. Состоят из тканей
	

	5.
	Среди названных ниже найдите железы внешней секреции?
	А. Щитовидная железа
Б. Потовые железы
В. Гипофиз
Г. Поджелудочная железа
	

	6.
	Как называется кровь насыщенная кислородом?

	А. Артериальная 
Б. Венозная 
В. Свернувшаяся 
Г. Правильного ответа нет
	

	7.
	Что изучает наука физиология?

	А. Строение организма, его органов, тканей, клеток
Б. Функции целостного организма, отдельных органов и их систем
В. Общие закономерности психических процессов и индивидуально-личностные свойства каждого человека
Г. Все ответы верны
	

	8.
	Какие компоненты крови образуют иммунную систему?

	А. Фибрин 
Б. Гемоглобин 
В. Антитела
Г. Фибриноген 
	

	9.
	Какой отдел головного мозга принимает участие в координации движений, поддержании позы и равновесия тела?
	А. Промежуточный мозг
Б. Средний мозг
В. Продолговатый мозг
Г. Мозжечок
	

	10.
	Из чего состоит серое вещество?

	А. Только из тел нервных клеток
Б. Образовано только дендритами
В. Образовано аксонами, покрытыми оболочкой
Г. Телами нейронов и дендритами
	

	11.
	Какими особенностями строения обладает и какую функцию выполняет эпителиальная ткань?

	А. Клетки звездообразной формы со множеством отростков, осуществляет 
взаимосвязь тканей
Б. Имеется 3 разновидности ткани, основной особенностью которых является 
способность клеток сокращаться, выполняя двигательную функцию
В. Клетки лежат рыхло, межклеточное вещество хорошо развито, выполняет функцию опоры, транспорта и защиты
Г. Клетки плотно лежат в один или несколько слоев и способны к быстрой регенерации, имеется большое количество желез, выполняет защитную функцию 
	

	12.
	Что такое лимфа?

	А. Разновидность соединительной ткани
Б. Бесцветный компонент внутренней среды организма
В. Любая жидкость в организме
 Г. Раствор питательных веществ
	

	13.
	Какие органы НЕ иннервирует вегетативная нервная система?
	А. Сердце 
Б. Желудок
В. Сосуды
Г. Мышцы рук 
	

	14.
	Какие особенности строения характерны для лейкоцитов и какие функции они выполняют?

	А. Есть ядро 
Б. Движутся ложноножками, меняют форму
В. Содержат пигмент – гемоглобин
Г. Плоская круглая форма
	

	15.
	Что понимают под понятием ткань?

	А. Совокупность клеток одинаковой формы
Б. Совокупность клеток и межклеточного вещества
В. Совокупность сходных по строению и функции клеток и межклеточного вещества
Г. Систему взаимосвязанных тканей, образующих части организма, имеющих определенное строение и функции 
	

	16.
	Что такое рефлекторная дуга?

	А. Ответная реакция организма на раздражение
Б. Путь, по которому проходит нервный импульс
В. Сокращение мышц
Г. Правильного ответа нет
	

	17.
	Что участвует в свертывании крови?

	А. Поваренная соль 
Б. Соли калия 
В. Соли магния 
Г. Соли кальция 
	

	18.
	В каких кровеносных сосудах происходит обмен веществ между кровью и тканями?
	А. В артериях 
Б. В капиллярах 
В. В венах 
Г. Во всех сосудах
	

	19.
	Первичная моча отличается от вторичной

	А. Большим объемом 
Б. Большей концентрацией глюкозы 
В. Меньшей концентрацией мочевины 
Г. Все ответы верны
	

	20.
	Полукружные каналы – это орган:

	А. Осязания
Б. Слуха 
В. Равновесия 
Г. Мышечной чувствительности
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ БИОЛОГИЯ __ код предмета _ 11__ 
Класс ___9 __

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ

	1.
	С позиции креационизма объяснил приспособленность и многообразие видов?
	А. Ж. Б. Ламарк
Б. К. Линней
В. Ч. Дарвин
Г. К.Ф. Рулье
	

	2.
	Какими особенностями строения обладает и какую функцию выполняет эпителиальная ткань?

	А. Клетки звездообразной формы со множеством отростков, осуществляет взаимосвязь тканей 
Б. Имеется 3 разновидности ткани, основной особенностью которых является способность клеток сокращаться, выполняя двигательную функцию
В. Клетки лежат рыхло, межклеточное вещество хорошо развито, выполняет функцию опоры, транспорта и защиты
Г. Клетки плотно лежат в один или несколько слоев и способны к быстрой регенерации, имеется большое количество желез, выполняет защитную функцию 
	

	3.
	Какого вещества больше всего в клетках человека?

	А. Воды
Б. Минеральных солей
В. Жиров
Г. Углеводов 
	

	4.
	Что общего между организмами растений, животных, бактерий, грибов и человека?
	А. Состоят из органов
Б. Состоят из клеток
В. Состоят из систем органов
Г. Состоят из тканей
	

	5.
	Выберите верное суждение.

	А. Эвглена зеленая совмещает признаки, характерные для растений и животных 
Б. Взрослая асцидия не имеет хорды, поэтому относится к беспозвоночным животным
В. Утконос и ехидна – переходные формы между птицами и млекопитающими 
Г. Рудименты – случаи возврата к признакам предков
	

	6.
	Ароморфозы приводят:

	А. К биологическому прогрессу
Б. К биологическому регрессу
В. Возможно, к прогрессу, возможно, к регрессу
Г. Правильного ответа нет
	

	7.
	Что изучает наука физиология?

	А. Строение организма, его органов, тканей, клеток
Б. Функции целостного организма, отдельных органов и их систем
В. Общие закономерности психических процессов и индивидуально-личностные свойства каждого человека
Г. Все ответы верны
	

	8.
	Какие компоненты крови образуют иммунную систему?

	А. Фибрин 
Б. Гемоглобин 
В. Антитела 
Г. Фибриноген 
	

	9.
	Какие данные молекулярной биологии НЕ являются подтверждением эволюции?

	А. Белки всех живых организмов построены из одних и тех же 20 видов аминокислот 
Б. Углеводы и жиры всех организмов состоят из одинаковых компонентов 
В. Нуклеиновые кислоты всех живых организмов построены из сходных компонентов
 Г.У всех живых организмов Земли одинаковый генетический код 
	

	10.
	Изменчивость, связанная с изменением генов особи:
	А. Наследственная 
Б. Комбинативная
В. Мутационная 
Г. Модификационная
	

	11.
	Направляющий фактор эволюции 
	А. Изменчивость 
Б. Наследственность
В. Естественный отбор
Г. Все вышеперечисленное
	

	12.
	Ферменты, расщепляющие белки, жиры, углеводы, синтезируются:
	А. На рибосомах
Б. На лизосомах
В. В клеточном центре
Г. На комплексе Гольджи
	

	13.
	Приматы появились от животных отряда

	А. Хищные 
Б. Насекомоядные 
В. Грызуны
Г. Зверозубые пресмыкающиеся 
	

	14.
	Накопление крахмала происходит:

	А. В хлоропластах 
Б. В вакуолях
В. В цитоплазме
Г. В лейкоцитах
	

	15.
	Целостность вида определяется, главным образом:

	А. Экологическим критерием
Б. Морфологическим критерием
В. Физиологическим критерием
Г. Генетическим критерием
	

	16.
	Для видов животных с большой продолжительностью жизни и относительно малой плодовитостью (например, для слонов) характерны:
	А. Устойчивая численность
Б. Сезонные колебания численности
В. Периодические вспышки численности
Г. Непериодические вспышки численности
	

	17.
	Экологическая ниша:

	А. Сообщество живых организмов, с которыми взаимодействует популяция 
Б. Природное сообщество, в котором существует популяция 
В. Комплекс факторов среды, необходимых для существования популяции, вида 
Г. Территория, которую занимает популяция 
	

	18.
	Соединение простых веществ в сложные называется:

	А. Метаболизм
Б. Ассимиляция
В. Катаболизм 
Г. Все ответы верны
	

	19.
	К экологической характеристике популяции НЕ относятся:

	А. Ареал 
Б. Возрастная структура В. Соотношение полов в популяции 
Г. Численность популяции
	

	20.
	Выберите верное суждение.
	А. Генофонд популяции образован генотипами особей входящих в эту популяцию
Б. Многообразие видов на Земле – результат действия только движущей формы отбора
В. Стабилизирующая форма отбора не является направляющим фактором эволюции 
Г. Все суждения неверны
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ БИОЛОГИЯ __ код предмета _ 11__ 
Класс ___10 __

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ

	1.
	С позиции креационизма объяснил приспособленность и многообразие видов?

	А. Ж.Б. Ламарк
Б. К. Линней
В. Ч. Дарвин
Г. К.Ф. Рулье

	

	2.
	Какими особенностями строения обладает и какую функцию выполняет эпителиальная ткань?

	 А. Клетки звездообразной формы со множеством отростков, осуществляет взаимосвязь тканей 
Б. Имеется 3 разновидности ткани, основной особенностью которых является способность клеток сокращаться, выполняя двигательную функцию
В. Клетки лежат рыхло, межклеточное вещество хорошо развито, выполняет функцию опоры, транспорта и защиты
Г. Клетки плотно лежат в один или несколько слоев и способны к быстрой регенерации, имеется большое количество желез, выполняет защитную функцию 
	

	3.
	Какого вещества больше всего в клетках человека?

	А. Воды 
Б. Минеральных солей 
В. Жиров
Г. Углеводов 
	

	4.
	Что общего между организмами растений, животных, бактерий, грибов и человека?
	А. Состоят из органов
Б. Состоят из клеток
В. Состоят из систем органов
Г. Состоят из тканей
	

	5.
	Выберите верное суждение.

	А. Эвглена зеленая совмещает признаки, характерные для растений и животных 
Б. Взрослая асцидия не имеет хорды, поэтому относится к беспозвоночным животным
В. Утконос и ехидна – переходные формы между птицами и млекопитающими 
Г. Рудименты – случаи возврата к признакам предков
	

	6.
	Ароморфозы приводят:

	А. К биологическому прогрессу
Б. К биологическому регрессу
В. Возможно, к прогрессу, возможно, к регрессу
Г. Правильного ответа нет
	

	7.
	Что изучает наука физиология?

	А. Строение организма, его органов, тканей, клеток
Б. Функции целостного организма, отдельных органов и их систем
В. Общие закономерности психических процессов и индивидуально-личностные свойства каждого человека
Г. Все ответы верны
	

	8.
	Какие компоненты крови образуют иммунную систему?

	А. Фибрин 
Б. Гемоглобин 
В. Антитела 
Г. Фибриноген 
	

	9.
	Какие данные молекулярной биологии НЕ являются подтверждением эволюции?

	А. Белки всех живых организмов построены из одних и тех же 20 видов аминокислот 
Б. Углеводы и жиры всех организмов состоят из одинаковых компонентов 
В. Нуклеиновые кислоты всех живых организмов построены из сходных компонентов
 Г.У всех живых организмов Земли одинаковый генетический код 
	

	10.
	Изменчивость, связанная с изменением генов особи:
	А. Наследственная 
Б. Комбинативная
В. Мутационная 
Г. Модификационная
	

	11.
	Направляющий фактор эволюции 
	А. Изменчивость 
Б. Наследственность
В. Естественный отбор
Г. Все вышеперечисленное
	

	12.
	Ферменты, расщепляющие белки, жиры, углеводы, синтезируются:
	А. На рибосомах
Б. На лизосомах
В. В клеточном центре
Г. На комплексе Гольджи
	

	13.
	Приматы появились от животных отряда

	А. Хищные 
Б. Насекомоядные 
В. Грызуны
Г. Зверозубые пресмыкающиеся 
	

	14.
	Накопление крахмала происходит:

	А. В хлоропластах 
Б. В вакуолях
В. В цитоплазме
Г. В лейкоцитах
	

	15.
	Целостность вида определяется, главным образом:

	А. Экологическим критерием
Б. Морфологическим критерием
В. Физиологическим критерием
Г. Генетическим критерием
	

	16.
	Для видов животных с большой продолжительностью жизни и относительно малой плодовитостью (например, для слонов) характерны:
	А. Устойчивая численность
Б. Сезонные колебания численности
В. Периодические вспышки численности
Г. Непериодические вспышки численности
	

	17.
	Экологическая ниша:

	А. Сообщество живых организмов, с которыми взаимодействует популяция 
Б. Природное сообщество, в котором существует популяция 
В. Комплекс факторов среды, необходимых для существования популяции, вида 
Г. Территория, которую занимает популяция 
	

	18.
	Соединение простых веществ в сложные называется:

	А. Метаболизм
Б. Ассимиляция
В. Катаболизм 
Г. Все ответы верны
	

	19.
	К экологической характеристике популяции НЕ относятся:

	А. Ареал 
Б. Возрастная структура В. Соотношение полов в популяции 
Г. Численность популяции
	

	20.
	Выберите верное суждение.
	А. Генофонд популяции образован генотипами особей входящих в эту популяцию
Б. Многообразие видов на Земле – результат действия только движущей формы отбора
В. Стабилизирующая форма отбора не является направляющим фактором эволюции 
Г. Все суждения неверны
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ БИОЛОГИЯ __ код предмета _ 11__
Класс ___11 __

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ

	1.
	С позиции креационизма объяснил приспособленность и многообразие видов?
	А. Ж.Б. Ламарк
Б. К. Линней
В. Ч. Дарвин
Г. К.Ф. Рулье
	

	2.
	Длинная шея у жирафа, по теории Ч. Дарвина, появилась в результате?

	А. Внутреннего стремления к самоусовершенствованию 
Б. Естественного отбора и наследственности 
В. Дрейфа генов и искусственного отбора 
Г. Передачи по наследству благоприобретенных под влиянием среды признаков
	

	3.
	Какого вещества больше всего в клетках человека?

	А. Воды 
Б. Минеральных солей 
В. Жиров
Г. Углеводов 
	

	4.
	Что общего между организмами растений, животных, бактерий, грибов и человека?
	А. Состоят из органов
Б. Состоят из клеток
В. Состоят из систем органов
Г. Состоят из тканей
	

	5.
	Выберите верное суждение.

	А. Эвглена зеленая совмещает признаки, характерные для растений и животных 
Б. Взрослая асцидия не имеет хорды, поэтому относится к беспозвоночным животным
В. Утконос и ехидна – переходные формы между птицами и млекопитающими 
Г. Рудименты – случаи возврата к признакам предков
	

	6.
	Ароморфозы приводят:

	А. К биологическому прогрессу
Б. К биологическому регрессу
В. Возможно, к прогрессу, возможно, к регрессу
Г. Правильного ответа нет
	

	7.
	Что изучает наука физиология?

	А. Строение организма, его органов, тканей, клеток
Б. Функции целостного организма, отдельных органов и их систем
В. Общие закономерности психических процессов и индивидуально-личностные свойства каждого человека
Г. Все ответы верны
	

	8.
	Наиболее эффективно фиксируют свободный азот?

	А. Аммонифицирующие бактерии 
Б. Нитрифицирующие бактерии 
В. Денитрифицирующие бактерии 
Г. Клубеньковые бактерии 
	

	9.
	Какие данные молекулярной биологии НЕ являются подтверждением эволюции?

	А. Белки всех живых организмов построены из одних и тех же 20 видов аминокислот 
Б. Углеводы и жиры всех организмов состоят из одинаковых компонентов 
В. Нуклеиновые кислоты всех живых организмов построены из сходных компонентов
 Г.У всех живых организмов Земли одинаковый генетический код 
	

	10.
	Изменчивость, связанная с изменением генов особи:
	А. Наследственная 
Б. Комбинативная
В. Мутационная 
Г. Модификационная
	

	11.
	Направляющий фактор эволюции 
	А. Изменчивость 
Б. Наследственность
В. Естественный отбор
Г. Все вышеперечисленное
	

	12.
	Климат в палеогене (первой половине третичного периода)

	А. Влажный, тропический
Б. Сухой, холодный
В. Произошли четыре гигантских оледенения
 Г. Сухой, жаркий
	

	13.
	Приматы появились от животных отряда

	А. Хищные 
Б. Насекомоядные 
В. Грызуны
Г. Зверозубые пресмыкающиеся 
	

	14.
	Накопление гигантских запасов льда и снега на суше в антропогене кайнозойской эры привело к снижению уровня мирового океана:
	А. На 20-40 метров 
Б. На 40-60 метров
В. На 60-90 метров
Г. На 90-120 метров

	

	15.
	Целостность вида определяется, главным образом:

	А. Экологическим критерием
Б. Морфологическим критерием
В. Физиологическим критерием
Г. Генетическим критерием
	

	16.
	Для видов животных с большой продолжительностью жизни и относительно малой плодовитостью (например, для слонов) характерны:
	А. Устойчивая численность
Б. Сезонные колебания численности
В. Периодические вспышки численности
Г. Непериодические вспышки численности
	

	17.
	Экологическая ниша:

	А. Сообщество живых организмов, с которыми взаимодействует популяция 
Б. Природное сообщество, в котором существует популяция 
В. Комплекс факторов среды, необходимых для существ вания популяции, вида
Г. Территория, которую занимает популяция 
	

	18.
	Биомасса растений на суше, по сравнению с биомассой наземных гетеротров:

	А. Преобладает и составляет 99,2%
Б. Составляет 60%
В. Составляет 50% 
Г. Меньше биомассы гетеротрофов и составляет 6,3%
	

	19.
	К экологической характеристике популяции НЕ относятся:

	А. Ареал 
Б. Возрастная структура В. Соотношение полов в популяции 
Г. Численность популяции
	

	20.
	Выберите верное суждение.
	А. Генофонд популяции образован генотипами особей входящих в эту популяцию
Б. Многообразие видов на Земле – результат действия только движущей формы отбора
В. Стабилизирующая форма отбора не является направляющим фактором эволюции 
Г. Все суждения неверны
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ___ ХИМИЯ __ код предмета _ 12__ 
Класс ___9 - 11 __

		№
вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ

	1
	Соединением, какого металла является красная охра?
	а) хрома
б) никеля
в) хлора
г) железа
д) меди
	

	2
	На баночке с гуашью написано: зелень травяная. Соединением какого элемента является пигмент краски?
	а) хрома
б) никеля
в) хлора
г) железа
д) меди
	

	3
	Какой химический элемент алхимики называли «желчью бога Вулкана»?
	а) хлор
б) серу
в) медь
г) ртуть
д) свинец
	

	4
	Какие элементы образуют простые вещества, находящиеся при обычных условиях в жидком состоянии?
	а) сера
б) бром
в) азот
г) водород
д) ртуть
	

	5
	Из какой белой краски можно получить красную?
	а) PbO2
б) Pb3O4
в) PbO
г) Pb2O3
д) PbO3
	

	6
	На Венере идут дожди из концентрированной Н2SO4. Какой металл можно использовать для изготовления корпуса ракеты, чтобы посетить эту планету?
	а) железо
б) платина
в) серебро
г) алюминий
д) медь
	

	7
	Какой элемент алхимики изображали в виде огнедышащего дракона?
	а) кислород	
б) серу
в) фтор
г) магний
д) натрий
	

	8
	Однажды к римскому императору Тиберию пришёл незнакомец. В дар императору он принёс изготовленную им чашу из блестящего, как серебро, но чрезвычайно лёгкого металла. Мастер поведал, что получил этот металл из “глинистой земли”. Но император, боясь, что обесценятся его золото и серебро, велел отрубить мастеру голову, а его мастерскую разрушить.
О каком металле идёт речь?
	а) меди
б) железе
в) алюминии
г) серебре
д) золоте
	

	9
	Интересно одно из специфических свойств угля, с которыми мы встречаемся в сказке «МОРОЗ ИВАНОВИЧ»: «Между тем Рукодельница воротится, воду процедит, в кувшины нальет, да еще какая затейница: коли вода нечиста, так свернет лист бумаги, наложит в нее угольков да песку крупного насыплет, вставит ту бумагу в кувшин да нальет в нее воды, а вода-то знай проходит сквозь песок да сквозь уголья и капает в кувшин чистая, словно хрустальная». Какие методы очистки воды использует рукодельница?
	а) кристаллизаци
б) адсорбция
в) десорбция
г) титрование
д) фильтрация
	

	10
	Однажды извозчик с седоком в пролетке вдруг приподнялся с места и поклонился перед каким-то прохожим. Удивленный седок спросил: "Кто это?" - "О! - ответил извозчик. - Это известный чемоданных дел мастер" О каком химике идет речь?
	а) Д.И. Менделее
б) А.М. Бутлеров
в) М.В. Ломоносо
г) С.В. Лебедев
д) Н.Н. Зинин
	

	11
	Она была изобретена доктором Джоном С. Пембертоном в 1886 году. Она состоит на 90% из газированной воды, жженого сахара, фосфорной кислоты, кофеина. Назовите этот напиток.
	а) лимонад
б) байкал
в) пепси-кола
г) кока-кола
д) фанта
	

	12
	История появления их связана с капризом некоего посетителя ресторана шикарной гостиницы в городке Саратого-Спрингс (США). Их приготовил шеф-повар Джордж Крам. Теперь они продаются как готовый к употреблению продукт общественного питания. Их любят многие дети и взрослые. О каком продукте идет речь?
	а) снеки
б) картофельные чипсы
в) сухарики	
г) воздушная кукуруза
д) попкорн
	

	13
	На одном из балов император Наполеон III преподнес придворным дамам роскошные подарки: серьги, брошки, браслеты из красивого блестящего металла. К сожалению, к концу бала украшения потускнели и потеряли привлекательность. В наше время никто бы и не подумал делать настоящие украшения из этого материала. Назовите его.
	а) серебро
б) золото
в) железо
г) свинец
д) алюминий
	

	14
	Известный авантюрист Дж. Казанова закончил свою жизнь в итальянской тюрьме Пъомб. Из какого металла были сделаны ее стены?
	а) серебро
б) свинец
в) олово
г) алюминий
д) ртуть
	

	15
	С помощью солей каких металлов очищают воду?
	а) железа III
б) железа II	
в) алюминия
г) меди
д) магния
	

	16
	Д. И. Менделееву подарили весы, одна чашка которых была изготовлена из золота, из какого металла была изготовлена другая чашка?
	а) свинец
б) железо
в) алюминий
г) магний
д) олово
	

	17
	Профессор химии Н. Н. Бекетов работал, когда в кабинет вбежал взволнованный слуга. - Николай Николаевич! В вашей библиотеке воры! Бекетов поднял голову и спросил: …
	а) Что они там делают?
б) Что они там воруют?
в) Что они там читают?	
г) Что они там забыли?
д) Что они там ищут?
	

	18
	После растворения смеси хлорида бария и сульфата натрия в воде, масса образовавшегося осадка оказалась в 3 раза меньше массы солей в фильтрате. Определите массовые доли солей в исходной смеси, если известно, что в фильтрате отсутствуют хлорид ионы.
	а) ω (Na2SO4) = 0,773	
б) ω (BaCl2) = 0,325
в) ω (Na2SO4) = 0,675	
г) ω (BaCl2) = 0,227
д) ω (Na2SO4) = 0,77
	

	19
	В газовой смеси содержится метан (ω=48,5%, φ=40%), оксид азота (II) (φ=20%) и некий третий компонент. Установите название третьего компонента.
	а) гелий
б) водород
в) фтор
г) ацетилен
д) неон
	

	20
	Процесс фотосинтеза протекает по уравнению 6CO2+6H2O+269кДж=C6H12O6+6O2. Каждый квадратный сантиметр земной поверхности ежеминутно получает в среднем 2 кДж солнечной энергии. Сколько времени потребуется, чтобы в 10 листьях образовалась глюкоза массой 0,9г, если площадь каждого листа в среднем 10 см2, а солнечная энергия используется только на 10%?
	а) 4 секунды
б) 4 минуты
в) 4 часа
г) 4 дня
д) 4 месяца
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _____________

Предмет ___ НЕМЕЦКИЙ ЯЗЫК __ код предмета _ 13__ 
Класс __5 _

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты
ответа
	Верный ответ

	1
	Tanja ... 9 Jahre alt.

	a) bin
b) sind
c) ist
	

	2
	Du mach... die Hausaufgabe.

	a) -e
b) –st
c) - et
	

	3
	Die Kinder schreib... falsch.

	.a) – t
b) -en
c) – e
	

	4
	 In Russland hat mein Freund viel Interessantes ... .
	a) erlebt
b) erleben
c) erlebe
	

	5
	Zum Tag des Lehrers haben die Schüler ein Konzert ... .

	a) organisieren
b) organisiere
c) organisiert
	

	6
	Stell deine Tasche in ... Zimmer!


	a) deine
b)deiner
c) dein
	

	7
	Die Mutter hat den neuen Kalender an ... Bücherschrank gehängt.
	a) der
b) den
c) des
	

	8
	Ich freue mich ... meine Reise nach Russland im nächsten Winter.
	a) auf
b) über
c) vor
	

	9
	Wo ... er im Herbst?

	a) war
b)wart
c) warst
	

	10
	Er malt schöne Geschäfte mit bunten ... .

	a) Schaufenstern
b) Reklamen
c) Litfassäulen
	

	11
	Wir sparen das Geld, um ... .

	a) etwas zu wünschen
c) etwas zu kaufen
b) etwas zu machen
	

	12
	Wir brauchen einen Klebstoff.
Wir nehmen ... .

	a) ihn
b) er
c) sein
	

	13
	 In unserer Stadt gibt es viele ... .
	a) Gymnasium
c) Gymnasien
b) Gymnasiums
	

	14
	In diesem Sommer fährt meine Freundin an ... Meer

	a) dem
b) den
c) das
	

	15
	Ich will ….Schwester einen Computer kaufen.
	a) bekommen
b) scheinen
c) einladen
	

	16
	Ich will ….Schwester einen Computer kaufen.

	a) mein
b) meinem
c) meiner
	

	17
	Das Wetter ist leider ……
	a) schlecht
b) fein
c) schön
	

	18
	Du interessierst …..für Popmusik


	a) dich
b) sich
c) uns
	

	19
	Heute hat er Mathe, er braucht einen….

	a) Lineal
b) Klebstoff
c)  Rechner
	

	20
	Wir gehen zu….. nach Hause.

	a) Bus
b) Straßenbahn
c) Fuß
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _____________

Предмет ___ НЕМЕЦКИЙ ЯЗЫК __ код предмета _ 13__ 
Класс __6_
	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты
ответа
	Верный ответ

	1
	Ich ... diese Zeitung gestern am Abend.

	a) lies
b) las
c) lese 
	

	2
	Die Schüler ... über ihre Erfolge im Sport.

	a) sprachten
b) sprachen
c) sprach

	

	3
	Im Cafe ... Herr Schmidt eine Tasse Kaffee.

	a) trunk
b) trinkte
c) trank
	

	4
	 Stefan ... seiner kleinen Schwester in den Zirkus mit.

	a) nahm
b) namm
c) nehmte
	

	5
	 ... du im Sommer im Fluss?

	a) schwimmst
b) schwummst
c) schwammst

	

	6
	 Zum Fest ... sie ihre schönsten Kleider an.

	a) ziehten
b) zogen
c) zog
	

	7
	 ... ihr gestern ins Museum?
	a) gang 
b) gungt 
c) gangt 

	

	8
	Am Morgen ... ich mich mit kaltem Wasser.

	a) waschte 
b) wuschte 
c) wusch
	

	9
	Deutsch ... meinem Freund immer schwer.

	a) fielte 
b) fallte 
c) fiel
	

	10
	Er ... mir bei der Hausaufgabe in Russisch.

	a) helfte 
b) halfte 
c) half 
	

	11
	Olja und Anna … noch sehr klein.
	a) ist 
b) seid 
c) sind
	

	12
	Das ist … Mädchen. Das Mädchen heißt Irma.

	a) eins 
b) eine 
c) ein
	

	13
	Das ist … Mann. Der Mann sitzt und schreibt.
	a) eine 
b) ein 
c) einer
	

	14
	Spielt … Klavier?
	a) ich 
b) du  c)sie
	

	15
	Was … er gern?Начало формы
Конец формы

	a) mache 
b) machst 
c) macht
	

	16
	Wir lernen in …  Schule.

	a) die 
b) der 
c) den
	

	17
	Wir spielen in …Garten.
	a) den 
b) der 
c) dem
	

	18
	Die Kreide liegt an …  Tafel.
	a) den 
b) der 
c) dem
	

	19
	Die Studenten freuen … auf die Winterferien.
	a) uns  
b) sich  
c) mich
	

	20
	Markus ärgert … über den Schulanfang.
	a) sich 
b) mich 
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _____________

Предмет ___ НЕМЕЦКИЙ ЯЗЫК __ код предмета _ 13__ 
Класс __7_
	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты
ответа
	Верный ответ

	1
	In der Klasse …..sind 17 Schüler-10 Jungen und 7 Mädchen.

	a) sieben
b) siebente
c) siebten
	

	2
	Auf dem Foto sehen wir elf Kinder. … Mädchen von links ist meine beste Freundin Claudia.
	a) neun
b) ein neuntes
c) das neunte
	

	3
	…Wochentag heisst Monntag.

	a) der erste
b) eins
c) der zweite
	

	4
	Die Deutschen feiern Weihnachten … Dezember.
	a) im funfundzwanzigsten
b) am funfundzwanzigsten
c) der funfundzwanzigsten
	

	5
	Die Landsprache in Österreich ist….


	a) Französisch
b) Englisch
c) Deutsch
	

	6
	Die Stadt Hamburg liegt … der Bundesperublik.

	a) auf dem Norden
b) im Norden
c) am Norden
	

	7
	In den Sommerferien fahren viele Menschen gern …an die See oder ins Gebirge.
	a) an dem Süden
b) in dem Süden
c) nach dem Süden
	

	8
	Die Schweiz hat 26 … .

	a) Bundesländer
b) Städte
c) Kantonen
	

	9
	Österreich liegt … von Russland.


	a) westlich
b) östlich
c) nördlich
	

	10
	Sieh, Markus! Diesen grossen Pilz habe ich auf der Wiese … .

	a) gefunden
b) gefinden
c) gefundet
	

	11
	Heute kommt meine liebe Freundin Erna,sie hat uns lange nicht … .
	a) besucht
b) besuchte
c) gebesuchen
	

	12
	Tanja legte alle Schulsachen in die Schultasche und … schnell in die Schule.
	a) gehte
b) gingte
c) ging
	

	13
	Meine Eltern haben am Sonntag Beete auf der Datscha gemacht, und ich habe… .
	a) gehelft
b) gehalfen
c) geholfen 
	

	14
	Dieses Hemd ist aus … Wolle.

	a) der 
b) dem 
c) den 
	

	15
	Du warst im Zoo. Hast du dort … gesehen?

	a) einen Hase 
b) den Hasen 
c) einen Hasen
	

	16
	Fragen Sie doch … nach dem Weg zum Bahnhof!

	a) dem Polizisten 
b) den Polizisten 
c) der Polizist 
	

	17
	Rauchen schadet … Gesundheit.
	a) der 
b) die
c) für die 
	

	18
	Hat jemand einen Bleistift  für mich? – Ja, hier ist … .

	a) ein 
b) einen 
c) einer
	

	19
	Gestern war ein Bild des amerikanischen Präsident… in der Zeitung.
	a) -en 
b) -es 
c) -s 
	

	20
	Der alte Professor ist gestorben. Seine Frau verkaft jetzt seine … .

	a) Buch 
b) Buchen 
c) Bücher 
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _____________

Предмет ___ НЕМЕЦКИЙ ЯЗЫК __ код предмета _ 13__ 
Класс __8_
	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты
ответа
	Верный ответ

	1
	Jurij Gagarin war der erste Mensch, … in den Kosmos flog.
	a) die
b) der  
c) das
	

	2
	 … schützt der Wald den Menschen?

	a) Wovon
b) Von wem
c) Gegen wen
d) Wovor
	

	3
	Anna sagt, … .


	a) dass er nur gute Zenzuren hat.
b) dass er hat nur gute Zenzuren.
c) dass er gute Zenzuren nur hat.
d) dass hat er nur gute Zenzuren.
	

	4
	Meine Freundin trinkt … Tee als Kaffee.

	a) besser
b) lieber
c) gerner 
	

	5
	Russland ist reich … Natuschätzen.


	a) von
b) für
c) an
d) den
	

	6
	Da ich gut lerne, … .



	a) tadeln mich die Lehrer.
b) bemerken mich die Lehrer.
c) loben mich die Lehrer
d) beobachten mich die Lehrer.
	

	7
	Wenn mir etwas schwer fällt, … .

	a) schimpfen sie nicht.
b) sie nicht schimpfen.
c) sie schimpfen nicht.
d) nicht schimpfen sie.
	

	8
	Alle Schüller in unserer Klasse haben … , alles über die Sehenswürdigkeiten von Berlin  zu erfahren.
	a) mitgenommen
b)gepackt
c)gekostet
d)beschlossen
	

	9
	Österreich, … Hauptstadt Wien ist, unser Reiseziel.

	a) die
b) das
c) dessen
d) deren
	

	10
	Welche Antwort passt nicht? Frühstückst du mit deiner Familie?

	a) Ich esse gerne Schwarzbrot mit Schinken.
b) Wir frühstücken nur am Wochenende.
c) Nein, weil ich immer früher aufstehe.
d) Ja, immer
	

	11
	Определите род существительных:
a) der 
b) die
c) das

	1) Staat 
2) Haus
3) Stadt
4) Brief
5) Frage
6) Schüler
7) Erzählg
8) Mädchn
9) Mögliceit
10) Aktion
	

	12
	Подберите пары слов с противоположным значением:

	1) breit
2) faul
3) böse
4) gesund
5) lang
6) fleißig
7) krank
8) gut
9) kurz1
10) eng
	

	13
	Укажите глаголы с отделяемыми приставками:
	1) übersetzen
2) aufmachen
3) bekommen
4) vergessen
5) mitkommen
6) gehören
7) erhalten
8) einsteigen
	

	14
	Какие из данных существительных объединены понятием «школа»?
	1) die Bank
2) das Lehrbuch
3) die Blume
4) das Tagebuch
5) der Baum
6) die Prüfung
7) die Note
8)  das Auge
9) die Mappe
10) das Heft
	

	15
	Употребите правильный артикль:
a) –
b) ein
c) die
d) der
	1) Die Briefträgerin brachte uns.Telegramm.
2)... Schüler besucht auch die Musikschule.
3) Da sitzt... Tanja.
	

	16
	Какие из данных существительных образуют множественное число
а) с суффиксом –е;
в) с суффиксом –(е)n?

	1) der Pilz
2) das Auge
3) das Kleid
4) der Lehrer
5)  das Gebirge
6) das Kino
7) die Antwort
	

	17
	Выберите нужное окончание:
a)-(e)n
b)-es
c)-
d)-er

	1) Die Mutter dies Junge___ ist unsere Lehrerin.
2) Der Besuch unser Klasse___ in Deutschland war leider sehr kurz.
	

	18
	Какое предложение соответствует переводу «Это более красивое здание»?

	1) Das ist das schönste Gebäude.
2) Das ist ein schönes Gebäude.
3) Das ist ein schöneres Gebäude.

	

	19
	Какое местоимение может быть подлежащим в данных предложениях?
a) ich	b) du
c) sie	d) wir
	1) Morgen schreiben ... eine Kontrollarbeit.
2) Wie heißen...?
3) Hast... diese Novelle im Original gelesen?
	

	20
	Употребите слова, данные в скобках, в нужном падеже:
a) deine         b) deiner
c) deinem     d) deinen

	1) Fährst du heute zu (deine Großmutter)?
2) Ich habe das Wörterbuch wieder in (dein Bücherschrank) gelegt.
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _____________

Предмет ___ НЕМЕЦКИЙ ЯЗЫК __ код предмета _ 13__ 
Класс __9-11_
	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты
ответа
	Верный ответ

	1
	Переведите выделенное слово как:
а) свою
b)быть
с) своё
d) его
	1) Wir lesen heute sein Buch.
2) In einer Stunde möchte ich zu Hause sein.

	

	2
	В каком предложении выделенное слово
а) переводится как «вокруг»;
b) переводится как «чтобы»;
с)является отделяемой приставкой глагола?


	1)Die ganze Familie saß am Abend um den Tisch herum.
2.Karl heiratet und zieht in eine neue Wohnung um.
3.Emil ruft mich an, um nach der Adresse der Firma zu fragen.
	

	3
	В каком предложении выделенное слово 
а) переводится как «слишком»;
b) переводится как «к»;
с) является приставкой глагола;
d) является частицей при инфинитиве?

	1) Alle Flüsse und Seen unserer Region frieren zu.
2) Es ist jetzt zu früh, niemand ist da, alle kommen erst um halb neun.
3) Ich gehe zu einem guten Bekannten.
4) Der Schüler beginnt den Text zu übersetzen.
	

	4
	Выскажите противоположное мнение:
a) schön
b) breit
c) spät
d) sauber
	1) Ich glaube, das Kind ist gestern früh eingeschlafen.
2) Wir finden dieses Wetter schrecklich.
3)Das war eine enge schmutzige Straße 
	

	5
	Какие слова могут быть вставлены после подлежащего в предложении
Die Freunde ... wurden auch den Gästen vorgestellt? 
	a) der Sohn
b) der Tochter
c) von Georg
d) des Sohnes
	

	6
	Подставьте, где необходимо, окончания
a)-
b)-er
 c)-en 
d)-e
	1) Dieser Herr war ein alt Bekannt_ von meinen Eltern.
2) Dort steht der Sohn meines Bekannt, ich möchte ihn dir
vorstellen.
3)Dieser Arm konnte fast nichts sehen.
	

	7
	В каких предложениях выделенное местоимение соответствует русскому «свой»?


	a) Die Schüler geben dem Lehrer ihre Hefte.
b) Wann kommt Peter? Wie geht es ihm und seinen Kindern?
c) Guten Tag, Herr Berg! Wie geht es Ihrer Frau?
	

	8
	В каком из данных предложений предлог «nach» переводится как:
а) на
b) через
с) после
d)по
	1)Nach dem Gespräch mit Herrn Schmidt telefonierte die Sekretärin mit der Taxizentrale.
1) Sie kehrte nach zwei Wochen zurück.
2) Wir kannten den Kollegen nur dem Namen nach.
3) Will Olga nach dem Süden fliegen oder mit dem Zug fahren?
	

	9
	Переведите выделенные слова в предложении «Die Kinder wurden im Ferienlager von ihren Eltern am Wochenende besucht»:
	а) о родителях
b) родителей
с) родителями
d) от родителей
	

	10
	Завершите ответ на вопрос к следующей фразе «Mir wurde ein Fotoapparat von meiner Schwester geschenkt. Was machte meine Schwester? Meine Schwester...»:
	a) ...hatte mir einen Fotoapparat zu schenken.
b) .. .wurde ein Fotoapparat geschenkt.
c) .. .schenkte mir einen Fotoapparat.
	

	11
	Реконструируйте начало предложения «...den Brief deutsch zu beantworten»:
	a) Sie wollen...
b) Es ist nicht schwer,...
c) Man muss...
d) Du kannst...
	

	12
	Переведите предложение «Dieses Buch ist später zu besprechen»:
	а) Эту книгу обсудили позже.
b) Эту книгу можно обсудить позже.
с) Эту книгу следует обсудить позже.
	

	13
	Какие предложения соответствуют переводу «Ученики должны были ухаживать за садом»?

	a) Die Schüler hatten den Garten zu pflegen.
b) Der Garten wurde von den Schülern gepflegt.
c) Die Schüler mussten den Garten pflegen.
	

	14
	Завершите перевод предложения «После командировки репортер мог рассказать много интересного»:
Nach der Dienstreise hatte der Reporter viel Interessantes ....
	a) erzählt
b) erzählen
c) zu erzählen
d) erzählt werden
	

	15
	Найдите эквивалент выделенному слову в предложении «Решенная задача оказалась не такой трудной»
	a) die lösende
b) die gelöste
c) die zu lösende
	

	16
	Вставьте подходящее по смыслу слово:
a) größer	b) mehr

	1) Für diesen Anzug habe ich ... bezahlt als für meinen Mantel.
2) Unsere neue Wohnung ist etwas ... als die alte.
	

	17
	В каком предложении выделенное слово отвечает на вопрос «wozu»?
	a) Ich nehme meinen Fotoapparat mit.
b) Damit fotografiere ich schon viele Jahre und die Aufnahmen sind immer gut.
c) Ich schenke dir einen Fotoapparat, damit du fotografieren kannst.
	

	18
	Выберите предложение, соответствующее данному переводу «На столе, лежала записная книжка, в которой он всегда делал пометки»:
	a) Im Notizbuch, das auf dem Tisch lag, machte er immer Notizen.
b) Auf dem Tisch lag das Notizbuch, in dem er immer Notizen machte.
	

	19
	Перевод каких предложений начинается со слова «если»?
	a) Da die Elternversammlung am Abend stattfindet, komme ich unbedingt.
b) Wenn die Elternversammlung am Abend stattfindet, komme ich unbedingt.
c) Findet die Elternversammlung am Abend statt, so komme ich unbedingt.
	

	20
	Реконструируйте начало предложения «...mein Sohn klein war, las er nur Märchen gern»:
	a) Als
b) Wenn
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ТЕХНОЛОГИЯ код предмета   14   
Класс __8-9 (для мальчиков и для девочек задания разделены)__ 
Для мальчиков
	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный ответ

	1
	Цель изучения предмета «Технология» в школе
	1. Познакомиться с физическими законами, используемыми на производстве
1. Познакомиться с физическими процессами, используемыми на производстве
1. Познакомиться с биологическими явлениями, используемыми на производстве
1. Научиться проектировать и изготавливать изделия
	

	2
	Укажите хронологический порядок изобретения следующих технических устройств
	1. Электрический двигатель
1. Двигатель внутреннего сгорания
1. Паровая машина
1. Токарный станок
	

	3
	К технологическим машинам относятся
	1. Электродвигатели
1. Двигатели внутреннего сгорания
1. Швейные машины
1. Строгальные станки
	

	4
	Полная информация, необходимая для изготовления изделия, содержится
	1. В эскизе
1. В техническом рисунке
1. В схеме
1. В технологической карте
	

	5
	В вертикально-сверлильном станке используются передачи
	1. Зубчатая
1. Ременная
1. Реечная
1. Цепная 
	

	6
	Медь широко используется при создании
	1) Электрических машин
2) Бытовой техники
3) Ручных пил
4) Сверл 
	

	7
	Обработка металла давлением осуществляется в процессе
	1) Точения
2) Сварки
3) Волочения
4) Ковки 
	

	8
	Электродвигатель школьного токарного станка используется для
	1) Вращения резца
2) Вращения заготовки
3) Поперечного перемещения резца
4) Перемещения задней бабки
	

	9
	Использование древесины в качестве конструкционного материала в строительстве в нашей стране определяется
	1) Наличием больших природных ресурсов
2) Легкостью обработки
3) Водостойкостью
4) Пожаростойкостью 
	

	10
	Способами обработки древесины являются
	1) Волочение
2) Прокатка
3) Сверление
4) Точение
	

	11
	Выпиливание лобзиком и сверление применяют в
	1) Контурной резьбе
2) Плоскорельефной резьбе
3) Скобчатой резьбе 
4) Пропильной резьбе
	

	12
	Цементация стали – это
	1) Повышение концентрации атомов цемента в поверхностном слое стали
2) Закаливание стали в цементе
3) Процесс отпуска закаленной ранее стали в цементе
4) Повышение концентрации атомов углерода в поверхностном слое стали
	

	13
	Разъемными соединениями деталей являются
	1) Соединения с помощью пайки
2) Заклепочные
3) Соединения с помощью клея
4) резьбовые
	

	14
	Чистовая отделочная обработка изделия из металла осуществляется с помощью
	1) Термообработки 
2) Волочения 
3) Травления
4) Шлифования 
	

	15
	Центром художественной обработки древесины является
	1) Кубачи 
2) Гжель
3) Хохлома 
4) Дымково
	

	16
	Детали из металла с использованием режущих инструментов получают
	1) Штамповкой
2) Прессованием 
3) Ковкой 
4) Точением
	

	17
	Определение показания амперметров А1, А2 и А3, если через каждую лампу протекает ток 0,2 А[image: ]
	1) I1=1А; I2=0,4А; I3=0,2А
2) I1=1,2А; I2=0,6А; I3=0,4А
3) I1=1,4А; I2=1А; I3=0,6А
4) I1=1,6А; I2=1,2А; I3=0,8А
	

	18
	[image: ]В цепи с четырьмя одинаковыми лампами при замыкании ключа К амперметр
	1) Уменьшается
2) Увеличивается 
3) Не изменяется
	

	19
	На щитке квартирного счетчика электрической энергии указано: 220В; 15 А. В квартире можно включать потребители мощностью
	1) 3 кВт
2) 4 кВт
3) 5 кВт
4) 6 кВт
	

	20
	Плавкий предохранитель на электрическом щите относительно потребителей включается
	1) Параллельно
2) Последовательно
3) Можно параллельно, можно последовательно
	

	

	1.
	Технология – наука о
	1) Физических явлениях
2) Биологических системах
3) Химических процессах
4) Преобразовании человеком материалов, энергии, информации
	

	2.
	Национальным блюдом какого народа являются щи?
	1) Украинского
2) Белорусского
3) Русского
4) Башкирского 
	

	3.
	Разрыхлитель для бисквитного теста 
	1) Дрожжи
2) Сода
3) Мука
4) Вода
5) Взбитые яичные бели
	

	4.
	Как называется легкое блюдо, подаваемое в конце обеда?
	
	

	5.
	Наилучшую драпируемость имеют ткани, изготовленные переплетением:
	1) Сатиновым
2) Креповым
3) Атласным
4) Полотняным 
	

	6.
	Направление долевой нити учитывают:
	1) Чтобы изделие меньше сминалось
2) Для наиболее экономного раскроя ткани
3) Чтобы избежать деформации изделия в процессе носки
4) Просто так принято
	

	7.
	Машинная операция по соединению деталей с последующим их вывертыванием – это:
	1) Стачивание
2) Притачивание
3) Застрачивание
4) Обтачивание 
	

	8.
	Линия, применяемая для контуров построения чертежа:
	1) Сплошная основная
2) Сплошная тонкая
3) Штрихпунктирная
4) Пунктирная 
	

	9.
	Размер женской одежды определяет мерка:
	1) Полуобхват талии
2) Длина спины до талии
3) Полуобхват груди
4) Полуобхват бедер
	

	10.
	При выкраивании подкройной обтачки ее долевую нить
	1) Перпендикулярно долевой нити основной детали
2) По направлению долевой нити основной детали
3) Под углом 45 градусов
4) Поперек обтачки
	

	11.
	Вид графической техники, плоскостное однотонное изображение фигур и предметов:
	1) Рисунок
2) Эскиз 
3) силуэт
	

	12.
	Ремонт разрыва одежды без наложения заплаты - это
	1) Штопка
2) Роспись 
3) Вышивка
	

	13.
	Объемную буклированную поверхность можно получить с помощью:
	1) Тамбурного шва 
2) Стебельчатого шва 
3) Штриховой глади
4) Шва «узелки»
5) Двусторонней глади
	

	14.
	Установите соответствие (составьте пары, подобрав название для различных видов вязания крючком)
	[image: ]
	

	15.
	Семья – это 
	1)  Социальная ячейка общества, члены которой связаны брачными или родственными отношениями, общностью бытом и взаимной моральной ответственностью
2) Социальная основа общества с правами и обязанностями
3) Отношения между людьми в процессе ведения хозяйства
4)  Основа общества с правилами и нормами поведения
	

	16.
	Постоянные расходы семьи – это расходы, которые нужно осуществить или запланировать в начале какого-либо периода, и они _____________к его концу.
	1) изменяются 
2) стабилизируются
3) балансируют
4) не изменяются 
	

	17.
	Имущественные права супругов касаются:
	1) их совместной собственности
2) их детей 
3) раздельного имущества
4) финансовой документации семьи
	

	18.
	Впишите правильное пропущенное слово. 
Ресурсы семьи - это денежные, материальные и производственные __________, ценности, запасы, возможности, источники средств и доходов.
	1) связи
2) нормы
3) средства
4) возможности 
	

	19.
	Деталь аппаратуры для подсоединения к источнику электроэнергии:
	1) розетка
2) вилка
3) предохранитель 
4) выключатель
	

	20.
	Тепловое действие электрического тока используется в:
	1) электроутюгах
2) выпрямителях
3) лампах накаливания
4) асинхронных двигателях
5) двигателях постоянного тока
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер _______________

Предмет ГЕОГРАФИЯ код предмета   15   
Класс __7-8 _
	
	
	
	

	
	
	
	
	


	№
вопроса
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный ответ

	1.
	Залив, в который впадает река Нигер.

	1. Гвинейский залив
2. Залив Святого Лаврентия
3. Ботнический залив
	

	2.
	Самый высокий вулкан Гавайских островов.

	1. Пинатубо
2. Мауна Кеа
3. Тейде
	

	3.
	Первооткрыватель Новой Зеландии.
	1. Пифагор
2. Абель Тасман
3. Джеймс Кук
	

	4.
	Индейский народ, составляющий большинство населения Парагвая.
	1. Ацтеки
2. Кайяпо
3. Гуарани
4. Кечуа
	

	5.
	Река, вытекающая из Большого Невольничьего озера.
	1. Пис-Ривер
2. Финли
3. Маккензи
4. Хей
	

	6.
	Архипелаг в Средиземном море у берегов Испании.

	1. Балеарский
2. Пелагский
3. Коморский
	

	7.
	Самое большое озеро Центральной Америки.

	1. Титикака
2. Никарагуа
3. Мичиган
	

	8.
	 Пустыня на юге Аравийского полуострова.

	1. Нефуд-Дахи
2. Руб-эль-хали
3. Эль-Джафура
4. Эль-Хаджара
	

	9.
	Река, давшая название Желтому морю.

	1. Ляохэ
2. Луаньхэ
3. Хуанхэ
	

	10.
	Самое твердое дерево африканских лесов.

	1. Кумару
2. Азобе
3. Палисандр
	

	11.
	Хребет на юге Турции.

	1. Гиндукуш
2. Шеба
3. Тавр
4. Ансария
	

	12.
	 В каком городе России выпускают троллейбусы:
	1. Липецк;
2. Москва;
 3. Энгельс;
 4. Нижний Новгород.
	

	13.
	Крики — это:
	1. пересыхающие реки; 
2. болота; 
3. озера;
 4. заросли кустарника.
	

	14.
	Кавказские горы расположены вдоль границы России с:
	1. Турцией;
2. Арменией;
3. Ираном; 
4. Грузией.
	

	15.
	Определите где находится город, по климату: средняя t° января +24С, средняя t° июля +22°С, среднегодовое количество осадков – 1500 – 2000мм, большая часть осадков выпадает с ноября по март: 
	1. на Бразильском плоскогорье;
 2. на Ла-Платской низменности;
 3. на Амазонской низменности
 4. на острове Огненная Земля.
	

	16.
	Какой из указанных полуостровов самый южный?

	1. Балканский;
2. Корейский; 3.Пиренейский
4. Флорида.
	

	17.
	Укажите самый древний город на территории Российской Федерации.

	1. Архангельск
2. Владимир
3. Вологда
4. Москва
5. Суздаль
6.Новгород
	

	18.
	 Причиной торнадо на Центральных равнинах являются:
	1. тропические воздушные массы, перемещающиеся летом с юга на север; 2. арктические воздушные массы, перемещающиеся зимой с севера на юг; 3. сильные шторма в Атлантическом океане; 
4. испарение Атлантического океана.
	

	19.
	 Муссонные дожди часто вызывают наводнения на реке:
	1. Обь; 
2. Рейн;
3. Дунай;
4. Янцзы
	

	20.
	За счет какой энергии происходит биологический круговорот? 
	1. энергии Солнца;
2. внутренней энергии планеты; 
3. энергии химических реакций;
4. энергии воды.
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Ф.И.О. ________________________________ Рег. номер ______________
Предмет ___ ГЕОГРАФИЯ __ код предмета _ 15__ 
Класс ___9 - 11 __ 

	№ вопроса
	Вопрос
	Варианты
ответа
	Верный ответ

	1.
	Выберите вид транспорта, лидирующий по грузообороту в России:
	1. железнодорожный;
2. автомобильный;
3. трубопроводный;
4. внутренний водный.
	

	2.
	На каком из морей до сих пор существует острый дефицит портовых мощностей для России:
	1. Японское;
2. Черное;
3. Балтийское;
4. Баренцево.
	

	3.
	Укажите верное сочетание «район – сельскохозяйственные культуры»:
	1. Поволжье – цитрусовые, бахчевые, рис;
2. Северный Кавказ – рож, подсолнечник, виноград;
3. ЦЧР – сахарная свекла, пшеница, подсолнечник;
4. Дальний Восток – рис, соя, виноград.
	

	4.
	Укажите верное сочетание «город – отрасль машиностроения»:
	1. Волгоград – автомобилестроение; 
2. Павлово – производство автобусов;
3. Петрозаводск – энергетическое машиностроение;
 4. Мурманск – авиастроение.
	

	5.
	В Восточном макрорегионе России расположена атомная электростанция:
	1. Билибинская; 
2. Смоленская
3. Балаковская; 
4. Курская.
	

	6.
	Укажите отрасли специализации Западно-Сибирского экономического района:
	1. нефтяная, газовая, угольная и металлургическая промышленность;
2. целлюлозно-бумажная и рыбная промышленность, пищевая;
3. электроэнергетика, судостроение, текстильная промышленность;
4. автомобилестроение, химическая и лесная промышленность.
	

	7.
	Выберите республику, входящую в состав Европейского Севера:
	1. Карелия;
2. Якутия;
3. Бурятия;
4. Калмыкия;
	

	8.
	Укажите сырье, на котором работает Череповецкий металлургический комбинат:
	1. железные руды КМА и коксующийся уголь Кузбасса;
2. железные руды Кольского полуострова и коксующийся уголь Донбасса;
3. железные руды Кольского полуострова и коксующийся уголь Печорского бассейна;
4. железные руды КМА и коксующийся уголь Печорского бассейна.
	

	9.
	Выберите неверный вариант:
	1. реэмиграция – возвращение населения на Родину.
2. агломерация – скопление городов;
3. город – населенный пункт, где большая часть населения занята не в сельском хозяйстве;
4. урбанизация – сокращение численности населения.
	

	10.
	Найдите ошибку:
	1. татары – буддисты.
2.чукчи–традиционные верования;
3. адыгейцы – мусульмане;
 4. удмурты – православные; 
	

	11.
	С какой страной Россия имеет территориальные споры:
	1. Грузия;
2. Казахстан;
3. Индия;
4. Япония.
	

	12.
	Укажите территории России, вошедшие в ее состав после 1940 г.:
	1. Краснодарский край;
2. Калининградская область;
3. Амурская область;
4. Кольский полуостров.
	

	13.
	Когда идет речь о сосредоточении производства большого объема продукции на малом количестве предприятий, речь идет о:
	1. комбинировании;
2. кооперировании;
3. концентрации;
4. специализации.
	

	14.
	Выберите фактор размещения, незначительный для размещения предприятий нефтеперерабатывающей промышленности:
	1. электроэнергетический;
2. транспортный;
3. трудовой;
4. экологический.

	

	15.
	Выберите субъект РФ, лидирующий по добыче угля:
	1. Кемеровская обл.;
2. Красноярский край;
3. Республика Коми;
4. Ростовская обл.
	

	16.
	Подумайте, какой известный физико-географический объект объединяет такие страны как Россия, Туркмения, Иран, Казахстан, Азербайджан:
	1. Уральские горы;
2. Кавказские горы;
3. Каспийское море;
4. Прикаспийская низменность

	

	17.
	Выберите из предложенных регионов регион с самой высокой лесистостью территории:
	1. Московская обл.;
2. Калининградская обл.;
3. Оренбургская обл.;
4. Республика Коми.

	

	18.
	Размещение сахарного завода будет в основном тяготеть к:
	1.потребителю;
2. сырью;
3. транспортным путям;
4. трудовым ресурсам.
	

	19.
	Производство какого вида продукции транспортного машиностроения представлено в таких центрах как Брянск, Людиново, Коломна, Муром, Калуга:
	1. пассажирских вагонов;
2. вагонов метро;
3. электровозов;
4. тепловозов

	

	20.
	Выберите регион, в котором представлено наибольшее количество автономных республик:
	1.Европейский Север;
2. Волго-Вятский район;
3. Поволжье;
4. Северный Кавказ.
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2 — O — npokarka

3 — O — cBepreHne
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